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Kronikářkou jsem stala v červnu roku 2020. Od narození žiji v Roztokách, 
navštěvovala jsem zde mateřskou i základní školu. Vystudovala jsem pedagogiku volného 
času a učitelství I. stupně na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích. Pracuji jako 
učitelka na I. stupni Základní školy Zdenky Braunerové v Roztokách. Vedení městské 
kroniky jsem převzala po paní Jaroslavě Weberové, dlouholeté kronikářce města, která se 
v 17 kronikách snažila poskytnout přehled našeho života dalším generacím. Děkuji jí za 
cenné rady, za pomoc a za předávání zkušeností, bez její pomoci by pro mě byl tento úkol 
těžko zvládnutelný. Děkuji rovněž všem, kteří mě po celou dobu pomáhali. 
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Město Roztoky – historie 
1100 let 15. září v roce 921 byla na hradišti Tetín zavražděna svatá Ludmila, 

první česká křesťanská kněžna, manželka knížete Bořivoje, kterému se 
připisuje založení Levého Hradce v osmdesátých letech 9. století. 

170 let  V roce 1851 byl zahájen plný provoz osobních a nákladních vlaků na 
trati Praha – Lovosice. 

155 let   V roce 1861 Dr. František Augustin Brauner zakoupil tehdejší malý 
nyní Braunerův mlýn. 

135 let 18. května 1886 byla zastupitelstvem obce zadána stavba silnice do 
horních Roztok a Žalova veřejnou dražbou, 16. června byla stavba za 
16 000 zl. zahájena. Na silnici se pracovalo do 1. září 1887. Účet i s 
vícepracemi byl 31 600 zl. Po konečné dohodě bylo za stavbu silnice i s 
kanálem k č. 4 vyplaceno 24 000 zl., výstupy, vyměřování a přípravné 
práce stály obec 7 300 zl. (Památní kniha osady Roztocké 1875).  

130 let V roce 1891 začala obec žalovská stavět silnici po cestě k Žalovu a spojit 
ji se silnicí hlavní. 

125 let V roce 1896 začala stavba Maxmiliánky. 
120 let V roce 1901 byla provedena hydrotechnická úprava toku Únětického 

potoka. V tomto roce také zahájila provoz kruhová 24 komorová cihelna 
pana Františka Ederera v Žalově. 

110 let 20. června 1911 zemřel Matěj Vošahlík, nejproslulejší a nejdéle sloužící 
starosta Roztok. 

65 let V roce 1956 byla zahájena výstavba sídliště pro zaměstnance MZO - 
21 patrových dřevěných dvojdomků (nazývané „finské domky“),  
dále v tomto roce začalo budování ochranné hráze kolem Penicilinky, 
a také začalo fungovat stálé autobusové spojení na trati Praha-Roztoky-
Úholičky. 

50 let V roce 1971 byl založen roztocký pěvecký soubor ROSA. 
30 let V roce 1991 vyšlo první číslo časopisu Odraz. 
25 let V roce 1996 byly provedeny nástavby na některých domech 

v Masarykově ulici, Braunerově ulici a Obránců míru. 
20 let V roce 2001 začala výstavba domů Na Ostrohu, dokončena byla v roce 

2002. 
15 let V roce 2006 bylo dokončeno budování Tyršova náměstí a vybudovány 

parkovací stání v zelených pásech v Masarykově ulici. 
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Město Roztoky – současnost 
Naše město je součástí Středočeského kraje. Roztoky jsou pověřenou obcí, jejich 

nadřízenou obcí s rozšířenou působností pro okres Praha – západ jsou Černošice. Roztoky 

mají katastrální výměru 8,13 km² a Jsou jednou obcí, která zahrnuje dvě katastrální území, 

Roztoky (537 ha) a Žalov (276 ha). 

Roztoky mají víc než bohatou historii. Součástí města je národní kulturní památka 
Levý Hradec, první křesťanské sídlo v Čechách, kde se letos v září připomínalo významné 
výročí 1 100 let od umučení kněžny sv. Ludmily. Najdeme zde i mnoho dalších 
pamětihodností. V průběhu roku se zde také koná spousta zajímavých a již tradičních akcí, 
Masopust, Slavnosti pravého a levého břehu, Svátek světel, Živé jesličky a další. 

Město na růst počtu obyvatel zareagovalo navyšováním kapacit mateřských škol 
a dostavbou nové budovy základní školy, která byla slavnostně otevřena 1. září tohoto 
roku. Zároveň ale také město začalo další výstavbu regulovat, postupně vznikají pro 
jednotlivé části města regulační plány a rozpracován je nový územní plán. 

Počáteční početní stav obyvatel k 31. 12. 2020 byl 7 984 občanů, nově přihlášených 

spoluobčanů v roce 2021 bylo 252, odhlášených v tomto roce bylo 181. V tomto roce 

zemřelo 69 roztockých občanů a narodilo se 67 nových občánků.  

Město mělo k 31. 12. 2021 8 053 obyvatel (údaj MÚ), v posledních letech prošlo 

v důsledku komerční bytové výstavby výraznými změnami spojenými s nárůstem počtu 

obyvatel. Statistiky zaznamenávají pouze obyvatele s trvalým pobytem na území města, 

reálně již počet obyvatel překročil 10 000 osob. Podíl žen zde tvoří 51 % a průměrný věk 

roztockých občanů je 39,8 roku.  

Rozpočet na rok 2021 
Zastupitelstvo schválilo na svém posledním prosincovém zasedání v roce 2020 

rozpočet města na příští rok. Příjmy i výdaje přesahují 282 milionů Kč. Největší investicí 

je dostavba nové školy s tělocvičnou v Žalově, Cihelně. Tato investice bude financována 

z vlastních zdrojů města, dotace a úvěru.  
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Zdroj: Odraz 1/2021, s.5 
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Obyvatelé města 
Počáteční početní stav obyvatel byl k 31. 12. 2020 7 984 občanů. K datu 

31. prosince 2021 mělo město Roztoky 8 053 obyvatel (MÚ Roztoky), Z toho se v roce 

2021 narodilo 67 občánků, zemřelo 69 spoluobčanů, k trvalému pobytu se přihlásilo 252 

a odhlásilo se 181 občanů. Cizinci přihlášeni pouze k trvalému pobytu v Roztokách nejsou 

započteni. Odhadem je jich cca 500. Dle údajů Ministerstva vnitra (MV, informativní 

údaje), mělo město Roztoky k 31. prosinci 2021 8 006 obyvatel.  

Vítání dětí v zasedací síni MÚ  

Dne 9. září se pod záštitou starosty města Roztoky uskutečnil slavnostní akt vítání 

dětí, které se narodily v období od 1. července 2019 do 30. června 2021. Během epidemie 

Covid 19 se nemohla konat tradiční přivítání narozených dětí mezi obyvatele města. 

Všechny děti, které o tuto možnost přišly, byly na podzim pozvány na radnici, aby je město 

přivítalo do svých řad a předalo jim drobné dárky. Celkem se jednalo o 38 dětí, které byly 

podle věku rozděleny do čtyř skupin, nemluvňata, batolata a starší. Ti nejstarší, dvouletí 

občánci již svižně pobíhali po místnosti a tradiční kolébka jim byla již malá.  

        Zdroj: Odraz 9/2021, str.7 

Setkání s nejstaršími spoluobčany 

Setkání s nejstaršími spoluobčany na MÚ se uskutečnila dvakrát, a to ve středu 

29. září a ve čtvrtek 30. září. Sešlo se celkem 47 jubilantů, z toho 34 jubilantů 

osmdesátníků a pětaosmdesátníků a 13 jubilantů ve věku devadesát a více let. Po oba dny 

senioři zaplnili zasedací místnost roztockého městského úřadu. O příjemnou atmosféru se 

postaral dětský pěvecký sbor Roztocké děti. 

Zdroj: Odraz 9/2021, str.6 
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Dne 27. ledna oslavil své 80. narozeniny pan Václav Kapitán, trenér a funkcionář 

fotbalového oddílu SK Roztoky (dříve TJ Sokol Roztoky). Svoji fotbalovou kariéru započal 

v sousedních Úholičkách, kde se i narodil, následně pokračoval v Roztokách a během 

vojenské služby hrál za Železnou Rudu. Jeho další posun do vyšších ligových pater bohužel 

zbrzdilo vážné zranění kolene a ve svých 22 letech tak musel skončit s aktivním fotbalem. 

Ke konci sedmdesátých let se v Roztokách dostal k trénování mládežnických oddílů, se 

kterými slavil nemálo úspěchů. Svoji trenérskou kariéru zde ukončil v roce 2003, doposud 

ale jako fanoušek nevynechá snad jediný zápas Roztok doma i venku.  

Dne 12. dubna oslavil duchovní správce římskokatolické roztocké farnosti P. Petr 

M. Bubeníček šedesáté narozeniny. Již 21 let působí v Roztokách a na Levém Hradci 

a také v připojených obcích – Libčicích nad Vltavou, Úněticích, Noutonicích, Svrkyni, 

Kovárech, Budči-Zákolanech a Otvovicích, tedy v teritoriu velikosti malého vikariátu 

a sdílí naše životní radosti i strasti, takříkajíc od kolébky až ke hrobu. 

V úterý 15. června se na louce u městského úřadu sešly předškolní děti ze všech 

našich mateřských škol a dvě třídy ze ZŠZB jako zástupci všech dětí, které přišly 

poděkovat spisovatelce paní Marií Kšajtové za nádhernou knížku o Roztokách, podělit se 

s ní o dojmy a zážitky, které s knížkou a svými cestovatelskými deníky zažily, a zároveň 

jí před prázdninami popřát k narozeninám, jež paní Kšajtová oslaví 18. července. 

Zdroj: Odraz 7/2021, s.13 

Na konci července v šestašedesáti letech zemřela paní Zuzana Králová, roztocká 

keramička, absolventka SUPŠ v Bechyni, která stála u zrodu roztockých hrnčířských trhů, 

jež se svým synem Davidem několik let pořádala a které mile oživily roztocký komunitní 

život. Svou tvorbou navazovala na díla svého otce, malíře, scénografa a grafika Karla 

Marxe.  

22. října oslavil kulaté jubileum 80 let pan 

Miloslav Vanka, osminásobný mistr republiky 

v šachových disciplínách, dlouholetý trenér mladých 

šachistů a spoluautor knihy Jak a proč řešit šachové 

problémy. Dlouhá léta hrával také závodně basketbal 

za Sokol Roztoky, dnes tu hraje rekreačně stolní tenis, 

pravidelné cvičí a věnuje se s manželkou Naďou, bývalou cvičitelkou Sokola Roztoky, 

turistice.                                                                                               Zdroj: Odraz 9/2021, str.18 
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Dlouholetý roztocký občan a bývalý roztocký starosta, signatář 

Charty 77, sociální podnikatel a filantrop pan Vojtěch Sedláček se v říjnu 

tohoto roku stal předsedou správní rady Výboru dobré vůle Olgy 

Havlové. Po sametové revoluci se Vojtěch Sedláček stal starostou Roztok 

a byl zvolen statutárním reprezentantem republikového Občanského 

fóra. Působil také krátce ve státní správě, v roce 1991 jako vedoucí 

Úřadu vlády ČR a v roce 1998 jako náměstek ministra vnitra pro 

bezpečnost. Věnoval se však především sociální oblasti. Založil Agenturu ProVás 

a Obslužnou spol., obě vytvářející pracovní a podnikatelské příležitosti pro osoby se 

zdravotním znevýhodněním. Byl vyhlášen sociálním podnikatelem roku 2006 a v roce 2015 

obdržel Cenu Via Bona v kategorii Otevírání nových cest za inovativní podporu lidí bez 

domova v projektu Nejdřív střecha. Od roku 2020 běží jeho projekt Nejdřív doma, který 

umožňuje rodinám náhle ohroženým sociálním vyloučením zase bydlet.   

Dne 28. listopadu ve věku 90 let zemřel 

žalovský rodák, pan Jiří Srnec, výtvarník, scénograf, 

hudební skladatel, režisér, herec i divadelní manažer. 

Ze Žalova, odkud pocházela rodina jeho matky, se sice 

odstěhoval do pražských Holešovic již během dětství, 

tajemné kouzlo Levého Hradce, Řivnáče a Stříbrníku s Podmorání v něm ale zanechalo 

svou trvalou stopu, a i v pozdním věku na ně vzpomínal, např. s dětmi ze žalovské školní 

družiny v dokumentu Jana Řeháka s názvem Procházení (2014). Jiří Srnec byl 5. prosince 

na své vlastní přání pochován do rodinného hrobu na levohradeckém hřbitově. 

Na počátku prosince ve věku 78 let zemřela paní Jaroslava Švecová. Řada 

roztockých a žalovských spoluobčanů ji znala jako hodnou a dobrosrdečnou paní učitelku, 

která dlouhá léta působila na naší základní škole. 

Dne 5. prosince 2021 oslavila krásné 100. narozeniny paní Marie 

Veckerová, která se narodila v roce 1921. Je tak nejstarší občankou 

našeho města.                                                          Zdroj: Odraz 12/2021, str. 17 

Život ve městě 
  Pro letošní rok dochází ke zvýšení poplatku za odpad o 150Kč na 750Kč, což bylo 

po několika letech nezbytné. Radní k tomuto návrhu vedly stále se zvyšující ceny 

za likvidaci odpadu, jež jsou městu odběrateli účtovány. Město ale obdrželo dotaci 

na nákup nádob a zabezpečení svozu tříděného odpadu přímo z domácností, kterým by se 

mělo ulevit současným sběrným místům. Poplatek za svoz odpadů má povinnost hradit 

každý občan do 75 let s trvalým pobytem na území obce. Dále cizinci s pobytem na území 

obce a osoby mající ve vlastnictví nemovitost, ve které není nikdo trvale hlášen. Stávající 
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úlevy například pro seniory byly zachovány. Osvobození od poplatku je u vícečetných 

rodin. Platí se maximálně za 2 děti v rodině, dále se od poplatku osvobozují děti v daném 

roce narozené a osoby, které v daném roce dovrší 75 let, dále se od poplatku osvobozují 

osoby pobývající v zahraničí po dobu delší než 6 měsíců po sobě jdoucích v daném roce 

a osoby pobývající ve výkonu trestu po dobu delší než 6 měsíců po sobě jdoucích v daném 

roce. Tuto skutečnost musí občan prokázat. Dále si může o prominutí zažádat občan, který 

se prokazatelně v daném roce nezdržuje na území města Roztoky a hradí komunální odpad 

jinde na území ČR 

V lednu byly schváleny ceny vodného a stočného na rok 2021, vodné bude činit 

včetně DPH 42,12 Kč/m3, stočné pak 35,89 Kč/ m³. 

Odbor životního prostředí navrhl nová pravidla pro vyplácení dotací za vývoz 

jímek na odpadní vodu, a to z důvodů nerovnoměrného vyplácení dotací za vývoz jímek 

na odpadní vodu:  

1. Propláceny budou pouze náklady na vývoz jímek u nemovitostí na území města 

Roztoky, které jsou vlastněny fyzickými osobami a není možné je při vynaložení 

přiměřených nákladů napojit na veřejnou kanalizaci. U nemovitostí vlastněných 

obchodními společnostmi nelze příspěvek nárokovat.  

2. Příspěvek bude proplacen na základě doložených faktur, a to ve výši 30 % 

doložených nákladů. Horní hranice nárokovaných nákladů za danou nemovitost bude 

vypočtena na základě směrných čísel roční spotřeby vody (vyhl. 428/2001 Sb. MŽ, 

v platném znění), podle trvale hlášených obyvatel v nemovitosti. Tedy do max. výše 35 m³ 

na 1 trvale hlášeného obyvatele a rok. Náklady na vývoz 1 m³ jsou stanoveny podle 

skutečně fakturovaných nákladů. Příklad výpočtu pro nemovitost obydlenou dvěma trvale 

hlášenými obyvateli: A) Max. spotřeba vody 2 x 35 m³ = 70 m³/ /rok, max. nárokovaná 

částka 70 m³ x 165Kč = 11 550Kč. Z této částky bude vyplacen příspěvek 30 %, tedy 

3 465Kč. B) Bude nárokována a doložena částka nižší, než je limit, například 9 000Kč. 

Bude vyplacen příspěvek ve výši 30 % z doložené částky, tedy 2 700Kč. C) Bude 

nárokována částka vyšší, než je limit, např. 15 000Kč. Bude vyplacen příspěvek z limitní 

částky, tedy 30 % z 11 550 = 3 465Kč. Uvedené náklady mohou být nárokovány 

v několika fakturách, uvedené částky platí pro roční součet. 

3. Proplacené budou faktury do stáří 3 měsíců od vydání SČVK. 4. Faktury vydané 

v posledním čtvrtletí roku budou proplacené do konce ledna následujícího roku (př. faktura 

vystavená 30. 11. 2021 bude proplacena nejpozději do 31. 1. 2022). 5. Dotace za vývoz 

jímek na odpadní vodu budou vyplácené od 1. 1. 2021 na základě faktur za vývozy 

provedené v roce 2021. 

Poplatek za jednoho psa na rok 2021 byl stanoven ve výši 800Kč a 200Kč za psa, 

jehož držitelem je osoba starší 65 let dle vyhlášky č. 3/2019 města Roztoky. Poplatek   
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za psa se platí od věku tří měsíců psa, povinnost přihlásit psa je do 15 dnů od pořízení. 

Od poplatku jsou osvobozeni držitele průkazu ZTP a ZTP/P. 

Poplatky bylo možné hradit hotově nebo kartou v pokladně městského úřadu v době 

pokladních hodin, nebo převodem na účet. K dosavadním způsobům platby poplatků za 

psy a za odpady přibyla nová možnost – platba přes platební portál Středočeského kraje se 

zvolením vyhovující platební metody, ať už se jedná o platbu kartou, převodem na účet či 

prostřednictvím QR kódu. 

Dnem 31. 5. 2021 skončil svoz popelnic (kontejnerů) označených nálepkou s rokem 

2020. Od 1. 6. 2021 byly vyváženy pouze popelnice označené nálepkou s rokem 2021. 

Nálepky byly vydávány pokladnou MÚ při platbě v hotovosti, nebo na odboru financí při 

platbě převodem. Poplatníkům nad 75 let věku byla nálepka doručena do schránek, a to 

do konce února 2021. 

Svoz objemného a nebezpečného odpadu byl proveden ve dnech 17. 4. a 9. 10. 2021. 

Svoz kompostovatelného odpadu byl proveden ve dnech 6. 3., 20. 3., 3. 4., 24. 4., 15. 5., 

29. 5., 12. 6., 26. 6., 17. 7., 7. 8., 28. 8., 11. 9., 2. 10., 16. 10., 6. 11. a 20. 11. 2021. Svoz 

železného šrotu proběhl v termínech: Sběrná oblast č. 1: 12. 4. a 6. 9. 2021, Sběrná oblast 

č. 2: 19. 4. a 13. 9. 2021 Ke shromažďování kovu (železného šrotu) bylo možné využít 

chodník před nemovitostí, ze které kov pochází, a to nejdéle 1 den před vyhlášeným sběrným 

dnem. Do sběrné oblasti č. 1 pro sběr kovu (železného šrotu) patří oblast od Hálkovy ulice 

východně, tj. převážná část katastrálního území Roztoky. Do sběrné oblasti č. 2 pro sběr 

kovu (železného šrotu) patří oblast od Hálkovy ulice západně, tj. celé katastrální území 

Žalov a nejzápadnější část k. ú. Roztoky. 

V roce 2021 byl svážen bioodpad z biopopelnic v období duben až listopad vždy 

v úterý ve14denním intervalu. Město je rozděleno do dvou svozových oblastí, svoz probíhal 

již od 6 hodin ráno. Sudé týdny: První svoz se uskutečnil v 11. týdnu 16. 3. 2021, poslední 

svoz ve 47. týdnu 23. 11. 2021. Liché týdny: První svoz se uskutečnil v 12. týdnu 

23. 3. 2021, poslední svoz ve 48. týdnu 30. 11. 2021. I v letošním roce bylo možné využít 

k likvidaci bioodpadu i sběrný dvůr nebo sobotní mobilní svozy bioodpadu. 

Město Roztoky může v roce 2020 pochlubit sběrem starého 

elektra určeného ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 43,39 

tuny. Na každého obyvatele tak připadlo 5,02 kilogramu 

vysloužilých spotřebičů. Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 

Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě 

dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci 

vysloužilých spotřebičů Elektrowin. Vyplývá z něj, že díky 

obyvatelům došlo za rok 2020 k úspoře produkce CO2 o 517,75 tuny.  

Zdroj: Odraz 4/2021, s.11 
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Pilotní projekt takzvaného adresného sběru odpadů započal v tomto roce, v úvodní 

fázi je zaměřen na rodinné domy, přednostně na okrajové lokality, kde jsou sběrná místa 

značné vzdálená. Pro každou domácnost je určena nádoba (popelnice) na papír o obsahu 

120 l a na plasty o obsahu 240 l. Nádoby jsou podle podmínek dotačního titulu majetkem 

města a jsou bezplatně zapůjčeny zájemcům na základě smlouvy, která je od září 

k dispozici na Odboru životního prostředí MÚ Roztoky. Po podpisu smlouvy bylo možné 

si nádoby vyzvednout na TS. K dispozici je v této etapě 1 000 souprav nádob (papír, 

plasty). Pokud bude projekt úspěšný, bude město vybavovat i ostatní nemovitosti a bytové 

domy. Zde ale budou využity jiné typy kontejnerů, které jsou pro tento typ zástavby 

výhodnější. Uvažuje se také o tom, že po zavedení systému sběru, který budou provádět 

TS, nabídne město tuto službu i roztockým podnikatelům. Četnost svozů bude na začátku 

1krát za 14 dní a bude možná upravena podle ekonomiky a efektivity svezeného množství 

odpadu.  

Svoz bude zajišťován vozem společnosti FCC Regios, a. s., dle níže uvedeného 

harmonogramu. V období prosinec 2021 až březen 2022 bude uskutečněn 1x svoz plastu 

a 1x svoz papíru měsíčně, vždy v sudý čtvrtek. Od dubna 2022, kdy již bude město mít 

k dispozici vlastní svozové vozidlo, bude možno podle skutečné potřeby intenzitu svozu 

zdvojnásobit. Harmonogram svozu: Plast 2. 12., 30. 12., 27. 1., 24. 2., 24. 3., Papír 16. 12., 

13. 1., 10. 2., 10. 3. 

Volby 2021 

Starosta města Roztoky podle § 15 odst 1 a 2 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách 

do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen zákon), oznámil:  

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční v pátek 8. října 

2021 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 9. října 2021 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.  

2. Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 (zámek) je volební místnost: Zámek čp. 1, 

252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: Bělina, Čakov, Kostelní, Kroupka, Na Háji, 

Nádražní, Riegrova, Rýznerova, Svojsíkovy sady, Tiché údolí, Únětická, Vltavská, 

Za Potokem  

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2 (knihovna) je volební místnost: Jungmannova 

966, 252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: Dobrovského, Haškova, Jana Palacha, 

Jungmannova, Na Vyhlídce, Nad Čakovem, nám. 5. května, nám. Jana Procházky, 

Olbrachtova, Palackého, Plavidlo, Puchmajerova, Spěšného, Šafaříkova, Šaldova, Školní 

náměstí, Třebízského, U Jezu, Vošahlíkova, Žirovnického 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 3 (ZŠ Roztoky) je volební místnost: Školní 

náměstí 470, 252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: B. M. Eliášové, Bernáškova, 

Bráfova, Braunerova, Čapkova, Čáslavského, Dobrovolného, Felklova, Mjr. Kašlíka, 
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MUDr. Tichého, Nad Vltavou, Najdrova, Obránců míru, Plk. Poláčka, Poděbradova, 

Seržanta Hniličky, V Solníkách, 17. listopadu 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 4 (MÚ Roztoky) je volební místnost: náměstí 

5. května 2, 252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: Hálkova, Havlíčkova, Hlouchova, 

Husovo nám., Chelčického, Jeronýmova, Masarykova, Nerudova, Sedláčkova, Vidimova, 

Žižkova  

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 5 (sokolovna) je volební místnost: Tyršovo 

náměstí 480, 252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: Bezručova, Čechova, Horova, 

Krátká, Legií, Libušina, Lidická, Máchova, Na Sekeře, Nad Vinicemi, Plzeňská, 

Řachova, Svobody, Třešňovka, Tyršovo nám., Václavská, Vančurova, Vraštilova, 

Vrchlického, Zeyerova 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 6 (ZŠ Žalov) je volební místnost: Zaorálkova 

1300, 252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: Bronzová, Burgerova, Jantarová, 

Jiráskova, Ke Kocandě, Levohradecká, Levohradecké nám., Na Dubečnici, Na Pískách, 

Na Pomezí, Opletalova, Pod Vodojemem, Potoky, Přílepská, Smetanova, Šebkova, 

U Školky, V Úvoze, Zahradní, Zaorálkova, Zvoncová, Železná 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 7 (MŠ Přemyslovská) je volební místnost: 

Přemyslovská 1193, 252 63 Roztoky pro voliče bydlící v ulicích: Alšova, Borkovského, 

Bořivojova, Husova, Chalúpeckého, K Nádraží, Komenského, Krásného, Krolmusova, 

Kuželova, Lederova, Mühlbergerova, Na Panenské, Na Valech, Pilařova, Pod 

Koláčovem, Pod Řivnáčem, Přemyslovská, Příčná, Řadová, Souběžná, Sportovní, 

Stříbrník, Sv. Ludmily, U Háje, U Hřiště, U Zastávky, Václava Havla, Veselého, 

V Chatách, Vlháčkova, Wolkerova, Za Cihelnou a Kantorova  

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství 

České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním 

pasem České republiky anebo cestovním průkazem).  

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb 

volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.  

5. Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise vydá za chybějící, škrtané nebo 

jinak označené hlasovací lístky jiné.  
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Zdroj: Odraz 9/2021, str.10 
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Zasedání rady města a zasedání zastupitelstva  
V letošním roce se na zasedáních zastupitelstva města a zasedáních rady města rozhodlo: 

1. jednání RM, 13. ledna 2021 

13. ledna zasedli radní k projednání více než třiceti bodů. Rada města souhlasila 

s odpuštěním poměrné částky za odvoz odpadků v roce 2020 provozovateli Cafe-bar Eiffel 

z důvodu uzavření provozovny, souhlasila také s krátkodobým prominutím nájmu 

v jednom z obecních bytů z důvodu tíživé sociální situace žadatelky.  

Rada nominovala místostarostu M. Hadrabu do magistrátní konzultační skupiny 

k řešení urbanistické problematiky v Sedlci. 

Ve stavebním bloku rada města nesouhlasila s prodejem části pozemku parc. č. 2620 

ve vlastnictví Středočeského kraje privátnímu žadateli z důvodu umístnění částí 

komunikace II/242 a přiléhající izolační zeleně a nesouhlasila ani s oplocením vedlejšího 

pozemku. 

Nesouhlasného stanoviska se dočkala i žádost o oplocení pozemku 

parc. č. 3189/597 v Žalově z důvodu nesouladu záměru s platným územním plánem 

a územní studií. Rada naopak souhlasila s umístněním novostavby rodinného domu 

na pozemku č. 2315/5 dle předložené projektové dokumentace či se zřízením malého mola 

u Vltavy na pozemku 3756. 

Radní ve stavebním bloku souhlasili také s umístěním domovní čistírny odpadních 

vod na pozemku č. 2539.  

Rada pověřila M. Hadrabu jednáním ve věci možného odkupu či směny pozemků 

potřebných pro vybudování cyklostezky mezi hlavní silnicí II/242 a řekou Vltavou.  

Rada souhlasila s návrhem zadávacích podmínek pro veřejnou zakázku malého 

rozsahu – Zhotovení studie proveditelnosti výstavby domu seniorů v Roztokách, 

i s předpokládanou hodnotou zakázky. 

Dalším bodem stavebního bloku byly hlučné práce při přestavbě nástupiště, které 

proběhnou v březnu. Správa železnic požádala město o souhlas s prováděním nočních 

hlučných prací při výstavbě bezbariérového přístupu na nástupiště v železniční stanici 

Roztoky. Rada konstatovala, že tato výjimečná akce je v souladu s obecně závaznou 

vyhláškou, neboť se jedná o veřejně prospěšné zařízení – železnici –, a souhlas vydala. 

Práce proběhnou dle harmonogramu Správy železnic mezi 5. a 11. březnem. 

Radní souhlasili s uzavřením splátkového kalendáře a s podpisem dodatku 

o uznání dluhu uživatelem nebytových prostor v Přemyslovské ulici čp. 1189. 

Radní paní Vladimíra Drdová a pan starosta Jan Jakob informovali o pomoci 

města Roztoky seniorům při zajištění očkování proti covidu-19. Rada města ocenila práci  
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všech, kteří se i o víkendových dnech zapojili do organizování a pomoci seniorním 

spoluobčanům. 

Radní vzali na vědomí zápis z jednání školské komise a souhlasili s posunutím 

realizace průzkumu mezi žáky, rodiči a zaměstnanci školy na školní rok 2021/22.  

V bloku sociální komise radní souhlasili s podporou celostátní Linky bezpečí 

pětitisícovou částkou z městského rozpočtu a s výplatou dávek na podporu bydlení. 

Novým šéfem redakční rady jmenovali radní po odstoupivší Evě Frindtové novináře 

Václava Dolejšího.  

Místostarosta Zdeněk Richter, nový velitel městské policie, podal informaci 

o činnosti MP za poslední dva měsíce. 

Přítomní schválili materiál radního M. Štiftera a souhlasili s umístěním 

stacionárního zdroje pro zjišťování znečištění ovzduší v areálu VUAB. 

Rada uložila odboru životního prostředí, aby prověřil možnost navýšení četnosti 

svozu biodopadu (jde o přidání jednoho, březnového termínu). Děje se tak na podnět 

spoluobčanů. 

Starosta dále informoval radní o daňových příjmech v prosinci roku 2020 

a souhlasu se dočkal i jím předložený materiál stran uzavření dodatku k nájemní smlouvě 

730033 s cílem vybudování nového vjezdu a provozování zahrady na pozemku 2752 

v k. ú. Žalov. 

Rada vzala na vědomí informaci odboru správy města o tom, že obec Statenice, 

žádající o navýšení kapacity ČOV, neposkytla požadované informace. Rada nemohla 

v této věci vydat stanovisko a má věc za uzavřenou. 

2. jednání RM, 27. ledna 2021 

Rada měla na programu přidání jednoho svozu biopopelnic v březnu 2021, radní 

tímto vyhověli žádosti občanů a uložili příslušnému odboru objednat navíc jeden březnový 

svoz, ten proběhne ve dvou svozových dnech – 16. a 23. března. 

Rada města se zabývala také žádostí sdružení Roztoč, které požádalo o snížení 

nájemného v městských objektech z důvodu covidových opatření. Rada žádosti vyhověla. 

Radní také souhlasili se zněním dopisu Správě železnic. Dopis obsahoval výčet 

námětů a požadavků, které jsme za město podali ve shodě s orgány památkové péče 

a od kterých si město slibuje citlivou opravu nádraží, doplnění některých chybějících prvků 

původního interiéru, případně návrat k původní barevnosti budovy při dokončení oprav 

nádraží v roce 2022.   
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Radní měli na programu také bezplatnou výpůjčku pozemku č. 30/43 (parkoviště 

u vstupu do penicilinky), kde vznikla díky pochopení vedení VUAB náhradní možnost 

parkování za prostor u nádraží.  

Rada města rovněž uložila odboru správy města prověřit možnost instalace kamery 

v lokalitě Na Panenské poblíž kontejnerů.  

1. jednání ZM, 27. ledna 2021 

Díky možnosti dálkového připojení formou videokonference se jednání mohli 

zúčastnit i zastupitelé, kteří se v důsledku pandemie Covid 19 osobně dostavit nemohli. 

Díky tomu mělo toto zasedání stoprocentní účasti všech jednadvaceti členů zastupitelstva, 

z toho 10 jich bylo přítomno na místě. Spojení tentokrát fungovalo bezchybně. 

Program obsahoval 30 bodů a zasedání trvalo téměř čtyři hodiny. Zastupitelstvo 

vzalo na vědomí zprávu městské policie nejen za uplynulý měsíc, ale i za celý rok 2020. 

Další část jednání byla věnována rozpočtu. Nejprve vzali zastupitelé na vědomí konečné 

čerpání rozpočtu za prosinec 2020, pak schválili dvě víceméně formální účetní operace 

v rozpočtu na rok 2021. První změna spočívala v tom, že došlo k pozdržení očekávané 

dotace na rekonstrukci vily čp. 125, smyslem druhé úpravy bylo dorovnání zůstatku 

na účtech města podle skutečného stavu k 31. 12. 2020.  

Dále zastupitelé schválili střednědobé rozpočtové výhledy příspěvkových 

organizací (školy, školky a technické služby).  

Dalším bodem bylo pověření rady města ke schvalování rozpočtových opatření 

i v závazných ukazatelích. Smyslem návrhu, který na prosincovém zastupitelstvu přednesl 

Stanislav Boloňský, bylo odlehčit zastupitelstvu od schvalování marginálních částek. 

Diskuse se rozproudila kolem stanovení limitu, kterým bude rada moci disponovat. 

Nakonec byly schváleny částky 100 000Kč na straně příjmů a 50 000Kč ve výdajích.  

V majetkovém bloku došlo k upřesnění soupisu majetku technických služeb 

a základní školy, k řešení majetkových vztahů k pozemkům v Jungmannově ulici 

a v Tichém údolí a bylo schváleno několik věcných břemen. Své zprávy přednesli předsedové 

finančního a kontrolního výboru, vesměs bez závažných zjištění.  

Opoziční zastupitelky vyjádřily nespokojenost se stavem příprav plánu prevence 

kriminality a zastupitelstvo stanovilo termín pro předložení tohoto dokumentu na srpnové 

jednání zastupitelstva.  

V závěru jednání ještě zastupitelé prodloužili platnost smlouvy o provozování 

vodovodu se svazkem obcí (Velké Přílepy, Statenice, Úholičky) a krátce po 22. hodině se 

přítomní rozešli, ostatní odpojili.  
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2. jednání ZM, 24. února 2021 

Toto jednání se mělo konat ve středu 24. února, bylo však na poslední chvíli 

odvoláno. Důvodem byl pozitivní test na Covid-19 u jednoho ze zastupitelů a nutnost 

otestovat další zastupitele a úředníky, kteří s ním přišli do styku. Vzhledem k tomu, že 

v té chvíli bylo 10 zastupitelů, kteří se chystali zúčastnit jednání osobně, jevilo se odložení 

jednání na pozdější datum jako rozumné řešení. Náhradní termín byl stanoven na pondělí 

8. března.  

Jenže od 27. února byl na území ČR vyhlášen nový nouzový stav včetně opatření, 

které mělo za cíl maximálně omezit kontakty mezi lidmi. Mimo jiné ministerstvo vnitra 

doporučilo, aby se zasedání obecních zastupitelstev konalo pouze v nezbytných případech, 

tam, kde hrozí nebezpečí z prodlení. Žádný takový bod se na programu zasedání 

nevyskytoval, takže nakonec se většina zastupitelů dohodla, že únorové jednání se 

neuskuteční a všechny jeho body se přiřadí na program příštího zasedání, které bylo 

naplánováno na 31. března. 

3. jednání RM, 10. února 2021 

Radní schválili výroční zprávu o poskytování informací podle zákona, též výroční 

zprávu o vyřizování stížností a petic.  

Starosta Jan Jakob předložil výhled daňových příjmů obce a rovněž opatření, 

kterým radní souhlasili s navýšením příjmů obce.  

Radní souhlasili i ve věci pokračování víceprací na nové budově základní školy 

v Cihelně, to vše v celkovém objemu 146 000Kč. Radní rovněž vzali na vědomí změnu 

projektu slaboproudých rozvodů a prvků v této nové budově a uložili odboru správy města 

přepracovat odpovídajícím způsobem zadávací podmínky a změnit termín vyhlášení 

soutěže na tuto dodávku na 1. 3. 2021.  

Radní souhlasili se žádostí základní školy, aby některé předměty byly od příštího 

školního roku vyučovány v anglickém jazyce, a požádali zástupce zřizovatele ve školské 

radě, aby tento záměr podpořili.  

Radní V. Drdová předložila záměr vydat deskovou hru My z Roztok a Žalova coby 

jednu z forem primární prevence rizikového chování. Rada záměr podpořila.  

Následoval zápis z jednání sociální komise a schválení příspěvku vdovám 

a vdovcům, stejně jako příspěvek paní X na úhradu rehabilitačních terapií.  

Radní souhlasili se žádostí organizace Dementia, která chce za úplatu využívat 

prostory klubu seniorů v Havlíčkově ulici. 
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Radní se seznámili s hodnocením výběrové komise zakázky Zhotovení studie 

proveditelnosti výstavby domu seniorů v Roztokách a schválili firmu Newton Business 

Development jako vítěze tendru s cenou 239 000Kč bez daně.  

Ve stavebním bloku, který uvedl místostarosta M. Hadraba, souhlasili radní se 

změnou stavby před dokončením u rodinného domu na parcelách č. 3841/263 a 265 a také 

s nástavbou vily v ulici Riegrova čp. 98 podle přiložené dokumentace stejně jako se 

záměrem vybudování rodinného domu na parcele č. 2443 a se stavebními úpravami RD 

v Přílepské ulici.  

Radní souhlasili také se záměrem stavebních úprav doplňkového objektu u vily 

čp. 14, ovšem s prověřením souladu záměru s regulačním plánem v Tichém údolí.  

Rada vzala na vědomí přípravu smluv s investory obytného souboru v Nádražní 

ulici s tím, že projekt bude představen zastupitelstvu.  

Místostarosta Michal Hadraba přednesl informaci o zpracování studie pro čističku 

odpadních vod Spálený mlýn, rada souhlasila, aby byl odtok z havarijního přelivu zaústěn 

přes měrnou šachtu do kanalizačního sběrače vedoucího Tichým údolím. 

Radní souhlasili s výstavbou stánku s výčepem v Nádražní ulici v areálu někdejší 

Mašinky dle projektové dokumentace zpracované arch. Švandou a apelovali na majitele 

nemovitosti, aby umožnil nadále využívání zdi objektu pro potřeby Středočeského muzea. 

Radní vzali na vědomí také návrh zadání regulačního plánu Solníky a určili, že 

pořizovatelem RP bude městský úřad, jmenovitě najatý arch. Radek Boček, který s městem 

dlouhodobě spolupracuje. 

Radní se rozhodli odložit aktualizaci ceníku pronájmů pozemků v obci a probrat 

toto téma až na příští radě spolu s aktualizací pronájmů nebytových prostor v objektech 

města.  

Místostarosta Tomáš Novotný předložil návrh na vypsání výběrového řízení 

na městského architekta a městská rada s jeho návrhem souhlasila.  

Radní souhlasili se slevami z nájemného v obecním bytě z důvodu tíživé finanční 

situace žadatelky, naopak nesouhlasili s tím, aby v domě čp. 110 v Tichém údolí byla 

po stavebních úpravách snížena cena za teplo pro tamní nájemníky.  

Ve stejném bloku souhlasili radní s pronájmem obecního bytu dobrovolnému hasiči 

panu Y s tím, že užívání je vázáno na jeho působení ve sboru dobrovolných hasičů. 

Městská rada schválila návrh zadávacích podmínek na rekonstrukci ulic Šaldova, 

Havlíčkova a Hálkova. Akce je vázána na to, zda naše město získá státní dotaci. Poté by 

mohla být oprava v hodnotě 6 194 000Kč, provedena. Pokud město dotaci neobdrží, bude 
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realizována v roce 2021 pouze rekonstrukce ulice Šaldova (zde se jedná o vybudování nové 

komunikace s živičným povrchem).  

Městská rada schválila firmu IPPOS Bohemia jako vítěze tendru na zhotovení 

chodníků v Žalově podél ulic Komenského a Přemyslovské v celkové hodnotě 1 047 996Kč 

bez daně, souhlasila též se zadáním veřejné zakázky na zbudování propojky mezi Tichým 

údolím a ulicí Nad vinicemi, jedná se o komunikaci podél nově zrekonstruované vily. 

Dokončena by mohla být v létě roku 2022.  

Schváleny granty pro spolky, místostarosta T. Novotný předložil návrh grantů 

a dotací pro spolky a jednotlivé pořadatele a rada je dílem potvrdila, dílem doporučila 

zastupitelstvu souhlasit s těmi, které přesahují 50 000Kč.  

Místostarosta Zd. Richter odůvodnil nákup radaru pro městskou policii. 

Podrobná rozprava proběhla kolem zadávacích podmínek pro opravu střech vily čp. 

110 v Tichém údolí. Radní poděkovali zpracovatelce grantu, díky kterému jsme získali 

příslib cca 200 000Kč na opravu této střechy. S ohledem na celkové náklady akce (oprava 

dle projektu a požadavků památkové péče by se vyšplhala až na 4 miliony Kč) se ale 

rozhodli akci odložit a hledat jiný dotační titul, který by pokryl náklady větším dílem. 

Vedení města též souhlasilo s vyvěšením masopustních vlajek na stožárech obce, 

souhlasili se směnou obecního bytu mezi dvěma žadateli, resp. uložilo místostarostovi 

s oběma pány tuto směnu projednat. 

Radní souhlasili s návrhem paní zastupitelky Evy Sodomové, aby v ulici Ke školce 

bylo na začátku aleje zřízeno pítko a osazena lavička. Radní se na závěr jednání seznámili 

s výsledky schůzky J. Jakoba a T. Novotného u náměstka hejtmanky Martina Kupky. 

2. jednání ZM, 31. března 2021 

Po dvou odkladech způsobených komplikacemi kolem koronaviru se 31. března 

podařilo uskutečnit druhé zasedání zastupitelstva v tomto roce. Deset zastupitelů se 

zúčastnilo prostřednictvím videokonference, zbylých jedenáct se dostavilo osobně 

a absolvovalo pětihodinové jednání v respirátorech. 

Nejprve zastupitelé kontrolovali plnění usnesení a zápisu z předchozího jednání. 

Pak vzali na vědomí podnět zastupitelky Šášinkové o nebezpečném stavu tovární zdi nad 

„Myší dírou“ před jejím vyústěním do Nádražní ulice a informaci místostarosty Hadraby 

o nápravě slíbené majitelem objektu.  

Bez připomínek prošla zpráva o činnosti městské policie.  
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Byl schválen dodatek ke zřizovací listině MŠ Havlíčkova, jímž byl školce svěřen 

majetek v jejím odloučeném pracovišti ve vile čp. 125 v Tichém údolí, a vzápětí byly 

přiděleny dotace Roztoči, Junáku a Svazu postižených civilizačními chorobami.  

Byla schválena věcná břemena v několika lokalitách pro vedení elektrických 

přípojek.  

Zastupitelstvo zrušilo starou smlouvu s obcí Únětice o součinnosti naší městské 

policie, protože v loňském roce uzavřelo smlouvu novou.  

Hlavním bodem jednání bylo představení stavebního záměru v Nádražní ulici 

na místě současných čp. 55 a 842. Na místě těchto objektů vzniknou nové domy s převážně 

bytovým využitím, kancelářemi a v přízemí s obchodními jednotkami. S investory již město 

řadu měsíců jednalo o úpravách projektu, konečný kompromis schválilo všech 

21 zastupitelů.  

Zastupitelstvo vyslechlo zprávu kontrolního výboru o plnění usnesení rady 

a zastupitelstva v roce 2019 a odsouhlasilo její závěry.  

Zastupitelstvo vzalo na vědomí druhou kontrolní zprávu o rekonstrukci školní 

budovy v Zaorálkově ulici bez dalších opatření, dále vzalo na vědomí zápisy z jednání rady 

města a ze školské rady. Dále přijalo dotace Středočeského kraje na sociální služby 

a na projektovou přípravu ZŠ v Žalově.  

Byly schváleny záměry prodeje přeplocených pozemků v Jungmannově ulici, naopak 

kvůli uložení inženýrských sítí neprošel záměr prodeje menšího pozemku u ulice 

V Chatách.  

Zastupitelstvo přijalo návrh na pořízení mobilního radaru pro městskou policii, 

který nakonec prošel třinácti hlasy. 

4. jednání RM, 8. března 2021 

Rada města schválila návrh zadávacích podmínek pro veřejnou zakázku malého 

rozsahu na stavební práce s názvem „opravy výtluků na silnici III/2421 v katastru města 

Roztoky“ s limitní cenou 790.000, - Kč bez DPH a návrh smlouvy o dílo s vítězným 

účastníkem, v předloženém znění. 

Rada města schválila dohodu o společném zadání veřejné zakázky 

s Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje v předloženém znění a pověřuje 

starostu jejím podpisem. 

Rada města schválila složení komise pro hodnocení nabídek ve složení: členové: 

T. Novotný, P. Skřivan, I. Goll, K. Motal, Š. Balážová; náhradníci členů: J. Jakob, 

H. Záhorská, P. Schill, L. Poupětová, P. Špaček.  
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Rada města uložila OSRM vyhlásit toto výběrové řízení v plánovaném termínu. 

Rada města vzala na vědomí informaci místostarosty Novotného k obsazení 

služebních bytů ve vile čp. 110 a v Masarykově ulici.  

5. jednání RM, 17. března 2021 

Březnové jednání radních se věnovalo bezmála 50 bodům programu. Městská rada 

souhlasila s uzavřením licenční smlouvy s firmou Ortex ve výšce 154 000Kč. Smlouva nově 

upravuje možnost využívat software pro elektronický oběh faktur.  

Radní vyhověli žádosti o příspěvek pro svazek Přemyslovské střední Čechy, o. p. s, 

jehož je naše město členem, a souhlasili s poskytnutím příspěvku 39 950Kč. 

Rada města odsouhlasila odměny členům komisí a výborů za rok 2020 a poukázky 

v celkové hodnotě 55 000Kč pro zaměstnance škol u příležitosti Dne učitelů.  

Vedení města s díky přijalo dar od paní B. P. ve výši 5 000Kč jako příspěvek 

spoluobčanům na zmírnění dopadů pandemie.  

Provoz mateřských škol bude v srpnu přerušen Rada souhlasila s tím, aby 

o hlavních prázdninách byl přerušen provoz mateřských škol. Do 23. července budou 

v provozu všechny mateřské školy, od 26. července do konce srpna bude provoz mateřských 

škol přerušen.  

Rada města vzala na vědomí výroční zprávu základní školy a také informaci o 

únorovém nuceném uzavření mateřské školy ve Spěšného ulici a stejně tak o přerušení 

provozu mateřské školy v Přemyslovské ulici ze stejného důvodu. Rada schválila termíny 

zápisů do mateřských škol v období od 2. května do 16. května.  

Radní schválili příspěvek vdově paní X. na úhradu pohřebních služeb, stejně tak 

příspěvky potřebným občanům na nákup potravin, zdravotnického materiálu a úhradu 

potřeb nezletilých dětí.  

Rada také přidělila byt v Domě s pečovatelkou službou paní M. K.  

Vyšší ceny za pronájmy obecních pozemků Rada souhlasila s aktualizací směrnice 

pro pronájem nemovitého majetku města Roztoky. V praxi to znamená mírné a postupné 

zvyšování nájmů například pozemků v majetku obce. Rada se rozhodla k tomuto opatření 

přistoupit na podnět odboru správy města.  

Radní souhlasili se záměrem novostavby rodinného domu v Žalově dle studie 

arch. Lehnera a jako podmínku stanovili, že stavba bude respektovat přirozenou stavební 

čáru danou umístěním okolních nemovitostí. 
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Souhlasu se dočkal i záměr tzv. Malé Ajmovky, řadových domů dle projektu 

architektky Vavřínové. Rada města respektovala stanovisko stavební komise, aby plocha 

označená v projektu jako veřejný prostor byla vymezena coby místní komunikace. 

Rada města souhlasila se záměrem umístění novostaveb městských domů 

v Nádražní ulici na místě stávajících domů čp. 55 a 842. Rada také souhlasila s demolicí 

stávajících objektů, konkrétně někdejší prodejny obuvi a sousedního, do ulice „vystrčeného“ 

domu.  

Souhlasu radních se naopak nedočkala přístavba rodinného domu v Solníkách, 

neboť dle stanoviska stavební komise je záměrem výstavba nového rodinného domu 

na jednom pozemku, který velikostí nedostačuje.  

Rada města uložila odboru správy města prověřit možnost zjednosměrnění 

Zahradní ulice a vymezení vhodných míst k parkování.  

Radní schválili firmu Amika First jako vítěze tendru na zbudování pěší 

komunikace z Tichého údolí kolem nově opravené vily do ulice Nad vinicemi. Stavba by 

měla započít letos v květnu a skončit do léta 2022.  

Odbor správy města předložil ke schválení zadání oprav nosných konstrukcí 

balkonů v domě s pečovatelskou službou v hodnotě 1 080 000Kč a radní souhlasili, stejně 

tak souhlasili s cenou dřeva 350Kč za plnometr z několika pokácených suchých stromů 

v Tichém údolí.  

Zajímavým bodem bylo narovnání obchodních vztahů s panem Vítězslavem 

Špidlenem, hodinářem, který před dvěma lety dodal hodiny na náměstí. Město chtělo 

po sérii závad smlouvu vypovědět, dodavatel však projevil lítost, závadu opravil 

a souhlasil s prodloužením záruční doby. Radní proto souhlasili s tím, že hodiny dostanou 

ještě jednu šanci.  

Projednání se nedočkal projekt Chytrý tučňák, umístění boxu na příjem i výdej 

použitých oděvů v obci. Šéf odboru životního prostředí musí vyzkoumat, jak přesně box 

oděvy vydává, a předložit materiál znovu další radě.  

Radní souhlasili s tím, aby zaměstnanec Technických služeb pan D. s rodinou 

získal do pronájmu byt ve vile čp. 110 a stávající nájemník, učitel základní školy, byt 

v Masarykově ulici. V obou případech je pronájem městského bytu vázán na výkon jejich 

zaměstnání pro město.  

Radní pan Martin Štifter podal radě zajímavé informace o pokroku při tzv. 

intenzifikaci sběru odpadů, česky řečeno použití systému odvozu plastů a papíru 

v nádobách ode dveří. Rada schválila zadávací dokumentaci tohoto projektu a pověřila 

společnost Odpadová poradenská, aby v součinnosti s městem připravila výběrové řízení. 

Nový systém by mohl začít fungovat na konci roku.   
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Radní paní Vladimíra Drdová informovala radu o distribuci respirátorů roztockým 

sociálně potřebným občanům a místostarosta Tomáš Novotný o daru Vojtěcha Sedláčka, 

totiž sloupu pro výlep plakátů.  

Radní opět jmenovali vedoucí odboru financí Ing. Markétu Skálovou.  

Městská rada požádala ředitele všech školních zařízení, aby zajistili svým 

zaměstnancům antigenní testování. Rada města uložila radní pro školství paní Drdové, 

aby prověřila kapacity naší základní školy v časovém výhledu pěti let a vyhodnotila, zda 

můžeme vyhovět žádosti sousední obce Únětice o společný školský spádový obvod.  

Jedním z posledních bodů bylo vyslovení souhlasu s alokací prostředků pro 

sportovní organizace po uvolnění současných protiepidemických restrikcí. Rada 

samozřejmě souhlasila.  

Rada města přidělila podporu jezdeckému oddílu Agira, oddílu taekwonda a spolku 

Equilibrium Education.  

Radní s povděkem zhodnotili aktivitu několika lékařů, členů Sokola a spoluobčanů, 

kteří se v Roztokách snaží s vynaložením velkého úsilí založit spící očkovací centrum. 

Cílem centra je být připraveni na dobu, kdy bude dostatek vakcín, a nabídnout očkování 

všem věkovým skupinám.  

Rada města také vyslechla informaci místostarosty o možnosti jednorázového 

příjezdu mobilního očkovacího týmu, jehož využití bude však do velké míry záležet 

na součinnosti s místními praktickými lékaři. 

6. jednání RM, 31. března 2021 

Rada města souhlasila s uzavřením pojistné smlouvy s firmou Kooperativa 

v celkové hodnotě 101 871 Kč ročně a pověřuje starostu města jejím podpisem. 

Rada města vzala na vědomí zprávu komise pro otevírání a hodnocení nabídek 
v podlimitní VZ na stavební práce názvem „Rekonstrukce a opravy vybraných komunikací 
v Roztokách u Prahy v roce 2021“. Rada města schvaluje jako vítěze této soutěže firmu 
IPPOS BOHEMIA s.r.o., se sídlem Malobřevnovská 911/16, 160 00 Praha 6, IČ: 261 57 
284 s nabídkovou cenou 5.098.809,08 Kč bez DPH. 

Rada města ukládá OSRM oznámit výsledky soutěže v plánovaném termínu 
a pověřila starostu města podpisem SoD s vítězným účastníkem v zákonné lhůtě. 

Rada města schválila uzavření Smlouvy o nadačním příspěvku č. B/20-20-009 

s Nadačním fondem obětem holocaustu.  
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Rada Města schválila smlouvu o převodu práv stavebníka č. SPR 10000556907 při 
budování energetického díla výstavby ZŠ Cihelna. Rada Města pověřila starostu 
města Jana Jakoba podpisem smlouvy o převodu práv stavebníka. 

Rada města schválila výběrovou komisi k veřejné zakázce "Adresný sběr odpadu"ve 

složení Pavel Flener, Martin Štifter a zástupce společnosti Odpadová poradenská s.r.o., 

Mgr. Klára Nováková. Jako náhradníky Martina Vávru a Lukáše Vápeníka. 

7. jednání RM, 14. dubna 2021 

Dubnová městská rada probrala třiatřicet bodů. Rada města se zabývala 

zabezpečením objektu lékařky MUDr. Malé (majetek obce) a souhlasila s tím, aby byl 

do této ordinace pořízen vhodný kamerový nebo jiný systém.  

Rada města se také zabývala dopravní situací v souvislosti s parkováním 

v Zahradní ulici a uložila odboru správy města, aby navrhl vhodné technické řešení.  

Rada dále schválila vícepráce a méněpráce na stavbě základní školy Cihelna ve výši 

2 339 798 Kč a pověřila starostu podpisem této smlouvy.  

Rada města projednávala zprávu o daňových příjmech a souhlasila s tím, aby byl 

projekt stavby zahradního altánu na zahradě základní školy v Roztokách zařazen 

do seznamu investičních priorit Místního akčního plánu (MAP) rozvoje vzdělávání pro 

úřad obce s rozšířenou působností (ORP) Černošice. 

Radní se věnovali žádosti obce Únětice o vytvoření společného spádového obvodu 

školní docházky a konstatovala, že vzhledem k očekávanému množství žáků základní 

školy na druhém stupni není možné z kapacitních důvodů tento společný obvod se 

závazkem přijímání přespolních dětí vytvořit. Přijetí jednotlivých žáků z okolí tak bude 

nadále v kompetenci ředitelky základní školy. Snaha vyhovět sousedům bude vždy, 

přednost však musejí mít školáci roztočtí.  

Radní paní Vladimíra Drdová předložila informaci o ztrátě na školném 

v mateřských školách. Rada se k věci ještě vrátí a bude hledat prostředky pro alespoň 

částečnou kompenzaci této ztráty v období covidu.  

Sociální odbor přednedávnem posílila Ing. Kateřina Lukášová a radní na ni 

delegovali pravomoc podepisovat smlouvy o poskytnutí neinvestičních dotací. 

Radní vyhověli žádosti o nákup naslouchadla a přispěli na nákup léků potřebné 

domácnosti.  

V obsáhlém stavebním bloku rada města souhlasila s přístavbou rodinného domku 

v Solníkách dle projektu Studia MIJA, dále souhlasila se záměrem obnovit dole u řeky 
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 bikepark, projednala záměr pachtu pozemků zahrádkářské kolonie V úvoze 

a schválila jako vítěze tendru na opravu krajské komunikace firmu Šlehofer.  

Radní schválili podmínky výběrového řízení na vybudování nového kanalizačního 

řadu v Souběžně ulici za limitní cenu 826 000 bez DPH a souhlasili též s výsledkem 

výběrového řízení na opravu balkonů na domě s pečovatelskou službou v hodnotě 

1 012 676Kč bez DPH.  

Souhlasu se dočkalo i zvýšení nájemného u stávajících nájemních smluv na městské 

pozemky pod stávajícími garážemi. Nájemné se bude zvedat postupně a v roce 2023 

dosáhne 50Kč za m2 ročně. Je to částka srovnatelná s okolními obcemi a odpovídá 

aktualizovaného ceníku nájemného. 

Radní souhlasili s prominutím části nájmu za kynologický areál v dolních 

Roztokách z důvodu covidové uzávěry, stejně tak snížili nájemné Roztoči v městských 

objektech ze stejného důvodu. Radní též souhlasili se sjednocením smluv o nájmu bytů 

a nebytových prostorů komerčních i nekomerčních. Do všech smluv na městské prostory 

bude zahrnuta i inflační doložka.  

Velké pozornosti se dostalo nové vyhlášce o ochraně městské zeleně. Radní její 

projednání přerušili a na své další zasedání pozvali právničku města paní Houškovou, aby 

jim osvětlila některá ustanovení této vyhlášky. Vyhlášku zřejmě přijme na svém jednání 

v květnu či červnu městské zastupitelstvo.  

Na Tyršově náměstí se uvolnil nebytový prostor po výprodeji textilu a radní 

vyslyšeli požadavek okolních nájemníků, kteří se po nedobrých zkušenostech s pizzerií 

u vodotrysku obávají zápachu v případě, že v tomto místě bude provozována další např. 

prodejna kebabu. Rada uložila T. Novotnému jednat o věci s hygienickou službou 

a nájemcem prostoru.  

V závěru schůze se dostalo podpory akce Design Lock. Rada souhlasila se zvýšením 

již přidělené grantové podpory o 8 000 Kč a doporučila toto stanovisko i zastupitelstvu 

města.  

Radní paní Vladimíra Drdová a pan Tomáš Novotný uvedli informace o průběhu 

očkování, chystaného v následujícím týdnu v prostorách radnice, a o opravách a úpravách 

roztockého nádraží. 

3. jednání ZM, 28. dubna 2021 

Dne 28. dubna se potřetí v tomto roce sešlo ke svému zasedání zastupitelstvo města. 

Polevující epidemie se projevila ve zvýšeném počtu těch zastupitelů, kteří dali přednost 

osobní účasti. Dálkově připojeno bylo už jen pět členů zastupitelstva. Celkem se jednání 

zúčastnilo 19 zastupitelů.  
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Dalším bodem jednání zastupitelstva byla zpráva městské policie.  

Poté vzali zastupitelé na vědomí stav městského rozpočtu na konci prvního 

čtvrtletí. Stále čekáme na výši tzv. kompenzačního bonusu, který by měly obce obdržet jako 

náhradu za výpadek daňových příjmů v době koronakrize.  

V další části programu se zastupitelé vypořádávali podle návrhů tajemníka úřadu 

s usneseními z let 2018 a 2019, která z různých důvodů dosud nenašla naplnění. Usnesení, 

jež už byla neaktuální, zastupitelstvo zrušilo, u zbylých uložilo konkrétní úkoly k jejich 

ukončení. Městští úředníci postupně dohledávají neprávem oplocené části městských 

pozemků, přiléhajících k soukromým nemovitostem. Tyto nesrovnalosti vznikly historicky 

a město se je snaží řešit k oboustranné spokojenosti. Dva takové pozemky v Jungmannově 

ulici již dříve nabídlo zastupitelstvo k prodeji jejich uživatelům a po jejich souhlasu také 

prodej schválilo.  

Zastupitelstvo projednalo zpráva z jednání kontrolního výboru ze dne 15. března, 

která obsahovala především plán činnosti výboru na tento rok. Navázalo projednání 

dalšího zápisu, tentokrát z 19. dubna, jímž byl plán činnosti se souhlasem zastupitelstva 

ještě doplněn.  

Pan zastupitel Jandík již před několika měsíci navrhl vybudování dětského hřiště 

v oblasti Vršek a znovu tento návrh opakoval. Pan místostarosta Novotný podal 

informaci, že výstavba hřiště bude realizována díky sponzorskému daru.  

Zastupitelstvo odsouhlasilo 8 000Kč k dotaci na pořádání akce Design Lock. 

Zasedání zastupitelstva završily zápisy z jednání finančního výboru, školské rady, 

městské rady a sportovní komise. Z posledně jmenovaného vyplynula výše dotací 

na činnost TJ Sokol a SK Roztoky.  

8. jednání RM, 3. května 2021 

Rada města schválila na krátkém jednání uzavření smlouvy se společností SPADIA 

na PCR testování žáků ZŠZB Roztoky.  

9. jednání RM, 12. května 2021 

Radní se zabývali přehledem splněných a trvajících usnesení z let 2018 a 2019 dle 

zprávy kontrolního výboru. Starosta předložil sérii rozpočtových opatření, radní mimo jiné 

schválili vratku pokuty stavebníkovi udělené stavebním úřadem a zrušené vyšším orgánem 

či přesuny financí v rámci paragrafu péče o zeleň, dále též schválili přijetí daru občanky 

na covidová opatření. 

  



32 

 

Mateřské školy předložily žádosti o kompenzace od města za výpadek školného 

ve školním roce 2020/21 v celkové výši 385 000Kč. Návrhy se dočkaly souhlasu, stejně jako 

účetní závěrky příspěvkových organizací města za rok 2020.  

Rada souhlasila s kompenzací stravného mateřské škole v Přemyslovské ulici, stejně 

jako s kompenzací za stravné dětí zaměstnanců složek integrovaného záchranného 

systému a vzala na vědomí souhrnnou zprávu z kontrolní činnosti školských 

příspěvkových organizací. Radní paní Vladimíra Drdová předložila nový jednací řád 

školské rady základní školy, který byl schválen, stejně tak i žádost základní umělecké školy 

o nákup pianina značky Petrof.  

Rada projednala zápis ze sociální komise.   

V bloku stavebního řízení rada města souhlasila s novostavbou rodinného domu 

na parcele č. 3545 v Jiráskově ulici v Žalově, dále se stavbou rodinného domu na parcele 

č. 3189 v Lederově ulici v Žalově či s umístěním zahradního domku na parcele č. 3189 

v ulici Jantarové, též v Žalově.  

Radní se také souhlasně vyjádřili k zadání projektové přípravy úprav 

a rekonstrukcí vybraných částí vodovodní a kanalizační sítě města Roztoky (jde o sedm 

různých lokalit) a vzali na vědomí nový termín dokončení zakázky k 30. září letošního 

roku.  

Souhlasu se dočkala i informace z výběrového řízení na budovanou kanalizaci 

v Souběžné ulici. Tendr vyhrála firma Ippos Bohemia.  

Radní vzali na vědomí zdržení v plnění zakázky studie proveditelnosti domu 

seniorů v Roztokách a souhlasili s posunem na 7. červen letošního roku.  

Městská rada doporučila zastupitelstvu souhlasit s odkupem pozemku v Bezručově 

ulici za 75 000Kč.  

Zahrádkáři budou moci nadále hospodařit na pozemcích v zahrádkářské lokalitě 

V úvozu, neboť radní souhlasili s prodloužením pachtovních smluv. 

Radní souhlasili, aby spoluobčané mohli za úplatu využívat pro hostinu či obřad 

zahradu nově opravené vily čp. 125 včetně sociálního zázemí.  

Zajímavým bodem bylo jednání o působení nové soukromé základní školy 

Sedmihlásek. Městská rada souhlasila s tím, že v dopoledních hodinách bude působit tato 

malá škola v budově vily čp. 125 za předpokladu, že nebude omezována nezisková činnost, 

pro kterou je přízemí vily určeno prioritně. Dojde také ke zvýšení nájmu o 1500Kč měsíčně. 

Potřebné dokumenty bude se zřizovateli administrovat místostarosta pan Tomáš Novotný 

nebo šéf správy města pan Petr Skřivan.  
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Právnička radnice paní Houšková osvětlila radním nejasnosti ve spleti paragrafů 

nové vyhlášky o zeleni v naší obci. Vyhlášku projedná červnové zastupitelstvo.  

Souhlasu se dočkal i materiál předložený panem Tomášem Zděblem, totiž 

o revitalizaci přírodních lokalit v Roztokách, aktualizovaný s výhledem do roku 2028. 

Zpracovatel bude kosit, pást, ošetřovat stromy, to vše citlivě a po domluvě s naším 

odborem životního prostředí.  

Dobrou zprávou je, že na podzim bude mít město novou ovocnou alej. Povede 

od zemníku směrem k Úněticím a bude lemovat starou vozovou cestu. Za iniciativu radní 

poděkovali vedoucímu odboru životního prostředí panu Flenerovi.  

Další důležitou informací byl materiál radního pana Martina Štiftera. Radní 

schválili výběr veřejné zakázky na nákup 1 000 nádob (budou rozlišeny pro sběr papíru 

a plast) a také dvou velkoobjemových kontejnerů na odpady s možností nalodění 

na nákladní vůz. Zhruba od počátku nového roku přejde totiž část obce na tzv. sběr 

odpadu od vrátek, tak jak podrobně popisoval v minulém čísle Odrazu právě radní Martin 

Štifter. 

10. jednání RM, 24. května 2021 

Rada města uložila ředitelce ZŠ Zdenky Braunerové Roztoky, MÚ a vedení města 

podniknout všechny administrativní kroky nutné k zahájení provozu na odloučeném 

pracovišti ZŠ za Cihelnou od 1.9.2021, aktuálně v ulici Přemyslovská (stavba umístěna na 

pozemcích p. č. 2990/9 a p. č. 2994/2 v katastrálním území Žalov). 

Rada města v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, schválila podání žádosti o zápis 
změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení pro základní školu (školní 
družinu, školní jídelnu), jejíž činnost vykonává Základní škola 
Zdenky Braunerové Roztoky, příspěvková organizace, IČ: 70 854 963, která se týká: 

• zápisu nového místa poskytovaného vzdělávání (základní školy), 
• zápisu nového místa poskytovaných školských služeb (školní družiny), 
• zápisu nového místa poskytovaných školských služeb (školní jídelny), 
• zvýšení nejvyššího povoleného počtu stravovaných z 1200 na 1650. 

s účinností od 1.9.2021 pověřila oddělení školství MÚ podat výše uvedenou žádost 
na Krajský úřad Středočeského kraje, potažmo MŠMT. 

Rada města souhlasila se zapojením Základní školy Zdenky Braunerové Roztoky, 

příspěvkové organizace do projektu "Obědy do škol ve Středočeském kraji IV" 

financovaného z operačního programu potravinové a materiální pomoci na pozici partnera 
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 s finančním příspěvkem a pověřuje starostu města Jana Jakoba podepsáním 

souhlasu zřizovatele. 

4. jednání ZM, 26. května 2021 

Poprvé v tomto roce se konečně zastupitelstvo ve středu 26. května sešlo výhradně 

prezenční formou, neboť to umožnila zlepšující se epidemická situace v důsledku pandemie 

Covid 19. Projednání devatenácti bodů programu zabralo zastupitelům tři hodiny. Většinu 

z tohoto času strávili zastupitelé diskusí nad písemným podnětem z řad občanů, který se 

týkal otevření a provozu nové školní budovy v Žalově. Na jednání zastupitelstva se 

dostavili občané z ulice Na Panenské, kteří upozornili na obecně nedobrou dopravní 

situaci v Přemyslovské ulici. V diskusi padly různé náměty a návrhy (například 

zpomalovací prahy, semafory, parkoviště K+R), výsledkem nakonec jsou dvě usnesení, 

která ukládají vedení města a příslušné komisi prověřit realizovatelnost těchto opatření.  

V dalším programu zastupitelé vzali na vědomí zprávu o činnosti městské policie 

včetně statistických informací z radaru v Nádražní ulici. Zhruba tři čtvrtiny řidičů 

nepřekročí maximální rychlost 40 km/h, ojediněle se vyskytují hodnoty nad 50 km/h. 

„Rekordní“ je rychlost 71 km/h. Radar v Nádražní ulici neumožňuje identifikaci vozidel, 

ale město se těší na mobilní radar, který městské policii umožní měření rychlosti 

a postihování řidičů, kteří jezdí „rychle a zběsile“.  

Dále zastupitelé projednali stav čerpání městského rozpočtu za první čtyři měsíce, 

přijali několik rozpočtových změn a rovněž upravili příjmovou stránku rozpočtu podle 

vývoje výběru daní.  

Důležitým bodem bylo schválení účetní závěrky města a závěrečného účtu za rok 

2020. Přezkum hospodaření města za minulý rok, který provedl krajský úřad, nenalezl 

žádné pochybení, a tak došlo i na pochvalu úřednicím finančního odboru MÚ ze strany 

finančního výboru.  

Zastupitelstvo odsouhlasilo záměr prodeje přeplocené části pozemku 

v Jungmannově ulici, záměr prodeje nepotřebných 7 m2 pozemku v ulici Čakov a směnu 

pozemků u křižovatky ulic Šaldova a Haškova. Odsouhlasilo též odkup pozemku 

na souběhu ulic Zeyerova a Bezručova od Úřadu pro zastupování státu ve věcech 

majetkových.  

Zastupitelé naopak odmítli prodej pozemku pod ulicí Nad Vinicemi, přes který vede 

pěší stezka směrem k Únětické uličce.  

V závěru jednání zastupitelstva ještě došlo k aktualizaci seznamu stanovišť 

kontejnerů na tříděný odpad a k projednání zápisu z posledních dvou jednání rady města. 

V posledním bodu se pak zastupitelé rozhodli nevyužít předkupního práva na garáž, která 

stojí na městském pozemku v Žirovnického ulici. Tím byl program vyčerpán a zasedání   
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ukončeno, nicméně řada zastupitelů ještě další dvě desítky minut strávila živými 

neformálními diskusemi. 

Na přelomu dubna a května město obdrželo první část kompenzačního bonusu pro 

obce, který představuje přibližně 360 000Kč. Očekávali jsme vyšší částku. Všechny daňové 

příjmy v průběhu letošních měsíců značně kolísají. Proto jsou jejich odhady poměrně složité. 

Oproti původním předpokladům lze očekávat nižší příjmy města z daní fyzických osob, což 

ale bude obdobnou částkou vyrovnáno vyššími příjmy z daní právnických osob. V případě 

DPH se rozpočtové příjmy zatím neměnily, protože nelze odhadnout, co s jejich výnosy 

udělá současné rozvolňování. Další aktualizaci zastupitelstvo provede na podzim.  

Po každoroční pečlivé kontrole krajským úřadem byl schválen závěrečný účet města 

za rok 2020, a to s výrokem bez výhrad. 

11. jednání RM, 9. června 2021 

Na tomto jednání rada města projednávala 35 řádných bodů.  

Rada města uložila svým usnesením šéfovi odboru životního prostředí zhotovit 

a osadit informační tabuli na Řivnáč do konce srpna, dále souhlasila s rozšířením smlouvy 

o poskytování služeb se společností Plynoinstalatérství o objekty čp. 110 a 125 v Tichém 

údolí.  

Radní uložili odboru správy města, aby kompletně administroval podlimitní 

zakázku technických služeb na dodávku svozového vozidla pro adresný sběr komunálního 

odpadu pro TS (jinak řečeno – svoz plastu a papíru od vrátek), a to s limitní cenou vozidla 

2 735 000Kč bez DPH.  

Radní se dále zabývali jednáním radních s vedením hotelu Academic o problematice 

užívání veřejného hřiště studenty ubytovanými v Academicu či informací radního pana 

Kubečky stran personálního zajištění chodu odboru financí.  

Radní pověřili místostarostu pana Tomáše Novotného podpisem aktualizovaných 

smluv o nájmech bytů a doporučili zastupitelstvu darovat 300 000Kč dobrovolným 

hasičům jako příspěvek na zhotovení podlahy nové hasičské zbrojnice.  

Radní ve školním bloku schválili odměny ředitelkám škol a školek a vzali na vědomí 

zprávu auditora Základní školy ZB za rok 2020, požádali sportovní komisi o stanovisko 

k materiálu Ceník pronájmů a revokovali své usnesení stran kompenzace školného 

ve školkách v době covidu. Radní vzápětí nově odsouhlasili konkrétní částky pro 

mateřskou školu Havlíčkova, Přemyslovská a Spěšného coby kompenzaci za výpadek 

školného, a to 120 000Kč Havlíčkova, 75 000Kč Přemyslovská a 160 000Kč Spěšného. 

Rada města také ve školním bloku souhlasila se zapojením naší základní školy 

do projektu Příběhy našich sousedů, jejímž realizátorem je Post Bellum, a přitakala  
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 příspěvku 91 600 Kč, který pokryje náklady na činnost čtyř dokumentaristických 

týmů tvořených žáky školy. Radní se probrali též zápisem ze školské komise. 

Radní vzali na vědomí zápis ze sociální komise. Podpory se v dočkaly příspěvky 

na úhradu pohřebních služeb či podporu na úhradu stravného ve školní jídelně pro nezletilé 

děti, stejně jako příspěvky potřebným spoluobčanům pro pobyt dětí na sportovním 

soustředění či na doplatek energie.  

Radní vzali na vědomi záměr výstavby bytového domu společnosti Integra Group 

v Solníkách na parcelách č. 893, 894, 895 a 2443/305. Před vydáním stanoviska rada žádá 

investora o další konzultace a uzavření plánovací nebo obdobné smlouvy o podmínkách 

výstavby.  

Radní souhlasili ve stavebním bloku s výstavbou rodinného domu na parcele 

3189/391 v ul. Ke Kocandě v Žalově stejně jako s přístavbou bazénu v ulici Spěšného 

u čp. 2057. Radní naopak zamítli žádost o rozdělení pozemku parcely 782/1 v Havlíčkově 

ulici. Výměra dotčených pozemků by po odděleni nesplňovala výměru v okolí obvyklou.  

K ulici Ke Kocandě se radní vrátili ještě jednou, souhlasili s tím, aby na tamní 

parcele č. 3189 vznikl rodinný dům dle dokumentace architektů Šilhavé a Turka s tím, že 

výpočtem bude prověřen nezbytný počet parkovacích míst.  

Radní uložili odboru správy města prověřit možnost parkování typu „vysazování 

dětí a okamžitý odjezd“ v blízkosti vjezdu do areálu nové základní školy Cihelna.  

Radní též souhlasili s novostavbou rodinného domu na místě po zaniklé stavbě 

čp. 88 v ulici K Nádraží za podmínky, že ze strany investora bude vyřešen přístup 

na pozemek. 

Radní souhlasili také se zjednosměrněním ulice Zahradní podle návrhu projektanta 

P.  Pacáka z května 2021 a uložila odboru správy města projednat tento záměr 

s dotčenými orgány státní správy.  

Radní vzali na vědomí výši nákladů spojených s povinným archeologickým 

výzkumem během budování kanalizace v ulici Souběžná (99 000 Kč). V téže ulici rada 

souhlasila se zněním smlouvy pro vybudování kanalizační přípojky s obyvateli, kteří se 

nově připojí na městskou kanalizaci.  

Rada města souhlasila se záměrem propojit Levohradeckou a Šebkovu ulici dle 

projektové dokumentace zpracované vloni Ing. T. Fidlerem a rada uložila radnímu panu 

Michalovi Hadrabovi tuto věc dále řešit.  

Radní přiznali Středočeskému muzeu dar ve výši 40 000Kč, seznámili se 

s plánovací smlouvou na výstavbu komplexu Malá Ajmovka a schválili vícepráce 

a méněpráce při stavbě ZŠ Cihelna.  
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12. jednání RM, 23. června 2021 

Rada města vzala na vědomí závěry komise pro hodnocení nabídek ve VZ malého 
rozsahu na stavební práce s názvem „Výměna výplní stavebních otvorů objektu MŠ 
Havlíčkova 1024 v Roztokách u Prahy“. 

Rada města schválila jako vítěze soutěže firmu AMIKA FIRST 
s.r.o., Kladenská 20, 252 64 Velké Přílepy, IČ: 242 19 169 s nabídkovou cenou 
1.335.890,28 Kč bez DPH. Rada města ukládá OSRM oznámit účastníkům výsledek 
výběrového řízení standardním způsobem a pověřila OSRM přípravou realizační smlouvy. 

Rada města pověřila starostu města podpisem SoD s vítězným účastníkem 
v nejbližším možném termínu. 

Rada města souhlasila s převodem finančních prostředků MŠ Havlíčkova ve výši 

568 900 Kč z rezervního fondu do fondu investičního. 

5. jednání ZM, 23. června 2021 

Ve středu 23. června se naposledy před letními prázdninami sešlo městské 

zastupitelstvo. Na programu jednání bylo dvacet bodů. Po kontrolách zápisu a usnesení 

dostala prostor občanka města, která bydlí v sousedství výstavby nové školní budovy 

a která si přišla postěžovat na poškozování jejího majetku a zdravotní potíže v důsledku 

zvýšené prašnosti. Problémům se budou věnovat místostarosta pan Michal Hadraba 

a vedoucí odboru správy a rozvoje města pan Petr Skřivan.  

Dalším bodem bylo projednávání zprávy o činnosti městské policie.  

Následovalo projednání stavu městského rozpočtu a potřebné rozpočtové změny. 

Byly schváleny až na jednu, která měla uvolnit prostředky na výměnu oken v mateřské 

školce v Havlíčkově ulici.  

Nová školní budova musí mít nějakou adresu, tedy vznikla nutnost pojmenovat 

novou ulici, která ke škole povede. Kulturní komise navrhla pojmenovat ulici po Ladislavu 

Kantorovi, žalovském hudebníkovi, publicistovi, bývalém řediteli protokolu kanceláře 

prezidenta Havla a generálním řediteli České filharmonie. Zastupitel Stanislav Boloňský 

prosazoval protinávrh na pojmenování Cihelna. V diskusi název Cihelna získal podporu 

7 zastupitelů, pojmenování Kantorova podpořilo 11 hlasů.  

Zastupitelé dále odsouhlasili darovací smlouvu na 300 000Kč Sboru dobrovolných 

hasičů na dokončení podlahy v nové základně SDH v Masarykově ulici.  

Zastupitelé nepřistoupili na dlouhodobé rozložení plateb za prodej pozemku 

v Jungmannově ulici. V doprovodném usnesení uložili zastupitelé úřadu připravit 
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 aktualizaci směrnice na prodej nemovitostí z městského majetku s ohledem 

na obecně rostoucí ceny nemovitostí.  

Schválen byl prodej 7 m2 pozemku v ulici Čakov, který chce majitel využít 

k vybudování zádveří.  

Zastupitelstvo nesouhlasilo se žádostí o odprodej pozemku při komunikaci 

v Riegrově ulici, kde by majitel sousední nemovitosti chtěl vybudovat parkoviště pro 

rezidenty. Město mu místo toho nabídne dlouhodobý pronájem.  

Zastupitelé pak odsouhlasili plánovací smlouvu se stavebníkem projektu Malá 

Ajmovka, což je projekt výstavby řadových domků za bývalou restaurací Ajmovka, a také 

budoucí darovací smlouvu na komunikaci v této lokalitě.  

Zastupitelstvo rovněž souhlasilo se smlouvou na získání dotace od Státního fondu 

životního prostředí na projekt Roztocké stromy – sázíme budoucnost. Dotace pokryje 

náklady na vysazení 47 listnatých stromů v různých částech města.  

Posledním bodem jednání bylo přijetí daru 400 000Kč od soukromého dárce 

na spolufinancování oprav výtluků na vozovce silnice III/2421 v hranicích katastru 

města Roztoky u Prahy. 

13. jednání RM, 1. července 2021 

Rada města jednala krátce hned zkraje měsíce v šesti a vypořádala se pouze se 

dvěma body. Řídil ji výjimečně místostarosta Michal Hadraba. Radní souhlasili s převodem 

finančních prostředků MŠ Havlíčkova ve výši 568 900Kč nutných pro opravu oken a dveří 

z rezervního fondu do fondu investičního, poté co schválili výběrové řízení na výměnu 

oken a dveří ve školce v Havlíčkově ulici.  

Radní reagovali na to, že červnové zastupitelstvo hlasy opozičních kolegů 

neschválilo převod prostředků k výměně oken a dveří pro školku v Havlíčkově ulici v rámci 

příslušných kapitol městského rozpočtu, a zrušila výběrové řízení na tuto akci pro 

nedostatek prostředků k jeho realizaci. Zároveň rada zrušila své předchozí usnesení, které 

se váže k této akci. Radní zároveň dali svolení paní ředitelce Fialové k nezbytné výměně 

oken a dveří ve všech pavilonech z prostředků, které má aktuálně k dispozici, včetně 

prostředků z neinvestičního příspěvku na provoz. Zhotovitel akce bude vybrán v řádně 

administrované veřejné zakázce malého rozsahu.  

Starosta Jan Jakob předložil návrh na poskytnutí daru ve výši 50 000 z prostředků 

rezervy městského rozpočtu, a to jednotlivým obcím postiženým tornádem (Lužice, Hrušky, 

Moravská N. Ves, Týnec, Mikulčice a Stebno). Radní tento návrh schválili jednomyslně. 
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14. jednání RM, 15. července 2021 

Rada města vzala na vědomí závěry komise pro hodnocení nabídek v nadlimitní VZ 

na dodávky s názvem „Dodávka a instalace kompletního vybavení nové ZŠ Za cihelnou 

v Roztokách u Prahy“, rozdělené do 6 částí dle požadovaného sortimentu. 

Rada města uložila OSRM připravit příslušné kupní smlouvy na vybavení ZŠ Za 

cihelnou a pověřuje starostu města jejich podpisem v nejbližším možném termínu. 

Rada města vzala na vědomí informaci o potřebě uzavření dodatků ke smlouvám 
na poskytování služeb TDI a koordinátora BOZP při výstavbě nové ZŠ Za cihelnou 
v důsledku prodloužení doby výstavby. 

Rada města vzala na vědomí a schvaluje vícenáklady s tím spojené ve výši 
253.425,10 Kč vč. DPH. 

Rada města schválila dodatky č. 1 ke smlouvám na poskytování služeb TDI a 
poskytování služeb KoBOZP při výstavbě nové ZŠ Za cihelnou v předloženém znění a 
pověřuje starostu města jejich podpisem. 

1) Rada města bere na vědomí informaci o nutnosti dodatečného vybavení gastro zázemí 
nové ZŠ Za cihelnou v celkovém finančním objemu 658.000,- Kč bez DPH. 

2) Rada města, z časových důvodů a z důvodu zachování kompatibility s gastro zařízením 
dodávaným stavbou, uděluje ve smyslu bodu 15, čl. I. SM 3/2020 „Zásady a postupy při 
zadávání veřejných zakázek malého rozsahu“ výjimku pro výše uvedenou zakázku a 
ukládá OSRM požadovaný sortiment urychleně objednat přímo u firmy InterGast Produkt 
s.r.o. 

Rada města schválila uzavření Dodatku č. 2 smlouvy se společností SPADIA, jímž 

se náklady na PCR testování žáků ZŠZB v květnu a v červnu 2021 budou fakturovat 

přímo škole, která na úhradu těchto nákladů obdrží příspěvek od státu.  

Rada města vzala na vědomí informaci radního Richtera o možnosti pořízení 

víceúčelového stroje pro Technické služby a ukládá OSRM připravit na srpnové jednání 

rady zadávací dokumentaci.  

15. jednání RM, 21. července 2021 

Rada města se seznámila s projektem "Venkovní kluziště Roztoky", který představil 
pan Jaromír Jungwirth a vyjadřuje mu podporu.  

Rada města uložila OSRM spolupracovat s panem Jaromírem Jungwirthem při 
prověření lokality Cihelna za účelem možnosti zbudování sezónního zimního kluziště 
a prověření elektrického příkonu a možnosti zdrojů vody v lokalitách Cihelna a ZŠ 
Žalov. Rada města žádá paní radní Drdovou o zjištění stanoviska ZŠ Žalov 
k případnému umístění sezónního zimního kluziště v prostoru hřiště u ZŠ Žalov. 
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Rada města uložila OSRM získat informaci od Policie České republiky o možnosti 

umístění doporučující (informativní) dopravní značky, která upozorní cyklisty na 

nevhodnost jejich průjezdu serpentýnou.  

Rada města odložila projednání opravy vstupu na hřiště v Tichém údolí a ukládá 

OSRM připravit materiál pro opravu sloupků na své příští jednání.  

Rada města souhlasila s uzavřením smlouvy o nájmu mezi Základní školou 
Zdenky Braunerové Roztoky, příspěvkovou organizací, a Tělovýchovnou 
jednotou Sokol Roztoky u Prahy, pobočným spolkem, za účasti Města Roztoky, ve znění 
smlouvy uvedeném v příloze, a pověřuje starostu města Roztoky jejím podpisem.  

Rada města doporučila zastupitelstvu města nesouhlasit se záměrem prodeje 
pozemku parc. č. 3161/51 v k.ú. Žalov (za areálem technických služeb) o výměře 800 m² 
zapsaného na LV č. 10001 vedeného u Katastrálního úřadu pro Středočeský kraj, 
Katastrální pracoviště Praha-západ, jehož součástí je stavba čp. 1285. 

Rada města nesouhlasila s navrženým textem dohody s Římskokatolickou farností 
Roztoky u Prahy o občasném užívání části pozemku parc. č. 2662 v k.ú. Žalov zapsaného 
na LV č. 802 vedeného u Katastrálního úřadu pro Středočeský kraj, Katastrální pracoviště 
Praha-západ za podmínek uvedených v přiloženém návrhu dohody a žádá 
Římskokatolickou farnost Roztoky u Prahy o úpravu dohody tak, aby se údržba pozemku 
parc. č. 2662 týkala pouze části, kterou bude město využívat pro přístup k pozemku parc. 
č. 3712/1 v k.ú. Žalov. 

Rada města vyjadřila ochotu města upravovat pozemek před konáním významných 
církevních slavností na náklady města tak, jako do současné doby a pověřuje 
místostarostu Novotného a právničku města paní Houškovou jednáním o možné úpravě 
textu dohody a prověřením možnosti odkoupení pozemku p.č. 2662 v k.ú. Žalov, nebo jeho 
části od Římskokatolické farnosti Roztoky u Prahy. 

Rada města vzala na vědomí informaci o stavu jednání ve věci převodu technické 
infrastruktury v lokalitě Na Dubečnici do majetku města. V současné době probíhají 
jednání se společností White Hill, která povedou k předání infrastruktury v horizontu 
přibližně 6 měsíců. 

Rada města souhlasí s prodloužením nájemní smlouvy na pronájem bytu č. 15 
v bytovém domě Braunerova 996 Roztoky, a to na dobu 1 roku s platností od 1. 8. 2021. 

Rada města vzala na vědomí závěry komise pro hodnocení nabídek v podlimitní VZ 
na dodávky s názvem „Pořízení svozového vozidla pro adresný sběr komunálního odpadu 
pro TS Roztoky“. Rada města uložila OSRM ve spolupráci s TS Roztoky dokončit 

administraci této zakázky a zajistit podpis příslušné kupní smlouvy. 

Rada města vzala na vědomí informaci o současném stavu předprojektové 

a projektové přípravy revitalizace parku na Tyršově náměstí. 
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Rada města vzala na vědomí informaci o současném stavu připravenosti akce 

„Zbudování přístřešku u přívozu v Roztokách“ s tím, že celá akce bude realizována 

a financována firmou POHL CZ a.s. bez nároků na výdaje z městského rozpočtu. 

Rada města doporučila Zastupitelstvu města souhlasit s předloženým Plánem 

investic do obnovy vodohospodářské infrastruktury města Roztoky na rok 2022 a Plánem 

obnovujících oprav 2022 s tím, že kanalizace v ulici na vyhlídce bude převedena do roku 

2023. 

Rada města vzala na vědomí oznámení o čerpání dovolené ředitelky ZŠ.  

V sociálním bloku Rada města schválila přidělení bytu č. 2 v Domě s pečovatelskou 

službou, dále schválila několik jednorázových příspěvků občanům, např. ve výši 6 000 Kč 

na úhradu nedoplatku dlužného nájemného na ubytovně Renova, nebo příspěvky na 

pohřby. 

Rada města schválila grantovou podporu na II. pololetí 2021 pro jednotlivé spolky 

dle předložené tabulky a ukládá uzavřít příslušné veřejnoprávní smlouvy. 

Rada města schválila finanční dar ve výši 18.000 Kč jako příspěvek na dostavbu 

Bike parku Roztoky a ukládá uzavřít příslušnou smlouvu. 

Rada města udělila záštitu TJ Sokol Roztoky, oddílu atletiky, záštitu nad 

konáním akce " Běh 28.října" 

Rada města souhlasila s přijetím dotace z rozpočtu Středočeského kraje a souhlasí 

s uzavřením veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace podle Programu 2021 pro 

poskytování dotací na podporu základních knihoven z rozpočtu Středočeského kraje ze 

Středočeského Fondu kultury a obnovy památek v rámci Tematického zadání Základní 

knihovny, na zajištění realizace akce "Pořízení technického zařízení OZOBOT". 

Rada města souhlasila s čerpáním částky 400 000,- Kč z fondu odměn Základní 

školy Zdenky Braunerové Roztoky, příspěvkové organizace. 

Rada města souhlasila s podpisem smlouvy na umístění boxu "Chytrý tučňák". 

Rada města souhlasila s prodloužením plnění grantu města na 2. pol. 

2021. Rada města souhlasí s níže uvedenými pracemi na pozemcích města Roztoky č.p. 

3016/1, 3821/3, 3820/5 K.ú. Žalov. Jedná se konktrétně o mozaikovou pastvu pozemku 

u zemníku cca 2700 m², obnovní seč louky u ulice Pod Koláčovem a obnovení průchodnosti 

lesní stezky na 1 m šířky cca 300m.  

Rada města souhlasila s pronájmem sportovního hřiště DH Obránců míru pro 
T.J. Sokol Roztoky dne 7.8.2021 v době od 8:00-16:00 za částku 1 000,- Kč, pro účel 
florbalového turnaje.  
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Rada města po projednání schválila Základní škole Zdenky Braunerové Roztoky, 
příspěvkové organizaci výjimku z nejvyššího počtu žáků ve třídě 1. ročníku základní školy 
dle § 23 odst. 5 zák. č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a to do počtu 4 žáků ve 
třídě 1.A na 34 žáků, s účinností od 1.9.2021 na školní rok 2021/2022 a následně v této 
dotčené třídě i pro budoucí školní roky, tj. do doby ukončení povinné školní docházky. 

Rada města udělila záštitu akci Bleší trh, který se bude konat dne 4. 9. 2021 na 
Tyršově náměstí v Roztokách 

Rada města schválila dodatek č. 5 se společností CL EVANS při výstavbě 
ZŠ Cihelna v předloženém znění. 

16. jednání RM, 2. srpna 2021 

Rada města schválila smlouvu o nájmu plynárenského zařízení se společnostní 
Gasnet č. 9421001952/4000239005. Rada města pověřila starostu města Jana Jakoba 
podpisem smlouvy o nájmu.  

17. jednání RM, 11. srpna 2021 

Radní projednávali příjmovou stránkou rozpočtu a navýšili ji o krajskou dotaci ve 

výši 70 000 Kč pro městskou knihovnu.  

Rada schválila smlouvu o poskytnutí příspěvku na Slavnost pravého a levého břehu 

od společnosti Eaton.  

Radní souhlasili s ukončením nájemní smlouvy na městský byt v Masarykově ulici 

s tím, že tento byt zůstane k dispozici škole.  

Místostarosta pan Zdeněk Richter představil zadávací podmínky pro nákup 

víceúčelového komunálního stroje pro Technické služby (lidově: moderní multikáry pro 

úklid letní i zimní) a rada pověřila šéfy odboru správy města a TS p. Sládka administrací 

této zakázky. Radní souhlasili s účetní závěrkou TS i s mimořádnou odměnou pro jejich 

ředitele.  

Městská rada věnovala pozornost řešení majetkoprávních vztahů a případných 

kompenzací za ztížené životní podmínky v lokalitě Cihelna a pověřila starostu, aby se věcí 

zabýval.  

Radní souhlasili s pronájmem části pozemku č. 2145/1 v Riegrově ulici pro 

vybudování parkovacích míst majiteli přilehlé nemovitosti, dále souhlasili s ukončením 

výpůjčky pozemku v ulici Na vyhlídce.  

Rada města navrhla zastupitelstvu odložit všechny žádosti o odkup městských 

pozemků majitelů soukromých garáží v Masarykově ulici i v jiných lokalitách a uložila  
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 odboru správy města vypracovat do konce letošního roku komplexní a celou 

problematiku jednotně řešící materiál.  

V sociálním bloku rada města souhlasila s přiznáním dávek vdovám a vdovcům 

a též podpořila přiznání příspěvku na nezbytnou rehabilitaci.  

Radní souhlasili také se smlouvou se Sokolem.  

Adresný sběr odpadů se blíží, radní pan Martin Štifter podal doplňující informace 

o adresném sběru odpadů. Do konce roku se akce podpořená státní dotací rozjede a radní 

si od ní slibují lepší třídění a úlevu pro často přeplněné kontejnery.  

Radní souhlasili se zněním Memoranda o přepojení splaškové kanalizace městské 

části Suchdol z kanalizace roztocké na ústřední čističku vod v Praze.  

Rada města souhlasila s dílčí opravou branky pro vstup do hřiště v Tichém údolí 

z příslušné rozpočtové kapitoly (bude realizováno letos, podaří-li se sehnat stavební firmu 

zabývající se izolacemi).  

Souhlas rady města dostal i dobrý nápad zřídit a provozovat venkovní kluziště 

a sportoviště včetně zázemí na části pozemku č. 2990/1 v areálu u školy Cihelna. Rada 

stanovila nájemné na 50Kč za metr a rok s tím, že sazba je podmíněna bezplatným 

poskytováním kluziště včetně zázemí školským zařízením a spolkům působícím na území 

našeho města. Doba byla stanovena na 5 let, s opcí na dalších pět roků s podmínkou, že se 

nezmění záměr pronájmu pozemku. 

Místostarosta pan Tomáš Novotný informoval radní o opravách krajské silnice. 

Část oprav financovaná ze zdrojů od privátního donátora a také z roztocké městské kasy 

proběhla v termínech a víceméně bez problémů. Ke dni konání rady byl bohužel již třikrát 

odsunut přislíbený termín oprav ze strany majitele, tedy Krajské správy silnic.  

Radní se seznámili s posudkem, který jasně říká, že stavba mateřské školy 

v Havlíčkově ulici je prosta azbestu a dalších škodlivin, a školka tedy může v klidu sloužit 

dál. 

6. jednání ZM, 25. srpna 2021 

Na tomto jednání posunuli zastupitelé v rámci nezbytných úvodních procedur 

na návrh Jaroslava Huka termín pro aktualizaci strategického plánu města až na únor 

příštího roku, zejména kvůli zpoždění výsledků sčítání lidu, domů a bytů v letošním roce. 

Z údajů tohoto sčítání se v některých částech strategického plánu bude vycházet. 

Zastupitelstvo se seznámilo se stavem čerpání rozpočtu za první pololetí 

a shledalo, že městské finance se stále drží plánu. 
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Poté se zastupitelé jednomyslně schválili letošní první obecně závaznou vyhlášku 

Obecně závazná vyhláška města Roztoky k zajištění povinností k ochraně životního 

prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně. Norma dá městské policii nástroj 

k postihování nešetrného chování k veřejné zeleni.  

Dále zastupitelé schválili dodatek zřizovací listiny Základní školy Zdenky 

Braunerové, kterým byla škola rozšířena o novou budovu v Žalově. Adresa této budovy je 

Kantorova 2485.  

Následovalo schválení nového ceníku pro prodej nemovitého majetku města, který 

reagoval na stále rostoucí ceny nemovitostí v ČR. Zastupitelé prozatím odložili žádosti 

o odprodeje několika městských pozemků pod soukromými garážemi. Městský úřad připraví 

návrh komplexního a systémového řešení, jak se s těmito častými případy vypořádat.  

Následně byl odsouhlasen prodej přeploceného pozemku v Jungmannově ulici 

s rozložením platby do tří ročních splátek.  

Dalším bodem jednání byl strategický plán, a to prevence kriminality a rizikových 

faktorů a jevů, týkajících se hlavně mládeže. Plán připravila pracovní skupina v čele 

s radní Vladimírou Drdovou a PhDr. Zorou Kožíškovou, dlouholetou pracovnicí OSPOD 

na Praze 6, která strategický plán zastupitelům představila. Tento plán byl posléze 

schválen. 

Zastupitelé odmítli prodat pozemek s halou Technických služeb, schválili věcná 

břemena pro plynovou přípojku v ulici Za Potokem a pro elektrické vedení Na Panenské. 

Opravili věcnou chybu v textu plánovací smlouvy k výstavbě projektu Malá Ajmovka – 

řadové rodinné domy.  

Ve věci kontroly výstavby parkovací plochy u železniční zastávky v Žalově nebylo 

přijato žádné z navrhovaných usnesení. Více než rok trvající kontrola tak stále nemá 

výsledek.  

Po projednání zápisů z prázdninových jednání rady města se posledního bodu 

chopil Jaroslav Huk, který jako garant aktualizace strategického plánu města požádal 

předsedy komisí a výborů, aby i přes posunutí termínu posílali své návrhy a připomínky.  

18. jednání RM, 8. září 2021 

Radní vzali na vědomí informace k vývoji daňových příjmů a schválili rozpočtové 

opatření spočívající v navýšení příjmů za prodej dřeva z pokácených stromů ve výši 

10 000Kč, stejně tak radní rádi schválili navýšení příjmů o 20 000 za příjmy z reklam 

na veřejném osvětlení. Dalšími povýšenými příjmy byly ty z dotací na školní obědy či 

z ekologických projektů.   
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Radní pan Martin Štifter předložil a komentoval smlouvu, proti níž se budou 

pronajímat nádoby na plast a papír občanům, kteří se o tuto novou formu sběru tříděného 

odpadu přihlásí na odboru životního prostředí. 

Rada uložila místostarostovi panu Tomáši Novotnému projednat s Policií ČR 

zjednosměrnění Olbrachtovy ulice (v opačném směru, než bylo navrženo původně) a další 

dopravní a bezpečnostní opatření.  

Radní souhlasili s pronájmem části pozemku č. 2990 v Žalově pro provozování 

venkovního kluziště a stanovili podmínky nájemní pětileté smlouvy.  

Radní také souhlasili s pachtem pozemků 2445/2 a 2446/2 v k. ú. Roztoky a části 

pozemku 3605 v k. ú. Žalov za účelem provozování zahrádkářské činnosti.  

Radní vzali na vědomí projednaný návrh zadání regulačního plánu Solníky 

a uložili předložit projednaný návrh na nejbližším jednání zastupitelstva.  

Radní prodloužili nájemní smlouvu na obecní byt v Jungmannově ulici a souhlasili 

s tím, aby ubytovací jednotka v Nádražní 21 byla využita pro účely přechodného 

ubytování zaměstnance TS, a to od 1. listopadu letošního roku, po předchozích nutných 

úpravách.  

Radní vzali na vědomí popis činnosti městských strážníků za uplynulý měsíc 

a souhlasili jednomyslně s tím, aby městští strážníci čerpali prostředky Ministerstva vnitra 

jako mimořádné ohodnocení své činnosti. V tomto kontextu schválili radní též povinný 

spolupodíl z městských prostředků ve výši 45 000Kč.  

Městská rada souhlasila s přijetím dotace 115 000Kč pro základní školu. Projekt 

se jmenuje Prevence tady a teď aneb zážitkové vzdělávání pedagogů nespecifické primární 

prevence rizikového chování dětí a mládeže.  

Radní souhlasili s vytvořením systematizovaného místa koordinátora prevence 

kriminality od l. ledna 2022 na poloviční úvazek.  

Na pořad jednání přišla i studie proveditelnosti Domova seniorů v Roztokách. 

Rada uložila radní paní Vladimíře Drdové zorganizovat zvláštní jednání zastupitelstva 

se samostatnou prezentací pro zastupitele.  

Rada vzala na vědomí informaci místostarosty pana Zdeňka Richtera stran 

instalace kamer na území města a místostarosty pana Tomáše Novotného stran 

permanentního ničení závory u vodárny směrem k jízdní škole.  

Radní souhlasili s dodatkem k pojistné smlouvě s Generali pojišťovnou a doporučili 

též zastupitelstvu souhlasit se záměrem směny části pozemku v ulici Za cihelnou (2992, 

LV 10001), jakož i prodejem části dalšího pozemku (LV 2990-LV10001), a to za cenu  
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 1000 Kč/m2. Rada města doporučila zastupitelstvu souhlasit s přijetím daru 

ve výši 607 500Kč od společnosti Byty Únětice.   

7. jednání ZM, 22. září 2021 

Na programu jednání bylo 15 bodů včetně nezbytných procedur, jako jsou volby 

pracovních komisí a kontrola plnění usnesení a zápisů z předchozích jednání 

zastupitelstva a rady.  

Zastupitelé projednali pravidelnou zprávu o činnosti městské policie, roztocký 

pořádkový sbor již disponuje mobilním radarem na měření rychlosti vozidel a také jej už 

„s úspěchem“ použil. Co se týká termínů a míst dalšího měření, o něž se někteří zastupitelé 

zajímali, nebyl vrchní strážník příliš sdílný. V podstatě jenom potvrdil, že se měřit bude.  

V dalším programu zastupitelé schválili, aby se zastupitel pan Lukáš Hejduk stal 

dalším oddávajícím, neboť když se toto oprávnění na začátku volebního období udělovalo, 

ještě nebyl členem zastupitelstva. Po Martinu Štifterovi je to tak druhý oddávající skaut.  

Dalším bodem bylo schválení memoranda mezi Roztokami a Suchdolem, v němž 

sousední městská část deklarovala, že se v brzkých letech odpojí od naší čistírny odpadních 

vod.  

Nejvíce času – půldruhé hodiny – zabralo schvalování zadání regulačního plánu 

pro oblast Solník. Předmětem sporu bylo, zda je možno zadání regulačního plánu schválit 

dříve, než vstoupí v platnost nový územní plán. Po dlouhé diskusi nakonec převládl názor, 

že ano, a zadání bylo schváleno. V doprovodném usnesení si pak zastupitelstvo vymínilo, 

že k vlastnímu regulačnímu plánu se bude moci veřejnost vyjadřovat již v průběhu jeho 

vytváření.  

V dalším bodu zastupitelé přijali dar od společnosti Byty Únětice na zlepšení 

městské infrastruktury.  

V následující sérii rozpočtových opatření došlo tentokrát k přesouvání významných 

částek. Více než tři miliony určené na výstavbu nafukovací haly vedle školy Cihelna, které 

se letos nepodaří vyčerpat, putovaly do adresné rezervy. V letošním roce dojde jenom 

k odstranění zbylých betonů a hromad hlíny z pozemku.  

Více než 200 000Kč město dostalo od Státního fondu pro životní prostředí 

na výsadbu nových stromů.  

Necelých 400 000Kč obdržely školky Spěšného a Havlíčkova z projektu Šablony 

od ministerstva školství.  

Na opravu dvou vybydlených městských bytů v Nádražní a Braunerově ulici před 

pronajmutím novým nájemníkům bylo vyčleněno 600 000Kč.   
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19. jednání RM, 29. září 2021 

Rada města souhlasí se záměrem pronájmu části pozemku parc. č. 2990/9 v k.ú. Žalov 
(v ulici Kantorova) zapsaného na LV č. 10001 vedeného u Katastrálního úřadu pro 
Středočeský kraj, Katastrální pracoviště Praha-západ o výměře 600 m² za účelem 
vybudování a provozování venkovního kluziště a sportoviště na dobu 1 roku s opcí na 
přednostní pronájem na další rok za předpokladu, že se nezmění záměr pronájmu pozemku, 
s tříměsíční výpovědní lhůtou.  

Rada města stanovila sazbu nájemného na 50 Kč/m²/rok. Tato sazba nájemného je 
podmíněna bezplatným poskytováním předmětného kluziště a sportoviště školským 
zařízením a spolkům působícím na území města Roztoky. 

Rada města pověřila OSRM vyvěšením záměru pronájmu na úřední desce. 

20. jednání RM, 6. října 2021 

Ve středu 6. října se sešla městská rada k pravidelnému jednání, na programu bylo 

30 bodů. 

Radní se věnovali přehledu daňových příjmů a rozpočtovým opatřením. Posílili 

paragraf dětských hřišť a také paragraf obsahující mj. výsadbu nových stromů.  

Radní jmenovali inventarizační komisi a schválili plán inventarizace.  

Důležitým bodem bylo využití fondu reprodukce Technických služeb k nákupu 

multifunkčního vozidla. Nový stroj, sloužící k úklidu města, bude pořízen do Vánoc a jeho 

cena nepřevýší 2 miliony korun.  

Rada města schválila nákup služebního vozidla pro městskou policii v hodnotě 

do 580 000Kč včetně daně. Rada uložila vedoucímu strážníkovi P. Veverovi zohlednit 

v návrhu rozpočtu pro rok 2022 náklady na splácení úvěru spojeného s pořízením nového 

vozu MP.  

Městská rada se zabývala dělením pozemků pod chatou čp. 1466 na Levém Hradci 

v souvislosti s podáním žádosti o vyjmutí těchto pozemků z funkce lesa a odsouhlasila 

v této souvislosti oddělení pozemků o výměře 35 m2 a 26 m2 z městského pozemku 2739.  

Radní vzali na vědomí projednaný návrh územní studie Panenská I a uložili 

pořizovateli zaevidovat územní studii do centrální evidence územně plánovacích činností.  

Rada akceptovala návrh místostarosty pana Michala Hadraby a zrušila stavební 

uzávěru k pozemkům 3028/77, 3028/7, 3028/78, 3028/79 a 3028/273 v kat. území 

Žalov. Radě tento postup uložil svým rozsudkem krajský soud – a tak vedení města muselo 

samo rádo konat. 
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Radní nesouhlasili se změnou nájemní smlouvy z doby určité na dobu neurčitou 

s panem učitelem jedné z našich škol s tím, že není možné snížit množství služebních bytů 

pro potřeby města.  

Radní souhlasili s vyhlášením ředitelského volna v ZŠ a ZUŠ. Radní paní 

Vladimíra Drdové radu informovala o podání dotační žádosti naší základní školy k 02 

v projektu Chytrá škola. 

Na programu bylo i projednání zápisu z jednání sociální komise a schvální 

příspěvků na úhradu obědů a školného sociálně potřebným dětem, stejně jako pomoc 

sociálně slabému spoluobčanovi na úhradu nájemného včetně služeb.  

Radní schválili příspěvek společnosti Domácí péče Včelka (pomoc seniorům) ve výši 

20 000Kč, stejnou částku poskytlo vedení města Církvi československé husitské 

v Roztokách na výkon charitativní a sociální práce.  

Rada vzala na vědomí informaci radního pana Martina Štiftera k ceně za odpady 

pro rok 2022 a navýšení o 4-procentní body pokrývající inflaci.  

Místostarosta pan Tomáš Novotný uvedl bod, ve kterém rada města nesouhlasila 

s tím, aby bylo možné přijímat do sběrného dvora v našem městě odpad z jiných obcí. Zde 

radní vycházeli z provozních kapacit našeho sběrného dvora a stanoviska ředitele 

Technických služeb.  

Rada města vyslovila souhlas s dalším pronájmem tiskárny/kopírky na radnici.  

Radní dále vyhlásili programovou dotaci na podporu víkendových pronájmů prostor 

ZŠZB místním spolkům v období září 2021 až červen 2022 a pověřili odbor vnitřních 

a sociálních věcí její administrací. Celkovou alokovanou částku stanovili radní na max. 

100 000Kč. Toto opatření bylo přijato jako reakce na (auditem vynucené) zvýšení pronájmů 

tělocvičny v základní škole a následnou kritiku spolků, zejména Sokola, které poukázaly 

na přílišnou drahotu, která jim působí komplikace.  

Starosta pan Jan Jakob předložil návrh změny platného územního rozhodnutí. Jde 

o upuštění od záměru výstavby vědecko-technického parku zamýšleného původně firmou 

Trigema v místě, kde dnes stojí nová školní budova V Cihelně.  

Radní Martin Štifter informoval v závěru o pokroku v připravovaném odvozu 

plastu a papíru tzv. od domu (pilotní provoz bude spuštěn od prosince 2021).  

21. jednání MR, 20. října 2021 

Druhé říjnové zasednutí městské rady se konalo před zastupitelstvem dne 20. října 

Radní se věnovali pronájmu části pozemku v Kantorově ulici za účelem provozování 
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 venkovního hřiště a schválili uzavření nájemní smlouvy pro tento účel. Nájemní 

smlouva bude uzavřena na dobu l roku s opcí pro přednostní nájem po dobu dalšího roku. 

Dalším bodem bylo schválení zadávacích podmínek podlimitní zakázky pro 

likvidaci navážky z areálu vedle školy Cihelna. Limitní cena je 7 900 000Kč. Odvážení 

nahromaděných sutí, recyklátů a dalšího materiálu z uplynulých desetiletí započne 

na přelomu listopadu a prosince a obyvatelům okolních domů patří omluva města za další 

obtěžování hlučnými nákladními auty.  

Rada souhlasila se zápisem rekreační chaty do katastru nemovitostí (par. č. 3766 

v katastru Žalova) a dále pověřila starostu podpisem smlouvy s Povodím Vltavy. Smlouva 

se týká nového přístřešku u přívozu. Moderní stavba bude vybudována v dohledné době, 

jejího zhotovení se na své náklady ujala firma Pohl dle architektonického návrhu arch. 

Ondřeje Smolíka.  

8. jednání ZM, 20. října 2021 

Městské zastupitelstvo se sešlo v plném počtu. Na programu bylo mimo jiné 

schválení nového územního plánu. Je jen málo norem v pravomoci zastupitelstva, jako je 

právě územní plán. Ten totiž předurčuje další rozvoj obce na léta dopředu.  

Nejprve proběhla volba pracovních komisí, schválení programu, kontrola plnění 

usnesení, kontrola zápisu z předešlého zasedání. Zastupitelé vyslechli zprávu o činnosti 

městské policie a informaci o vývoji městského rozpočtu za tři čtvrtletí letošního roku. 

S tím souvisela následně rozpočtová opatření. Jejich schvalování bylo tentokrát příjemné 

– vesměs se jednalo o navyšování očekávaných příjmů. Na městský účet přijde o 6 milionů 

Kč víc, než se čekalo.  

Po stručném projednání zápisu z finančního výboru přišlo na řadu několik věcných 

břemen pro vedení elektřiny a plynu a záměr směny malých pozemků u křížení ulic Hálkovy 

a Obránců míru.  

V 19 hodin bylo zahájeno schvalování územního plánu města. Nový územní plán 

byl připravován od roku 2013. Jeho pořizovatelem byl původně Městský úřad Černošice 

jako místně příslušný úřad územního plánování, jenže pro jeho naprosté zahlcení územními 

plány dalších obcí převzal od roku 2019 jeho úlohu Městský úřad Roztoky, který si 

na přípravu ÚP najal Ing. Arch. Radka Bočka. K původnímu návrhu dorazilo 124 

námitek majitelů dotčených nemovitostí a 58 připomínek dalších občanů. Všechny byly 

vypořádány a proběhlo opakované veřejné projednávání, v němž bylo uplatněno 

42 námitek a 18 připomínek. Ty byly rovněž vypořádány a odsouhlaseny všemi příslušnými 

orgány veřejné správy. Zastupitelstvo tedy mohlo nový územní plán včetně vypořádání 

námitek a připomínek schválit, což se také 17 hlasy stalo. Tři zastupitelé se hlasování 

zdrželi a jedna zastupitelka nehlasovala, protože by se dostala do střetu zájmů. Přijetí 

územního plánu je důležité i z toho důvodu, že kdyby nebyl schválen do konce příštího  
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 roku, přestala by ve městě v důsledku ustanovení stavebního zákona platit 

jakákoli pravidla pro výstavbu.  

Zastupitelé zároveň odsouhlasili, že po Novém roce se ještě k územnímu plánu 

vrátí, protože několik málo sporných bodů bude třeba posoudit znovu.  

Zastupitelé ještě schválili přijetí navýšené dotace na sociální služby, projednali 

zápis z kontrolního výboru a zápisy z posledních dvou jednání rady města.  

22. jednání RM, 3. listopadu 2021 

Radní schválili rozpočtová opatření předložená starostou panem Janem Jakobem, 

přesněji navýšení příjmů za vstupné a prodej reklamních předmětů na Levém Hradci 

o 20 000 Kč. 

Radní souhlasili s navýšením příjmů za úhradu hrobových míst a sociálního pohřbu 

či pokut z přestupkové komise.  

Radní kvitovali, že za odvoz elektrodpadu, papíru a kovu též stouply příjmy, a to 

o rovných 100 000 Kč oproti plánovanému rozpočtu.  

Ve výdajové části rada souhlasila s přesunem položek v jednotlivých kapitolách 

a umožnila například nákup 36 ovocných stromů, zbudování vyvýšeného záhonu v ulici 

Dobrovolného či pořízení kartotéky do klubovny důchodců.  

Rada města též souhlasila s tím, aby část nevyužitých prostředků z kapitoly údržby 

zeleně byla použita na vybudování kontejnerového stání v ulici Nad Vinicemi.  

Rada města přijala zprávu, že od prosince začne firma Regios svážet plast a papír 

v nově rozdávaných nádobách od domu. Tento zkušební provoz potrvá do jara, kdy naše 

Technické služby získají potřebnou svozovou techniku a začnou zajištovat svoz ve vlastní 

režii.  

Radní prodloužili jmenování vedoucího odboru životního prostředí do konce dubna 

2022 a souhlasili s tím, že lékařské služby pro městský úřad bude nově poskytovat 

MUDr. B. Jugasová.  

Jednání se účastnili dva zaměstnanci Správy železnic (pánové Verner a Beránek), 

kteří objasnili městské radě důvod zdržení rekonstrukčních prací na nádraží. Ten je dán 

jednak probíhajícím archeologickým výzkumem, ale i nedostatkem některých komponentů 

potřebných na stavbě. Zpoždění prací pánové odhadli na cca dva měsíce s tím, že v lednu 

či únoru by měla být podle jejich informace rozebrána a odvezena letní čekárna 

k repasování. Celá rekonstrukce pak bude ukončena v létě. Místostarosta Tomáš Novotný 

apeloval na zástupce Správy železnic, aby v souladu s předchozími dohodami dbali 
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 na bezpečnost cestujících během přestavby a aby v dopravních špičkách fungoval 

na nádraží koordinátor.  

Vedení města se setkalo s dlouholetým šéfem roztockého Sokola Martinem Švarcem 

a poděkovalo mu za bezproblémovou a přátelskou spolupráci, během níž se za uplynulých 

osm roků podařilo výrazně zmodernizovat sokolský areál. Pan Švarc naopak ocenil přístup 

města.  

Radní v dalším programu vzali na vědomí, že auditor shledal účetní závěrku 

Technických služeb bez výhrad, zabývali se vyhláškami o místních poplatcích, které se musí 

přepracovat kvůli stanovisku soudu. Rada doporučila zastupitelstvu, aby se opět 

pracovalo na vyhlášce o místním poplatku z pobytu, ze psů a poplatku za užívání 

veřejného prostranství. V souladu s nálezem ústavního soudu radní též doporučili 

zastupitelstvu upravit obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu a regulaci hlučných 

činností.  

Radní souhlasili se dvěma pronájmy obecních bytů v Braunerově ulici a v Tichém 

údolí, souhlasili též s prodloužením nájmu nebytových prostor v Přemyslovské ulici o další 

rok a uložili odboru správy města připravit příslušnou smlouvu.  

V e stavebním bloku se souhlasu dočkalo odstranění zábradlí u chodníku v Tichém 

údolí před čp. 192, nesouhlas naopak rada města vyslovila s novostavbou rodinného domku 

na parcele č. 3187/5 ve Smetanově ulici. Důvody byly technické (absence parkovacích stání 

či vedení přístupových komunikací přes stávající stavby). Nesouhlasné stanovisko rada 

zaujala i k záměru vybudovat 4 bytové domy v ulici Za potokem.  

Rada souhlasila s dodatkem smlouvy s firmou Asekol, která zajištuje zpětný odběr 

odpadu z elektrozařízení, vzala na vědomí zápis z jednání komise životního prostředí. 

V sociálním bloku radní souhlasili s několika příspěvky na úhradu nájemného, 

podpořili příspěvek na rehabilitaci občanky po nemoci, věnovali 15 000Kč organizaci 

Kvalitní podzim života, která v našem městě zajištuje péči o pět občanů. Radní paní 

Vladimíra Drdová předložila plán veřejnosprávních kontrol školských zařízení.  

Schválení rady města se dočkaly dodatky uzavřené se společností CL Evans, která 

postavila školu Cihelna. Radní schválili vícepráce v celkové výši 1 129 042Kč.  

V závěru jednání zazněla informace, že ROPID vyhověl požadavku obce a přislíbil 

obnovení zastávky u Lidlu od 12. prosince 2022. Dopravce též informoval vedení města, 

že se snaží najít kapacitu na posílení ranních spojů do Prahy, zatím bez výsledku. 
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23. jednání RM, 18 listopadu 

Rada města vzala na vědomí informaci o možnosti úsporného dokončení zakázky 

„Rekonstrukce a opravy vybraných komunikací pro rok 2021“ v roce 2022 firmou IPPOS 

Bohemia s.r.o. cestou uzavření dodatku k původní realizační smlouvě. 

Rada města schválila dodatek č. 1 k SoD s firmou IPPOS Bohemia s.r.o. 

v předloženém znění a pověřuje starostu města jeho podpisem. 

Rada města vzala na vědomí závěry komise pro hodnocení nabídek v podlimitní VZ 

na stavební práce s názvem „Likvidace navážky z městského pozemku areálu Za Cihelnou 

v Roztokách u Prahy“. 

Rada města schválila jako vítěze soutěže firmu POLANSKÝ GROUP 

a.s., Přemyslovská 529, 251 01 Říčany, IČ: 276 33 896 a ukládá OSRM oznámit 

účastníkům výsledek zadávacího řízení standardním způsobem. 

Rada města uložila OSRM připravit příslušnou realizační smlouvu a pověřuje 

starostu města jejím podpisem v nejbližším možném termínu. 

9. jednání ZM, 18. listopadu 2021 

Jednání se účastnilo všech 21 zastupitelek a zastupitelů, účast čtyř zastupitelů 

byla z důvodu zhoršení situace pandemie Covid 19 prostřednictvím videokonference.  

Mezi zastupiteli proběhla poměrně dlouhá debata o záměru odprodeje části 

pozemku v lokalitě Za Cihelnou tamějším obyvatelům, a to za zvýhodněnou cenu jako 

formu kompenzace za extrémní nepohodlí během výstavby ZŠ Cihelna. Záměr byl nakonec 

schválen 17 hlasy.  

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci o probíhajícím jednání s ROPIDem 

(posílení ranních spojů, úprava návaznosti vlaků a autobusů, zastávka busu č. 359 

u Lidlu v Horoměřicích, nové zastávky u hotelu Academic a v ulici Obránců míru směr 

Únětice – stále se čeká na dokončení řízení ze strany MÚ Černošice).  

Zastupitelé poté diskutovali o možnostech pomoci občanům, které přivedlo 

zdražení energií do tíživé situace. Pomoc bude zajišťovat sociální oddělení MÚ.  

Zastupitelé vzali na vědomí stav plnění usnesení, zápis z minulého jednání, zprávu 

o činnosti městské policie a čerpání rozpočtu ke konci října. Korekce rozpočtu byly 

navrženy dvě. Příznivé je navýšení příjmů o 400 000Kč ze zpětného odběru tříděného 

odpadu. Méně příznivé je, že město bude muset naopak vynaložit o 350 000Kč víc 

na splátky úvěru v důsledku navýšení úrokových sazeb.  

V dalším bodu programu byl schválen plán investic do vodohospodářské 

infrastruktury města a plán obnovujících oprav na rok 2022.   
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Zastupitelstvo schválilo směnu přeploceného pozemku v Hálkově ulici, a také 

schválilo věcné břemeno pro plynovou přípojku k rodinnému domu v Tichém údolí.  

Poté přišlo na řadu schválení nových obecně závazných vyhlášek města o ochraně 

zeleně a o místních poplatcích. Nová znění si vyžádala nová judikatura ústavního soudu 

a doporučení ministerstva vnitra. Výše poplatků se přes obecné zdražování nemění. 

Zastupitelé přijali dar ve výši 12 000Kč od společnosti Eaton jako příspěvek 

na obědy pro děti ze sociálně slabých rodin.  

V závěrečném bloku vzalo zastupitelstvo na vědomí zápis z kontroly hospodaření, 

kterou na MÚ provedl krajský úřad, a schválilo opatření k odstranění drobných závad 

(pozdní zveřejnění některých dokumentů).  

Posledním bodem bylo uzavření kontroly opravy parkovací plochy u žalovské 

železniční zastávky, kde došlo k nesrovnalostem ve fakturaci. Dodavatelská firma chybu 

uznala a městu ji vykompenzuje doplňováním štěrku a další údržbou parkoviště.  

24. jednání RM, 2. prosince 2021 

Na tomto jednání RM mimo jiné projednávala: 

Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit předložený návrh rozpočtu na 

rok 2022 s tím, že § 4341 Sociální pomoc bude navýšen o 40 000 Kč.  

Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit předložený rozpočtový výhled 

na roky 2022-2023 s tím, že bude upravena výše částky splátky úvěru. 

Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit předložený rozpočtový výhled 

na roky 2022-2023 s tím, že bude upravena výše částky splátky úvěru. 

RM schválila dotační podporu na rok 2022 a grantovou podporu na I. pololetí 2022 

pro jednotlivé spolky dle přiložené tabulky v částkách do 50 000 Kč a ukládá OVSV 

uzavřít příslušné veřejnoprávní smlouvy. 

  RM doporučila ZM navýšení dotační podpory na rok 2021 pro spolek ROZTOČ o 
30 000Kč.  

RM schválila navýšení grantové podpory na akci Design Lock Advent 2021 o 10 
000 Kč a ukládá uzavřít OVSV příslušnou veřejnoprávní smlouvu. 

Rada města schválila zadávací podmínky zakázky malého rozsahu na služby 

s názvem „Výběr zhotovitele regulačního plánu Solníky v Roztokách u Prahy“, s limitní 

cenou 400 000,- Kč bez DPH. Rada města schvaluje návrh smlouvy o dílo jako součást 

zadávací dokumentace v předloženém znění 
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Rada města schválila podání žádosti o dotaci v rámci programu 117D8220 – 

PODPORA OBCÍ S 3001 – 10 000 OBYVATELI DOTAČNÍ TITUL (DT) 117d8220B 

– „Sportoviště s nafukovací halou“ v lokalitě Cihelna 

Rada města projednala návrh na jmenování členů školské rady za zřizovatele a 

jmenuje do Školské rady při Základní škole Zdenky Braunerové Roztoky, příspěvkové 

organizace na období od 1.1.2022 do 31.12.2024 paní Vladimíru Drdovou, pana 

Jaromíra Berana a paní Ivu Ježkovou.  

Rada města schválila vyplacení odměn paní ředitelce MŠ Havlíčkova, paní ředitelce 

MŠ Přemyslovská, paní ředitelce MŠ Spěšného, paní ředitelce ZŠ Roztoky a panu řediteli 

ZUŠ Roztoky, a to za 2. pololetí 2021 dle neveřejné přílohy. 

Rada města udělila příspěvkové organizaci Základní škole 

Zdenky Braunerové Roztoky souhlas zřizovatele k přijetí nadačního příspěvku ve výši 

89 800,- Kč a zapojení do programu 02 Chytrá škola ve školním roce 2021/2022. 

Rada města schválila grantovou podporu na II. pololetí 2021 pro sportovní spolky. 

Rada města souhlasila s návrhem harmonogramu mobilních sběrů komunálních 

odpadů v roce 2022. 

Rada města schválila předložený harmonogram výroby časopisu Odraz v roce 2022. 

25. jednání RM, 13. prosince 2021 

Radní schválili rozpočtová opatření předložená starostou města Janem Jakobem, 

a to zejména navýšení příjmů za vybrané poplatky za psy, příjmy z inzerce, příjmy ze 

škodní události, příjmy za úhradu pokut od přestupkové komise či příjmy za nájem 

hrobových míst, finanční dar na Slavnosti levého a pravého břehu či finanční dar na obědy 

pro děti nemajetných rodičů.  

Radní souhlasili s navýšením výdajů, a to kvůli zdražení cen energií jak v budovách 

úřadu, tak v nájemních bytech, souhlasili také s několika rozpočtovými opatřeními, tj. 

přesuny prostředků v rámci kapitol rozpočtu roku 2021.  

Radní souhlasili s provedením tzv. veřejnosprávní kontroly v Technických službách 

Roztoky, standardní a každoročně se opakující akce, a jmenovali dvoučlennou kontrolní 

skupinu ve složení pan J. Drda a paní P. Poživilová.  

Schválení se dočkalo i finální znění dohody o zhotovení přístřešku firmou Pohl. 

V průběhu zimy bude tento dar městu, zhotovený dle návrhu arch. O. Smolíka firmou Pohl, 

instalován na místě dnešní zchátralé budky u přívozu.  

Místostarosta pan Tomáš Novotný předložil záměr rekonstrukce nebytových 

prostorů v Nádražní ulici (dnes je tam obecní archiv a sklad) a jednoho z nebytových
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prostorů v Havlíčkově ulici (vedle Roztoče). Cílem bude prostory upravit tak, aby 

v Havlíčkově ulici vznikla další ordinace, kterou pak město nabídne pediatrovi. Současní 

dětští lékaři zůstávají, ale upozornili vedení obce, že jejich kapacity se blíží k maximu, resp. 

že bude nutné posílit roztockou pediatrii o dalšího lékaře.  

Rada se na žádost vedení Středočeského muzea zabývala plánovanou finanční 

podporou této instituce (v obvyklých řádech několika desítek tisíc korun) a vyslovila 

připravenost věnovat v roce 2022 Středočeskému muzeu dar v obdobné výši.  

Městská rada dále souhlasila s textem smlouvy o výpůjčce, která bude do budoucna 

zajištovat pořadatelům sportovních a kulturních akcí osvobození od poplatku za zábor 

veřejného prostranství i s tím, že na víkendové pronájmy v období od 1. září do 30. září 

poskytne částku 30 000 korun. 

V bloku sociální problematiky rada města souhlasila s několika úhradami obědů 

potřebným dětem a v jednom případě zamítla poskytnutí příspěvku občanovi na jiný 

sociální účel.  

10. jednání ZM, 15. prosince 2021 

Poslední zastupitelstvo roku 2021 se konalo 15. prosince. Hned na začátku čekala 

na zastupitele problematika, která se velmi dotýká všech občanů, totiž cena vodného 

a stočného na rok 2022. V souvislosti s všeobecným zdražováním všeho nebylo 

překvapením, že i tyto položky se zvedly, za kubík vody zaplatíme v následujícím roce 

ve vodném a stočném 79,38Kč včetně daně z přidané hodnoty. Proti roku 2021 je to 

navýšení o 1,37 Kč. Nikdo samozřejmě nemá z růstu cen radost, ale není to zase žádné 

drastické zdražení, obzvláště ve srovnání s Prahou, kde je kubík za 108Kč. Zároveň byla 

schválena cena převzaté pitné vody a vody předané k čištění pro připojené obce a výše 

pachtovného a obnovujících oprav vodohospodářské infrastruktury pro rok 2022.  

Dále zastupitelstvo vzalo po kratší diskusi na vědomí zprávu o činnosti městské 

policie a schválilo termíny svých zasedání v roce 2022.  

Poté přišly na řadu záležitosti finanční. Nejprve vzalo zastupitelstvo na vědomí, 

že příjmy města nakonec nedopadly tak katastrofálně, jak se zdálo po jarní vlně pandemie 

Covid 19, a schválilo poslední rozpočtová opatření, kterými se čerpání rozpočtu srovnalo 

se skutečností. Daňové příjmy byly nakonec o více než pět milionů vyšší. Naproti tomu 

muselo město o půl milionu více vynaložit na opravy v nebytovém hospodářství 

a o 250 000Kč více ho kvůli zvýšení úrokových sazeb stály úroky z úvěru.  

Hlavním bodem programu bylo schválení rozpočtu města na rok 2022, který byl 

schválen v celkové výši něco málo přes 186 milionů korun. Závaznými ukazateli jsou 

částky určené pro jednotlivé kapitoly rozpočtu, nicméně zastupitelé mají k dispozici 

i podrobnější členění na položky, aby bylo vidět, jak se k navrhovaným sumám dospělo.  
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 Svých rozpočtů se dočkaly také všechny příspěvkové organizace města, jimiž jsou 

všechny školky, základní škola, základní umělecká škola a technické služby.  

V rámci projednávání zápisu z finančního výboru došlo k výměně jednoho jeho 

člena. Místo pana Tretiníka, který odstoupil z časových důvodů, zastupitelstvo zvolilo 

pana Jiřího Haška (oba za ODS). Právě finanční výbor ze zákona kontroluje čerpání 

rozpočtu.  

Zastupitelé schválili návrh dohody s firmou POHL CZ, a. s., o zhotovení 

přístřešku, který by měl nahradit nevzhlednou boudu u přívozu.  

Následovaly změny obecně závazných vyhlášek o požívání alkoholických nápojů 

na veřejnosti a o nočním klidu. Změny byly vynuceny nálezem ústavního soudu, podle 

něhož nelze žádné výjimky udělovat ad hoc, všechny musejí být uvedeny přímo ve vyhlášce.  

V závěru jednání zastupitelstvo schválilo dotace a granty na rok 2022 v hodnotě 

nad 50 000Kč, menší částky již dříve schválila rada města. Sdružení Roztoč byla ještě 

navýšena podpora na rok 2021 z peněz ušetřených za akce, které se kvůli Covidu 19 

nemohly konat.  

Posledním bodem jednání byly zápisy z jednání rady, které zastupitelstvo vzalo 

na vědomí.  
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Zdroj: Odraz 1/2022, str.9 a 10 
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Stavební ruch ve městě 

Nový územní plán 

Dne 20. května se uskutečnilo opakované veřejné projednání nového územního 

plánu našeho města. Tvorba územního plánu je proces velmi zdlouhavý, proces velmi 

náročný, proces velmi důležitý. Územní plán zásadním způsobem reguluje výstavbu v obci 

a stanoví závazná kritéria jeho rozvoje. Prosazuje oprávněný veřejný zájem, garantuje 

vyvážený rozvoj sídelního útvaru a jeho základní podmínky. Deklaruje dlouhodobý vývoj 

obce a právní jistoty při využití pozemků (v pozitivním i negativním slova smyslu). Role 

územního plánu je důležitá i v tom, že do značné míry konzervuje stav schválený 

zastupitelstvem a brání tak živelnému expanzivnímu rozvoji zástavby na úkor zeleně 

a veřejných ploch. Neřeší ale detaily výstavby, ty následně upravují až regulační plány. 

Společným zájmem tedy je, aby nový ÚP byl základním koncepčním dokumentem našeho 

města pro usměrňování jeho rozvoje.  

Je třeba si také připomenout, že k 31. 12. 2022 končí platnost všech územních plánů 

na území České republiky, které byly pořízeny před rokem 2007. Za účelem narovnání 

tohoto stavu rozhodlo zastupitelstvo města v roce 2012 o pořízení nového ÚP. Jeho 

skutečné pořizování bylo zahájeno v roce 2016 volbou nového určeného zastupitele pro 

územní plánování a schválením zadání nového ÚP na úrovni zastupitelstva města, 

projednávání se nám projednání prodloužila až do roku 2021. 

Místem konání 2. veřejného projednání nového byla tělocvična ZŠ Zdenky 

Braunerové, vybavena židlemi v dostatečném rozestupu, vybavena audiotechnikou 

a videotechnikou, z důvodu přetrvávající pandemie Covid 19 náležitě celý den vyvětrána, 

u vstupu vybavena dezinfekčními prostředky. Po důkladné kontrole bylo veřejné 

projednání v 16.00 hod. zahájeno.  

Účast aktivních občanů tedy byla jako vždy velmi početná. Projektant T-plan 

představil poslední vypořádanou verzi ÚP po prvním veřejném projednání. Následně bylo 

v  diskusi zaznamenáno celkem 11 příspěvků občanů k důležitým tématům, mezi kterými 

zmiňuji např. šířku komunikace V Úvoze, podobu skladu kontejnerů a jeho okolí 

u příjezdu do Roztok, možné varianty propojení Roztok a Klecánek v místě přívozu, řešení 

zásobování pitnou vodou horních Roztok, šířka komunikace Šebkova – Levohradecká, 

odstínění zelení domů podél ulice Přílepská, řešení hlavního napojení nové lokality 

na bývalém zemníku prostřednictvím panelové cesty za STK, a ne ulicí Za Cihelnou. Je 

předpokládáno, že po splnění všech náležitostí bude následovat předložení konečného 

návrhu nového ÚP na zasedání zastupitelstva města v měsíci září, nejpozději v říjnu 

2021.  

20. října pak sedmnáct zastupitelů města schválilo po dvouhodinové debatě svými 

hlasy vydání nového územního plánu, druhého v dějinách Roztok, po víc než čtvrtstoletí.  
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Mezi prvním a druhým projednáním uběhlo bezmála půldruhého roku. Námitek přišlo 

přibližně 180 a vypořádána byla polovina.  

Tento nový územní plán nahradil původní z roku 1995. Jde bezpochyby o jedno 

z nejdůležitějších rozhodnutí v tomto volebním období. Vyjadřuje vůli volených 

zastupitelů, a doufejme i převážné většiny občanů našeho města, jak by se měla naše obec 

po urbanistické stránce dále vyvíjet a rozvíjet. Některé vlastníky pozemků konečná verze 

ÚP ovšem zarmoutila, když nezohlednila jejich požadavky na změnu zeleně na stavební 

pozemky. I proto bylo přijato doprovodné usnesení ZM o možné úpravě některých zvláště 

tvrdých ustanovení.  

Setkání zástupců obcí náměstkem hejtmanky M. Kupkou 

Dne 1. února se konalo na hejtmanství Středočeského kraje setkání zástupců 

několika obcí s náměstkem hejtmanky M. Kupkou, kde se zástupci obcí zajímali o nápravu 

okolních silnic Roztoky. Zúčastnili se ho starostka Úholiček paní T. Kořínková, 

místostarostové Horoměřic a Únětic pánové Král a Svoboda, náš starosta Jan Jakob a dva 

náměstkové Krajské správy a údržby silnic. 

Schůzka se dotkla samozřejmě průtahu naší obcí, silnice v majetku kraje. Průtah je 

údajně těsně před vydáním územního rozhodnutí, ale realizaci náměstek i zástupci správy 

silnic odhadují v horizontu přibližně tří let, mnoho měsíců bude trvat jen vyřizování všech 

možných povolení. Nemilé pro naše město bylo sdělení zástupců Krajské správy silnic, že 

v jejich letošním rozpočtu se nepočítá s dokončením asfaltového koberce v úseku Lidická – 

U Školky. Zástupci města se proti nedodržení slibu ohradili (byl vloni učiněn opakovaně, 

dokončení povrchu komunikace po ukončení výstavby žalovské základní školy má logiku). 

Pan náměstek přislíbil, že se zasadí, aby byl slib daný v loňském roce naplněn.  

Všichni přítomní zástupci obcí apelovali na vylepšení křižovatky u váhy mezi 

Roztoky a Úholičkami, která by měla být od jara či léta letošního roku konečně lépe 

označena (na písemný popud města to po tragické nehodě již před více než půlrokem 

přislíbila Krajská správa silnic, šetření provedla i Policie ČR). Krajští představitelé slíbili 

zadat audit rizik této křižovatky a věcí se zabývat.  

Nádražní ulice 55 a 842 

Nádražní ulici čeká řada velkých změn. Zatím úspěšně probíhá rekonstrukce 

nádraží. Zastupitelstvo jednomyslně schválilo dohodu s investory, kteří budou stavět nové 

objekty místo současných domů čp. 55 a 842. Oba tyto objekty se rozhodli majitelé zbourat 

a místo nich postavit nové čtyřpodlažní domy, částečně komerční, částečně bytové. 

V těchto domech vznikne celkem devět nových bytových jednotek (plocha 768 m2), čtyři 

obchodní jednotky o celkové ploše 241 m2 a kanceláře o ploše 457 m2. Po výšce je fasáda 

členěna ustupujícími podlažími, objekty tedy nebudou směrem do ulice Nádražní působit  
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panelákovým“ dojmem. Developeři souhlasili s podmínkami města – ustoupit objektem 

čp. 55 na úroveň uliční čáry a pozemek o výměře 37 m2 pod ulicí bezplatně převést 

na město. Skrz objekt čp. 55 pak bude zřízen nový průchod na nádraží. Investoři ještě 

slíbili podpořit myšlenku zbudování nového schodiště v tomto místě. Pokud se tedy zadaří 

dohoda se SŽ (pozemky patří k nádraží), odpadne zdlouhavé obíhání z nádraží po lávce, 

které je zejména při dobíhání odjíždějícího vlaku velmi nepříjemné. Vjezd do garáží z ulice 

Nádražní bude proveden tak, aby auta čekající na otevření brány neblokovala provoz 

v ulici. Zahájení stavby demolicí stávajících objektů je plánováno na podzim tohoto roku.  

Výstavba obytného souboru Nádražní 23  

Blíží se doba, kdy zde snad investor zahájí výstavbu. Velkou část ulice tvoří dnes 

ohradní zeď bývalé Wohankovy továrny. Bohužel, historickou továrnu se nepodařilo 

uchránit před demolicí a její stav byl na počátku tohoto roku velmi tristní. Mimo jiné se 

zde rozšíří uliční prostor, zlepší dopravní řešení v rámci rekonstrukce Nádražní ulice, která 

je na tuto stavbu vázána. Bývalá Wohankova továrna patří dlouhá léta společnosti Pohl, 

která ji využívala jakožto stavební dvůr.  

Před více než deseti lety přišla se záměrem zhodnotit tyto pozemky výstavbou 

obytného souboru. Tehdejšímu zastupitelstvu města se bohužel nepodařilo prosadit na této 

ploše vypracování regulačního plánu, čímž se město připravilo o možnost více omezit 

kapacitu tohoto záměru. Nicméně i přesto se naštěstí podařilo prosadit hodně ústupků 

z původního záměru, jednání byla dlouhá a úmorná. Došlo k dohodě o snížení některých 

původně vyšších domů, úpravám dopravního řešení, vybudování mateřské školy 

a divadélka pro město za velmi příznivou cenu, a zejména došlo k ustoupení stavební čáry 

souboru o 3,1 až 4,7 metru. To přinese znatelné rozšíření uličního prostoru ulice Nádražní 

(současná šířka ulice je 10 až 12 metrů).  

Obytný soubor zahrnuje celkem 10 obytných domů, s celkem sto čtrnácti bytovými 

jednotkami a pěti komerčními plochami (kromě již zmíněné MŠ a divadélka). Čtyři domy 

přiléhající k ulici Nádražní budou tří- až čtyřpodlažní, ostatní domy situované pod svahem 

budou čtyř- až šestipodlažní. Bude zde zbudováno 183 nových parkovacích míst, převážná 

většina povinně příslušející k bytům. Součástí závazku investora je též kompletní úprava 

ulice Nádražní v délce podél obytného souboru, včetně nových chodníků, přechodů a zálivů 

pro autobusy. Vše je zahrnuto v jedenáctistránkové smlouvě s investorem. Investor plánuje 

zahájit stavbu někdy na podzim. 

Rekonstrukce uličního prostoru ulice Nádražní  

Ulice Nádražní je součást tzv. „průtahu“ naším městem, jehož rekonstrukce se již 

dlouhou dobu plánuje. Tato část ulice nebude rekonstruována Středočeským krajem, ale 

developerem obytného souboru Nádražní 23. Uliční prostor ulice Nádražní se rozšíří o cca   
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4 metry, uliční čára na pravé straně se zarovná (zmizí dům čp. 55). Na obou stranách 

vzniknou nové širší chodníky, nové zálivy pro autobusy MHD. Levé odbočení na nádraží 

bude možné bez vzniku dopravních kolon, neboť v místě odbočení bude komunikace 

rozšířená. Jsou též navrženy tři nové přechody. V současné době se pracuje na upraveném 

řešení, které zachovává 6 stávajících lip v dolní části ulice. Bohužel vlivem rozšíření nelze 

zachovat stávající vzrostlé lípy v horní části (lípy by se octly v polovině jízdního pruhu). 

Myšlenku na zachování lip přinesl i s nápadem, jak to udělat, místní architekt pan Mašek. 

Patří mu za to velké díky. 

Revitalizace a přestavba Nádraží Roztoky 

V únoru letošního roku započala rok a půl trvající stavba. Město téměř 

čtvrtmiliardovou akci ani neorganizuje, ani nefinancuje, s výjimkou drobného příspěvku 

na podchod do zámku. O ten se jinak dělí investor se Středočeským krajem. Zástupci 

Správy železnic město ujistila, že komunikaci s občany, varování před hlukem během prací, 

provozní problémy – vše bude řešit. Dopravní spojení by podle sdělení odpovědného 

zástupce SŽ nemělo být narušeno.  

V rámci příprav na plánovanou rekonstrukci nádraží byla městem 

uzavřena nájemní smlouvu s majitelem pozemku v Tichém údolí. Pozemek od konce ledna 

sloužil jako náhradní parkovací místo za odstavné parkoviště u roztockého nádraží, neboť 

koncem ledna skončila možnost parkovat u roztockého nádraží na drážním pozemku. 

Město dostalo z této lokality výpověď, Správa železnic potřebuje pozemek pro stavbu. 

Během roku a půl, kdy bude podle sdělení Správy železnic velká rekonstrukce nádraží 

probíhat, bude možné parkovat na dvou náhradních místech. Jedním je parkoviště VÚAB 

v ulici Vltavská, vedle vstupu do Penicilínky. Vedení VUAB Pharma městu tuto plochu 

velkoryse poskytlo bezplatně, obec ji na své náklady upravuje. Druhým místem je výše 

zmiňovaný pozemek v Tichém údolí. Oba místa v součtu mají menší kapacitu než stávající 

nádražní parkoviště, je to však jediné možné řešení. 

V první etapě prací dojde k rekonstrukci podchodu, zřízení výtahů, nových 

nástupišť a celkové úpravě prostoru kolejiště. Součástí je i rekonstrukce nádražní budovy, 

včetně nových záchodů. Stávající dřevěná čekárna bude kompletně odstraněna, 

zrestaurována pod přísným dohledem památkářů a následně opět navrácena na místo. 

Za město se kontrolních dnů účastní místostarosta Novotný a chválí si vstřícnost zástupců 

SŽ k požadavkům a nápadům města, např. na obnovu historických luxfer, klik 

a podobných historických detailů. V druhé etapě, která by měla započít v dalších letech, 

bude odstraněna stávající bílá budova Omega. Technologické zařízení v ní se nacházející 

bude přesunuto do nové, menší budovy v zadním cípu nádraží. Uvolní se tam prostor pro 

případnou výstavbu parkovacího domu. 

Výstavbu nového podchodu realizuje Správa železnic ve spolupráci s firmami 

Reader&Falge a Rekultivace Ústí nad Labem. Podchod by měl být dostavěn do konce roku  
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2021 a na jaře roku 2022 by mělo dojít k dokončení celé stavby, která výrazně zlepší 

komfort cestujících. Vznikne zde nové nástupiště a všechna nástupiště budou vybavena 

výtahy. 

        

Zdroj: Odraz 1/2021, s.10 

Rekonstrukce Mašinky - Perron 

Majitel bývalé nádražní restaurace Mašinka, nyní Perron, plánuje v létě ve spodní 

části zahrady zřídit venkovní posezení s malým výčepem, kde budou moci návštěvníci 

ochutnat místní pivo Perron a jistě i další dobroty. Následně majitel plánuje 

zrekonstruovat i budovu na restauraci s pivovarem.  

Úpravy ulic kolem Cihelny 

Na jaře byly dokončeny chodníky podél Přemyslovské a Komenského – i tím ulice 

prokoukla. V létě následovaly nutné bezpečnostní úpravy vozovky v souvislosti se 

zahájením nového školního roku a zprovozněním nové školní budovy Cihelna. V květnu se 

rozjela mnoho let slibovaná generální oprava části Šaldovy ulice. Jde fakticky o zbudování 

nové silnice. V ulici Legií u sokolovny byl vyfrézován a opraven nejhorší kus asfaltové 

plochy. Nové kanalizace se dočkala Souběžná ulice v Žalově. Podařilo se také získat dotaci 

na odkanalizování ulic Za Cihelnou a Dobrovolného.  

V souvislosti s otevřením nové školní budovy Cihelna byla již v průběhu jara 

připravována dopravní opatření, která by měla podpořit bezpečnost dětí: a to v ulici 

Lidická, kde bude z obou stran snížena rychlost svislými dopravními značkami na 30 km/h 

a bude obnoven a zvýrazněn přechod pro chodce. V budoucnu tam pak vznikne v rámci 

rekonstrukce průtahu městem okružní křižovatka. V ulici Přemyslovská bude několika 

svislými značkami též omezena rychlost na 30 km/h, je plánováno osazení zákazu 

předjíždění, nový přechod v úrovni ulice Václava Havla doplněný vodorovným značením 

– velkým bílým trojúhelníkem „pozor děti“ z obou stran. Též provizorní přechod v úrovni 

ulice Za Cihelnou bude proveden trvalým bílým značením s vodorovným značením „pozor 

děti“. Před všemi novými přechody bude obnoveno svislé dopravní značení. S dopravním 

inspektorátem policie ČR město vyjednalo osazení pasivního radaru reagujícího  
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piktogramem na rychlost projíždějícího vozidla v ulici Přemyslovská. Bude upraven jízdní 

řád autobusu linky 359, aby lépe vyhovoval dopravě dětí před začátkem vyučování. 

Kantorova ulice 

Zastupitelstvo města rozhodlo o pojmenování nové ulice, která vznikla u nové 

budovy základní školy v Žalově, po významné osobnosti našeho města Ladislavu 

Kantorovi. Zároveň Kantorova ulice téměř navazuje na ulici Václava Havla, což je 

vpravdě symbolické, protože tyto dvě mimořádné osobnosti byly po revoluci blízkými 

spolupracovníky. 

Uzavírka části Hálkovy ulice 

Až do 25. května byla kvůli rekonstrukci plynovodu uzavřena část Hálkovy ulice 

mezi Lidickou a Zaorálkovou. Zároveň byla doprava Lidickou ulicí v tomto místě kvůli 

překopu silnice svedena do jednoho pruhu. Průjezd se řídil dopravními značkami P7 a P8. 

Opatření bylo schváleno dopravním inspektorátem Policie České republiky, město řidiče 

prosilo o zvýšenou opatrnost. 

Stezka propojující Tiché údolí a horní Roztoky 

Tato stezka se vine kolem nově opravené vily čp. 125, její výstavba výrazně 

pokročila. Letos byla hotová přibližně do půlky. Zbytek bude v souladu se smlouvou 

a s možnostmi městské pokladny dokončen v příštím roce na jaře.  

Rekonstrukce sportovišť v Sokolovně 

Ještě před prázdninami podařilo dokončit rekonstrukce několika sportovišť v areálu 

Sokolovny. Vyrostla zde dvě nová hřiště s umělým povrchem, nový kurt na beach volejbal 

a nová budova se zázemím včetně nového prostoru pro trénování, zejména pro stolní tenis. 

Nový objekt nahradil už nevyhovující stařičký likusák. Sportovci a sportovní nadšenci 

díky tomu mohou využívat další moderní a důstojné prostory. Stavby, na kterých se 

finančně podílelo i město Roztoky, opravdu povedly a budou sloužit dětem i dospělým.  

Vodní hrátky 

Vydařilo se i červnové doplnění dětského hřiště v ulici Obránců míru o zbrusu nové 

vodní hrátky. V horkých letních dnech budou tyto herní prvky vítaným osvěžením a děti si 

s nimi jistě užijí spoustu zábavy. Slavnostní otevření proběhlo 14. června. 

     Zdroj fotografií: Město Roztoky, archív  
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Likvidace kalamity v Roztockém háji 

V přírodní rezervaci Roztocký háj – Tiché údolí probíhá od prosince likvidace 

kalamity. Stejně jako jiné lesy v České republice bohužel i lesní porosty Roztockého háje 

byly oslabeny dlouhotrvajícím suchem a v důsledku toho postiženy patogenními houbami 

a kůrovcem. Nemocné stromy usychají nebo mají houbou narušené kořenové systémy, hrozí 

pádem, a navíc se stávají odrazovým můstkem pro šíření nákazy na okolní porosty. 

Napadené stromy je proto třeba pokácet a odstranit z porostu tak, aby se snížilo riziko 

zranění návštěvníků a zamezilo úhynu dalších částí lesa. Vlastník lesa i jím pověřená 

těžební organizace proto projednali s odborným lesním hospodářem a Krajským úřadem 

Středočeského kraje jako příslušným orgánem ochrany přírody rozsah, termín i způsob 

plánované těžby napadeného dřeva.  

Zasáhnout bude třeba zejména ve Velkém háji, a to především na svazích 

spadajících jak k Vltavě, tak k Únětickému potoku. Kvůli obtížné přístupnosti do porostů 

bude třeba využít speciální těžební techniky. Aby bylo poškození půdy technikou co 

nejmenší, bude třeba zásah provést v době zámrazu půdy. Termín těžby je proto 

naplánován na období od 1. ledna do 15. března 2022. Samotné těžební práce, které bude 

zajišťovat firma Sylvatica, s.r.o., zaberou přibližně 15 dní a dalších 15 dnů bude probíhat 

odvoz dřevní hmoty. Během kácení bude z bezpečnostních důvodů omezen vstup veřejnosti 

na místa zásahu.  

V souladu s plánem péče a po předběžném projednání s odborným lesním 

hospodářem bude upřednostněna přirozená obnova, neboť se v lesním porostu nachází 

hojné zmlazení. To je na cílových plochách tvořeno dubem zimním, bukem lesním, habrem 

obecným a dalšími dřevinami přirozené dřevinné skladby.  

Stolpersteine, kameny zmizelých 

17. listopadu byly osazeny dalších 28 kamenů zmizelých, Stolpersteine. Jsou to 

dlažební kostky s mosazným povrchem, do kterého jsou vyryta jména našich dávných 

spoluobčanů postižených nacistickým režimem. Pětadvacet jich bylo na konci října 

přivezeno z Berlína z dílny pana Michaela Friedlandera. Jmenovaný je spolupracovníkem 

Guntera Demniga, umělce, který s myšlenkou „zakopávacích kamenů“ přišel. Gunter 

Demnig v Roztokách před třemi roky osobně osadil první várku 17 kamenů, zejména 

v Jungmannově ulici.  
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Zdroj: Odraz 12/2021, str.10 

Tři kameny, které německá strana nemohla dodat, byly objednány v Brně, pro 

Roztoky je zhotovila tamější židovská náboženské obec. Důvodem byla snaha 

Demningových spolupracovníků oddělovat vojáky a oběti válečných operací od „civilních“, 

což je ale pro nás mnohdy těžko pochopitelné, neboť máme odlišné historické reálie. Tito tři 

naši spoluobčané zahynuli během náletů, jsou obětmi nacistické okupace. Škoda, že autoři 

projektu tak humánního se bez znalosti reálií snaží rozhodovat o tom, kdo si vzpomínku 

zaslouží a kdo ne. 

Dík za iniciaci celé akce a za odborné bádání a komunikaci s německou stranou 

patří historikovi Jiřímu Plachému. Dík patří i Zekii Denehy z radnice města, která 

zpracovala úspěšný projekt podaný k Nadačnímu fondu obětí holocaustu. Pětačtyřicet 

kamenů zmizelých v Roztokách je trvalá připomínka našich spoluobčanů, kteří přišli 

o život v důsledku nacionálně-socialistického režimu, resp. německé okupace. 

Přestože kameny zmizelých jsou dnes v desítkách českých měst, Roztoky se se řadí 

k těm, že takto připomínají v podstatě všechny své spoluobčany, u nichž bylo na základě 

archivních dokumentů možné jednoznačně zjistit jejich poslední adresu. Celkem 21 nově 

položených kamenů připomíná roztocké oběti holocaustu. Osm z nich se nachází v Tichém 

údolí, které je po Jungmannově ulici druhou nacistickou perzekucí nejvíce postiženou 

roztockou lokalitou. 

Stolpersteine připomínají v Tichém údolí před čp. 12 Olgu Böhmovou, soukromnici, 

zavražděnou v Treblince, dále před čp. 166 JUDr. Oskara Singera, redaktora, a jeho 

manželku Markétu, zavražděné v Dachau a v Bergen-Belsenu. U čp. 18 kameny 

připomínají bývalé vlastníky tohoto domu, obchodního zástupce Jaromíra Neurada a jeho 

manželku Janu, kteří zahynuli v Sobiboru. 

Dcera Jany Neuradové, Steffi Wertheimerová, se svým manželem Paulem zahynuli 

v Osvětimi. První syn Jaromíra Neurada, Vilém, byl zavražděn koncem června 1944 

ve Varšavě, v Osvětimi zahynul jeho malý syn Oldřich. Holocaust přežila jen manželka 

Hana, která se po válce znovu vdala za spoluvězně z tábora smrti a společně odjeli 

počátkem 50. let do Izraele. Druhý syn Jaromíra Neurada, Kurt, srpnu 1939 vstoupil  
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v Polsku do československé zahraniční armády a 18. června 1940 padl během těžkých bojů 

u obce Saint-Gondon ve Francii.  

 V tomto domě žila také Hedvika Neumannová a její dvě děti, Alena a Hanuš. 

Matka s dcerou zahynuly v koncentračním táboře Stutthof u Gdaňsku, syn přišel o život 

těsně před osvobozením, buď v koncentračním táboře Schwarzheide v Sasku, nebo 

v severních Čechách, na pochodu smrti. V Roztokách díky jejich historickému vývoji 

neexistovala uzavřená židovská sídelní lokalita a většina pozdějších roztockých obětí 

holocaustu se přistěhovala v meziválečném období. Další kameny, které je připomínají, jsou 

proto roztroušeny po celém městě.  

V Puchmajerově ulici čp.  193 žil Viktor Hecht, stavební dělník, zavražděný 

v Osvětimi. V ulici Na Vyhlídce čp. 195 důchodce Otakar Stern, který zahynul 

v terezínském ghettu a Eliška Schillerová, jejíž osud končí v ghettu v polské Izbici. 

V Terezíně zahynuli také Kamil Polák ze Spěšného ulice čp. 330 a Matilda Roubíčková, 

která žila v dnešní Bezručově čp.  336. Ta byla mimochodem nejstarší roztockou obětí – 

v době deportace jí bylo 83 let a v Terezíně dokázala přežít dva roky.  

V dnešní ulici Jana Palacha čp. 451 žila rodina Reinišova – manželé Rudolf 

a Růžena spolu se synem Ottou. Všichni zahynuli v lotyšské Rize. V Masarykově ulici 

čp. 513 manželé Otakar a Pavla Weissovi, zavraždění v Osvětimi. V Čechově ulici čp.  643 

Ing.  Štěpán Ehrlich, vrchní technický rada ve výslužbě, se svojí manželkou Zdenkou, kteří 

zahynuli v Sobiboru. V ulici Na Sekeře čp. 537 Marie Raudnitzová, zavražděná 

v běloruském Malém Trostinci.  

Další kameny připomínají většinou oběti z řad odbojových pracovníků. Poštovní 

zřízenec Josef Nebeský z Třebízského čp. 168 byl zatčen gestapem 26. července 1944 

za šíření „říši nepřátelských zpráv“. Zahynul v pobočce koncentračního tábora 

Flossenbürg. V Palackého čp. 250 žil Antonín Vidim, předválečný funkcionář KSČ, který 

se zapojil do stranického odboje. Jeho život ukončil kat v Drážďanech dne 28. června 1944. 

Antonín Řach, který žil v dnešní Řachově čp. 486, se zapojil do levicového odboje. Po 

zatčení byl uvězněn a 2. května 1945 v Malé pevnosti Terezín popraven. Jednalo se 

o vůbec poslední hromadnou popravu v této policejní věznici pražského gestapa.  

Jaroslav Hartman žil v dnešní Bezručově čp. 417, byl jako zaměstnanec drah v roce 

1943 zatčen v Německu. Dne 14. března 1945 zemřel v důsledku útrap ve věznici Coswig 

v Sasku. Mojmír Sedláček z dnešní Sedláčkovy čp. 438 v roce 1938 ukončil Vojenskou 

akademii a stal se důstojníkem československé armády z povolání. Po okupaci odešel 

za hranice a sloužil v našich zahraničních jednotkách v Polsku, Francii a Velké Británii. 

Jako příslušník 311. čs. peruti RAF padl dne 16. září 1941 při návratu z náletu 

na Hamburk. Josef Žirovnický z Kroupky čp. 64 padl dne 8. května 1945 během bojů 

v Praze. Božena Košťálová z Nádražní čp. 21 přišla o život 21. března 1945 při náletu 

na Kralupy.   
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Dokončení stavby nové školní budovy Cihelna 

       

Zdroj: Odraz 7/2021, s.10 

Čím je nová školní budova a co v ní lze najít: 

- vytápění 2 ks tepelných čerpadel, v létě použitých k ochlazování vzduchu, plně 

ventilované učebny s rekuperací a adiabatickým zvlhčováním vzduchu,  

- 2x rezervní plynový kotel. 

- víceúčelová aula – knihovna o velikosti 100 m2  

- byt správce – školníka  

- 1GB internetové připojení  

- kamerový systém vně i uvnitř školy  

Počet kmenových učeben: 8  

Počet jazykových učeben: 2  

Počet učeben ICT: 1 se 26 pracovními stanicemi  

Počet speciálních učeben: 1  

Učebna přírodních věd: 1 

Počet oddělení družin: 3  

Kapacita žáků: 240  

Kapacita gastra: 600 jídel – použito nejmodernější gastro vybavení dostupné v ČR 

Kapacita jídelny: 120 žáků + 6x kuchyňka pro personál + 6x kabinet  

Vysoutěžená cena je cca 154 milionů Kč bez DPH, z toho dotací je kryto asi 56 milionů. 

Na výstavbu školy a na nákup pozemků si město vzalo úvěr 140 miliónů korun, který 

bude splácet 10 let 
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Zdroj: Odraz 9/2021, str.3,4 

Se stavbou nové budovy školy započal postupný proces revitalizace okolí. Vzniká 

zde nový veřejný prostor, vznikla zde nová ulice. Ta nese jméno po žalovském patriotovi, 

dlouholetém městském zastupiteli, mimořádném hudebníkovi, bývalém řediteli České 

filharmonie a spolupracovníkovi Václava Havla, panu Ladislavu Kantorovi. Jeho 

manželka Helena Kantorová a režisérka Olga Sommerová spolu se starostou Janem 

Jakobem slavnostně 1. září odhalili ceduli s názvem ulice a tabulku připomínající osobnost 

Ladislava Kantora. 

 

Zdroj: Odraz 12/2021, titulní strana a str. 13 

Před novou školou pak proběhly v listopadu a v prosinci 

další úpravy pozemku. Ledová plocha o rozloze 14 x 28 m, která 

zde vznikla, poskytla vyžití nejen školním dětem, ale i veřejnosti. 

Město tento skvělý projekt podpořilo zejména poskytnutím 

pozemku za snížené nájemné. Díky tomu měla naše škola i školky 

několik hodin týdně pro výuku kluziště k dispozici. Každý den 

byla také plocha k dispozici jak k bruslení pro veřejnost, tak i k soukromým pronájmům. 

Kdo neměl brusle, mohl si je na místě vypůjčit, děti a případně i dospělí mohli využít školu 

bruslení. Profesionální údržba ledu byla prováděna rolbou Zamboni 555. Pro bruslaře tu 

bylo zajištěno i občerstvení.  
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Uzavírka serpentýny 

Ve dnech 25. 9. – 28. 9. 2021 došlo v důsledku 

opravy povrchu vozovky v roztocké serpentině k její 

úplné uzavírce. Vzhledem k šířkovým poměrům 

komunikace a jejímu členění nebylo možné práce provést 

za provozu, ale pouze za úplné uzavírky. Objízdná trasa 

byla vedena z Prahy ulicí Roztocká ke křižovatce s ul. 

Kamýcká. Odtud ulicí Kamýcká a přes obec Statenice do Velkých Přílep na křižovatku se 

silnicí č. III/2421. Po této silnici zpět do Roztok. Tato trasa byla obousměrná a pro 

veškerý provoz. Investorem akce byla Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje, 

zhotovitelem společnost AVE Kladno s. r. o.                                        Zdroj: Odraz 9/2021, str.6 

Kácení suchých stromů a sázení stromů nových 

V serpentině, na špatně přístupném místě, uhynuly dvě desítky modřínů. Podepsalo 

se na nich sucho minulých let a během podzimu byly pokáceny. Příští rok proběhne 

náhradní výsadba – částečná, protože některé stromy byly náletové. Na Palachově třídě 

začala na přelomu října a listopadu výměna dožívajících ořešáků. Stromy byly prohlédnuty 

odborníkem, který doporučil stejný postup také u jednoho akátu u radnice. Nejméně desítka 

stromů, vzrostlých jasanů, uschla i v lesoparku v ulici Nad Vinicemi. Do zimy je třeba 

některé z nich odstranit, neboť z nich padají větve, navíc, vedle je školka a lesík je hojně 

využíván k procházkám. I za ně budou vysazeny v dalších dvou letech stromy nové, nadto 

pokácení velkých stromů umožní vzrůst těch malých pod nimi. 

Bezpečnostní situace 

Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje, stanice Roztoky 

V roce 2021 jednotka HZS Středočeského kraje stanice Roztoky zasahovala celkem 
u 234 událostí v hasebním obvodu naší stanice. Z toho bylo 48 požárů, 99 technických 
zásahů, 28 dopravních nehod, 13 úniků ropných produktů a jiných nebezpečných látek, 
13 ostatních a 28 planých poplachů. 

Z toho byl asi nejnáročnější zásah v katastru obce Horoměřic. Jednalo se o požár 
rodinného domu, kde vznikla značná škoda naštěstí se obešel bez úmrtí a zranění osob. Za 
zmínku stojí také požár elektrické rozvodny v areálu VUAB v Roztokách. Také se naštěstí 
obešel bez obětí na životech a nikdo nebyl zraněn. Samozřejmě bylo několik těžkých nehod, 
které se bez obětí na životech a těžkých zranění neobešly jako každý rok. Také bylo několik 
sebevražd a různých jiných neštěstí. 
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Sbor dobrovolných hasičů  

V roce 2021 byla jednotka sboru dobrovolných hasičů neboli JSDH přivolána 
k 44 událostem. V několika případech šlo o tzv. požár nízké budovy (rodinného domu), 
dále různé požáry lesních porostů, polních porostů – trávy, cest, požár trafostanice, požár 
vlaku, technická pomoc – čerpání vody, odstranění stromů, hledání pohřešované osoby, 
záloha na PS, likvidace obtížného hmyzu, odstranění nebezpečných stavů. 

25. června 2021 byl SDH požádán HZS Středočeského kraje o možnou pomoc 

v oblasti zasažené tornádem v případě potřeby. Bylo připraveno družstvo v počtu 8 lidí 

a 2 ks techniky. Poděkování patří všem občanům, kteří do sboru přinesli humanitární 

pomoc pro osoby z postižených oblastí jižní Moravy, kterou členové SDH odvezli 

26. června do Hodonína. Díky logistické podpoře SDH Roztoky byla 1. července doručena 

zásilka stavebnic společnosti LEGO do Břeclavského centra humanitární pomoci, v rámci 

humanitární akce HZS Středočeského kraje na pomoc oblasti zasažené tornádem byly 

stavebnice darovány dětem ze zasažených rodin. 

Co se týče stavby polyfunkčního domu (hasičské zbrojnice a sídla pro ZZS), v 2021 

se dodělávaly práce, které byl sbor ještě schopen financovat. Dále se snaží jednat s bankou 

o možném úvěru a čeká na rozhodnutí. Každopádně se stále snaží o dokončení sídla ZZS, 

aby předešel možnému odchodu ZZS z města Roztoky. 

Mladí hasiči 

Kroužek Mladých hasičů se poměrně rozrostl a předchozí úbytek dětí, na kterém 

měl velký podíl Covid-19 a jeho opatření, se začíná vracet do starých kolejí. Děti se do 

tohoto kroužku vrací i přicházejí nové.  

Městská policie 

Kamerový systém ve městě zahrnuje 5 kamer, kamerový bod Tyršovo náměstí snímá 

prostor Tyršově náměstí, tj. prostor křižovatky, parku, před poštou apod. Kamerový 

bod Přílepská ulice (Žalov) snímá výjezd a příjezd do města Roztoky, a to směrem od 

Velkých Přílep. Kamerový bod U Zámečku snímá prostor ulice Nádražní, křižovatka 

s ulici Tiché údolí a samotný výjezd na Prahu. Kamerový bod U nádraží ČD v Roztokách, 

kde jsou umístěny dvě kamery, které byly nainstalovány koncem roku 2009, snímá prostor 

parkoviště a příjezd k tomuto parkovišti. V roce 2021 měla Městské policie Roztoky 

9 strážníků. Co se týče vlastní činnosti Městské policie za rok 2021: 

- na pokutách bylo uloženo celkem 151 200, - Kč (v roce 2020 celkem částka 241 100,- 
Kč) z toho na Finanční odbor MÚ Roztoky odevzdána v hotovosti částka 87 600,- Kč 
(v roce 2020 částka 105 300,- Kč). 
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- uloženo celkem na pokutu na místě nezaplacené částka 83 600,- Kč, (v roce 2020 - částka 
134 800,- Kč). 

- celkem bylo projednáváno 628 přestupků v dopravě (v roce 2019–723 přestupků 
v dopravě), místní úprava (parkování, zákaz vjezdu apod..) a měření rychlosti. 

- při měření rychlosti, které bylo prováděno os začátku měsíce září, bylo řešeno celkem 
62 přestupků, z toho 43 bylo řešeno uložením blokové pokuty. 

v příkazním řízení na místě a 19 přestupků bylo oznámeno správnímu orgánu k projednání. 

- z toho 88 přestupků bylo oznámeno správnímu orgánu, tj. Odboru přestupků – oddělení 
dopravních přestupků Městského úřadu Černošice (v roce 2020 oznámeno 80 přestupků). 

- bylo šetřeno celkem 153 přestupků proti majetku, veřejnému pořádku, občanskému 
soužití, územní samosprávě a vládním nařízením (v roce 2020–148 přestupků), 104 jich 
bylo vyřešeno uložením blokové pokuty v příkazním řízení na místě a 49 jich bylo 
oznámeno správnímu orgánu. 

- v rámci hlídkové činnosti bylo zajištěno a následně předáno Policii ČR k realizaci celkem 
21 pachatelů trestné činnosti (v roce 2022–18 pachatelů). 

- v rámci hlídkové činnosti bylo zajištěno a následně předáno Policii ČR k realizaci celkem 
9 řidičů, kteří řídili vozidlo po požití alkoholu či OPL (v roce 2020–8 řidičů pod vlivem 
alkoholu či OPL). 

- v rámci hlídkové činnosti zajištěny a následně předány 9 hledaných osob (v roce 2020–10 
hledaných osob). 

- v rámci hlídkové činnosti bylo nalezeny 4 vozidla v pátrání (v roce 2020 taktéž 
4 nalezená vozidla). 

- bylo provedeno za loňský rok celkem 52 odchytů volně pobíhajících psů (v roce 2020 jich 
bylo 47). 

- v rámci hlídkové činnosti bylo kontrolováno celkem 820 osob, zejména v nočních 
hodinách. 

Po většinu roku 2021 v době pandemie koronaviru COVID 19 bylo hlídková činnost 
strážníků MP Roztoky zaměřována na dodržování povinností nařízení vlády. 
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Zdravotnictví 

V roce 2021 byly v našem městě zajištěny tyto zdravotnické služby:  

praktičtí lékaři 3 

dětští lékaři 1 

4 stomatologové + 2 zubní laboratoře  

ortodoncie 1  

gynekologie 1  

psychiatrie 1  

psychologie 1  

ušní 1  

foniatrie 1  

logopedie 1  

neurologie 1  

oční 1  

lékárna 2  

ambulantních lékařských služeb v městské nemocnici:  

interní ambulance 1  

praktická lékařka 1  

ortopedická ambulance 2  

neurologie 1  

rehabilitace, ambulance 1  

RTG 1  

Sono, ultrazvuk 1  

RHG s.r.o. spravuje i nadále 77 lůžek následné péče.  

Lékařská pohotovostní služba: nejbližší Kladno, K Nemocnici 2814  

Lékařská pohotovost na letišti Václava Havla Praha 

Stomatologická pohotovost: Městská poliklinika Praha, Spálená 12  
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Od roku 2003 je v Roztokách dům s pečovatelskou službou. Nacházejí se v něm 

byty zvláštního určení pro seniory nad 65 let, kteří jsou soběstační. Byty jsou přidělovány 

na základě žádostí občanů. O přidělení bytů žadatelům rozhoduje rada města. Objekt 

spravuje Město Roztoky. Dům je dvoupodlažní a tvoří jej 26 bytů zvláštního určení. Pro 

jednotlivce slouží 24 bytů (z toho 6 bezbariérových), 2 byty jsou vyhrazeny pro manželské 

dvojice. 

Od roku 2014 je v Roztokách v provozu Domov Alzheimer, který poskytuje 

individuálně zaměřenou sociální a zdravotní péči lidem s chronickým duševním 

onemocněním, zejména s Alzheimerovou nemocí.  

Covid-19 v roce 2021 

 Zhruba 200 roztockých seniorů nad 80 let využilo v lednu pomoci městského úřadu 

při registraci a rezervaci termínu očkování. MÚ nabídl pomoc i dalším seniorům, kteří 

neměli možnost nebo z jakýchkoli důvodů nebyli sami schopni se přihlásit do registru 

zájemců o očkování. Pro registraci bylo třeba dodat rodné číslo, adresu trvalého pobytu, 

číslo mobilního telefonu, jméno ošetřujícího lékaře a číslo nebo název zdravotní pojišťovny. 

Výzvu seniorům adresovalo v lednu Středočeské muzeum v Roztokách. Otázky 

zněly: „Jaký je váš příběh doby „covidové“? Zanechte písemné svědectví dalším generacím 

o tom, jak jste žili v době nouzového stavu, o prožitcích zdánlivě nezajímavých, a přesto 

emociálně velmi silných.“ Příspěvky budou uloženy v archivu pro další generace a vybrané 

zveřejněny v městském zpravodaji či ve Středočeském vlastivědném sborníku.  

V praxi to znamenalo, že pracovnice úřadu nejprve osobně obešly seniory 

s nabídkou pomoci, následně s každým osobně či s jeho rodinnými příslušníky 

komunikovaly telefonicky ohledně potřebných údajů či domlouvání vhodných termínů 

a očkovacích míst. Mnohdy se snažily i řešit dopravu seniora na dané místo, či naopak najít 

jiný vhodný termín (např. pro manžele, aby nemuseli jet na očkování každý v jiný den, 

a bohužel, ne vždy se to podařilo). Každý zaregistrovaný a objednaný senior opět dostal 

telefonicky a následně osobně či do schránky vytištěné pokyny s termíny očkování. 

Hledaly se také možnosti, jak zajistit očkování pro naše seniory u nás, v Roztokách. 

Pan starosta Jan Jakob oslovil jménem vedení města ředitelství ÚVN a požádal o pomoc 

při řešení očkování v místě bydliště alespoň pro naše imobilní občany. Od ÚVN byl 

přislíben mobilní očkovací tým. Pracovnice úřadu připravily seznam těchto imobilních 

občanů a čekalo se už jen na určení termínu, kdy tým vyjede do Roztok. Nakonec ze dne 

na den, z nařízení vlády, byly veškeré výjezdní akce mobilních týmů zakázány. Začalo se 

tedy znovu.  

Imobilní občany bylo třeba obvolat, zajistit termíny, řešit jejich dopravu, která 

u takovýchto osob není vždy jednoduchá. Nový systém registrování a objednávání tuto 

práci ještě více zkomplikoval, znamenalo to nové PIN kódy, a ještě větší zmatek.  
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 Nedostatek vakcín potvrdila nemocnice v Motole a začala městu rušit již 

objednané termíny roztockých seniorů. Vzhledem k tomu, že ze strany nemocnice dorazilo 

pouze avízo termínu, který byl zrušen, pracovnice úřadu musely v seznamu cca. 200 lidí 

dohledat, o kterého seniora se jedná. Čekaly na telefonech, vyhledávaly seniory, kterým byly 

termíny zrušeny, aby je opět objednávaly. Volné termíny musely neustále hlídat, zkrátka, 

nebylo to úplně lehké.  

Od 1. 3. 2021 byl pro praktické lékaře zpřístupněn Informační systém infekčních 

nemocí, kam mohli zadávat pacienty, kteří se chtějí nechat očkovat v ordinaci svého 

praktického lékaře. Prozatím probíhalo očkování jen pozvolně, a to z důvodu nedostatku 

vakcín. Výhodou byla ovšem lepší dostupnost očkování mimo očkovací místa v nemocnicích 

a využití skutečnosti, že praktický lékař zná své pacienty a umí vyhodnotit míru jejich 

ohrožení nemocí covid-19.  

Praktičtí lékaři zatím mohli očkovat pacienty, kteří spadají dle věku a zdravotního 

stavu do  kategorie v dané době očkovaných osob: tj. pacienti starší 70 let; pacienti, u nichž 

lékař vyhodnotí, že jejich riziko vážného průběhu nemoci covid-19 je zvýšené; pouze 

pacienty, kteří zatím nebyli očkováni jinde; pacienty, kteří nejsou zaregistrováni 

k  očkování na  některém z  jiných očkovacích míst (přes Centrální rezervační systém); 

imobilní pacienty, kteří se nemohou dostavit do  očkovacího centra, a  to v  rámci návštěvní 

služby; vlastní pacienty, kteří sami vyjádří zájem o očkování, případně pacienty, které 

praktický lékař sám aktivně vyzve. Pokud byl daný pacient již registrován přes stávající 

Centrální rezervační systém, nemohl být očkován v ordinaci praktického lékaře. 

V Roztokách podávali očkovací látku tito praktičtí lékaři: MUDr. Blanka Jugasová, 

MUDr. Vlasta Hlavová, MUDr. Jana Homolová, MUDr. Iva Dvořáková 

a MUDr. Daniela Vaculíková. 

Aktuální dění ve školství bylo v lednu ve znamení uzavření škol a školek, na na 

konci února byly stále uzavřeny všechny MŠ, ZŠZB, ZUŠ. Pouze pro děti rodičů IZS 

fungovala MŠ Přemyslovská a pro žáky 1. a druhých ročníků a děti rodičů IZS fungovala 

ZŠZB, všichni ostatní žáci se učili distančně, v online prostředí. I děti z MŠ, především 

předškoláci, dostávali pracovní listy a byli se svými učitelkami dle možností v distančním 

kontaktu. Taktéž ZUŠ vyučovala distančně.  

Školní jídelna v Roztokách i nadále vařila pro své i cizí strávníky a pečovatelskou 

službu formou odnosu jídla. Učitelé měli možnost zaregistrovat se na očkování 

v Roztokách (pokud již tak neučinili přes Centrální rezervační systém. Školy byly 

podpořeny alespoň symbolickou dodávkou respirátorů jak z kraje, tak od města. Rada 

města Roztoky a Školská rada ZŠZB daly ZŠZB souhlas, aby mohla požádat na MŠMT 

o možnost výuky některých předmětů v cizím jazyce. ZŠZB pracovala v době uzávěry 

školy na nové vizi školy a na úpravě svého ŠVP, reflektovala v nich současnou situaci 

ve školství a tím i nutné změny, které je třeba do budoucna udělat. Ve školách se prováděly 

různé opravy a vylepšení budov, úprava, úklid zahrad, pokračovala stavba nové budovy  
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 školy Cihelna. Stále se všude dezinfikovalo a dezinfikovalo. A všichni už se těšili, až se 

bude moci zase chodit do školy, děti, učitelé, rodiče. Zápisy do prvních tříd ZŠZB se konaly 

ve dnech 7. až 14. 4. 2021 online formou. Zápisy do mateřských škol se konaly ve dnech 

2. až 16. 5. 2021 opět online formou.  

Pandemická situace se nemilosrdně dotkla vzdělávání dětí, jejich návrat 

do základní školy by byl vnímán jako priorita. První a druhé ročníky se sice do školy vrátily 

v lednu, zbytek žáků ale pokračoval v distanční výuce. V únoru se bohužel pandemická 

situace zhoršila, a tak do 11. dubna veškerá výuka probíhala pouze distančně. Část 

školáků se do školy vrátila 12. dubna, byť takzvaným rotačním způsobem. K běžnému 

provozu se nakonec základní škola vrátila 17. května. 

Po návratu do škol se zpočátku žáci testovali pomocí antigenních testů, Město se 

rozhodlo zajistit pro roztocké a žalovské děti tzv. „žužlací“ PCR testy (jinde se stále 

používaly antigenní testy, prováděné výtěrem z nosu)., i když nebylo předem jasné, zda je 

stát bude proplácet. Městem vybrané PCR testy byly vyhodnocené jako mnohem 

průkaznější a stačilo je provádět jednou týdně. Děti ve školkách se po dubnovém 

rozhodnutí vlády již testovat nemusely a PCR testy nakonec stát proplatil. Toto testování 

bylo spolufinancováno z Fondu solidarity EU. 

V dubnu se po měsíc a půl dlouhém vyjednávání městu podařilo domluvit 

s očkovacím týmem Státního zdravotního ústavu výjezd do naší obce. Šestičlenný tým 

MUDr. Chaloupky přijel 22. dubna do perfektně připravených prostor zasedačky MÚ a od 

devíti ráno do čtyř odpoledne stihl naočkovat vakcínou firmy Pfizer 183 našich 

spoluobčanů, převážně seniorů kategorie 65+.  

      

Očkovací tým na Městském úřadě, foto Tomáše Novotného 

Zkraje června se bude akce opakovala aplikací druhé dávky. S výběrem očkovaných 

pomohly roztocké lékařky MUDr. Jugasová a MUDr. Dvořáková. Injekce se dočkalo 

několik učitelů, spoluobčanů s chronickými nemocemi a také zájemci z řad městské policie. 

Také vznikl tzv. spící očkovací tým složený z aktivních spoluobčanů, zástupců Sokola, 

koordinovaný místní lékařkou MUDr. Vaculíkovou. Byl připraven se v případě potřeby do 

očkování zapojit, pokud by získal všechna potřebná úřední povolení a dostatek očkovací 

látky.   
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Školství 
Během letošního roku byla dokončena výstavba nové školní budovy v Žalově -

Cihelně. Budova školy je hotová, výuka v ní byla zahájena 1. září 2021. Výstavba 

tělocvičny bude následovat později.  

Základní škola Zdenky Braunerové 

Výuku škola realizuje od letošního září ve třech objektech. Hlavní areál je umístěn 

na Školním náměstí 470, patří k němu i budova školní družiny a školní jídelny v ulici 

17. listopadu 711, Roztoky. Druhý objekt se nalézá v Zaorálkově čp. 1300, kde probíhá 

výuka prvního stupně a provoz školní družiny a školní jídelny. Třetí, zbrusu nová, školní 

budova je v Kantorově č.p. 2485. 

Základní škola Zdenky Braunerové měla ve školním roce 2020/2021 celkem 

948 žáků ve 40 třídách, z toho 25 tříd na 1. stupni ZŠ a 15 tříd na 2. stupni ZŠ. Ve 

školním roce 2020/2021 bylo do pěti prvních tříd přijato celkem 118 žáků – do žalovské 

školní budovy 41 žáků a do roztocké školní budovy 76 žáků. Ve školním roce 2021/22 

Základní škola Zdenky Braunerové měla celkem 956 žáků ve 41 třídách, z toho 25 tříd na 

1. stupni a 16 tříd na 2. stupni. Ve školním roce 2021/2022 bylo do pěti prvních tříd přijato 

celkem 117 žáků, do žalovské školní budovy 30 žáků (třídy 1.A), do roztocké školní budovy 

50 žáků (třídy 1.B. 1.C) a budovy Cihelna 37 žáků (třídy 1.D, 1.E). Ve škole působilo 62 

učitelů, 22 asistentů pedagoga, 16 vychovatelů, 5 pracovníků školního poradenského 

pracoviště, 21 provozních pracovníků a 18 zaměstnanců školních jídelen. 

Škola má celkem k dispozici 39 kmenových učeben, žalovskou a roztockou učebnu 
informatiky, tři tělocvičny, výtvarný ateliér a cvičnou kuchyň. Školní knihovna je v budově 
na Školním náměstí. K výuce tělesné výchovy a zájmovému vzdělávání je využíváno 
venkovní hřiště, dobře vybavené pro míčové hry a různé pohybové aktivity. Výuka ve ŠD 
je realizována ve vlastních hernách a v kmenových učebnách, které jsou účelně vybaveny. 
Žáci mají zajištěn prostor pro oddych a relaxaci. Bezbariérový přístup a pohyb v budově 
Roztoky je zajištěn osobním výtahem. Ve všech učebnách je k dispozici dataprojektor 
propojený s počítačem učitele, ve 20 učebnách je interaktivní tabule, vyučující mají pro 
výuku dostatečné množství pomůcek, které jsou postupně doplňovány na základě 
požadavků jednotlivých pedagogů anebo předmětových komisí. I když stále chybí odborné 
učebny, které převzaly funkce kmenových učeben, kabinety, hovorny a další zázemí pro 
pedagogy, podařilo se ve spolupráci se zřizovatelem zřízení nového kabinetu ve 3. patře 
hlavní budovy na Školním náměstí.  

Školské poradenské pracoviště pracovalo v roce 2021 v následujícím složení: školní 

psycholožka, zároveň i vedoucí školního poradenského pracoviště), dvě výchovné 

poradkyně, čtyři speciální pedagožky a metodička prevence, která se zároveň věnuje 

kariérovému poradenství. Školské poradenské pracoviště mohou kontaktovat jak sami žáci, 

tak i rodiče, pokud se domnívají, že dítě má jakékoliv problémy ve vyučování nebo  
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v kolektivu. Jeho pracovníci jsou k dispozici také v případě, že žák prochází náročnou 

situací, která může ovlivnit jeho školní úspěšnost i chování ve škole. S dětmi se mohou jeho 

pracovníci potkávat také v rámci práce s třídními kolektivu při aktivitách cílených na 

zjišťování třídního klimatu a posílení pozitivní atmosféry ve třídě, v rámci třídnických 

hodin, adaptačních či zážitkových kurzů. 

ŠVP byl rozšířen o Dodatek č. 3, který upravuje učební osnovy vzdělávací oblasti 

Informační a komunikační technologie vyučovacího předmětu Informatika 

v 5. a 6. ročníku. S platností od 1. 2. 2021 a účinností od 1. 9. 2021 byl ŠVP rozšířen 

o Dodatek č. 4, který upravuje bilingvní program a tabulaci učebního plánu bilingvní třídy 

na 1. stupni ZŠ. Na základě zvyšující se poptávky rodičů se v naší škole od školního roku 

2021/2022 otevřela pilotní třída s bilingvní česko-anglickou výukou. 

Pro distanční výuku se škola rozhodla sjednotit výukovou platformu. Tou se 

oficiálně stalo Google prostředí. Pro nový školní rok 2021/22 se také sjednotil rozsah výuky 

v distanční výuce. V takovém případě byla výuka zaměřená na hlavní předměty, kde se 

škola snažila dodržet týdenní dotaci. Online výuka probíhala cca v rozsahu 50% 

standardní prezenční výuky. V případě, že děti měly předmět v rozvrhu jedenkrát týdně, 

byla on-line výuka vedená jednou za 14 dní. Online vysílání většinou neprobíhala 

v klasických vyučovacích hodinách, ale v kratších časových úsecích. Zbylá výuka probíhala 

přes Google učebnu formou zadávání práce, úkolů, kvízů, testů a jejich následného 

odevzdávání. 

Škola spolupracuje s firmou Pražský servis IT, v součinnosti přechodu na jinou 

architekturu školních účtů se po podařilo v době distančního vzdělávání plynule 

rozběhnout prostředí Google Classroom. V souvislosti s uzavřením škol se také znatelně 

navýšilo užívání vizualizérů, včetně jejich zapůjčování vyučujícím. Pro potřebné zajištění 

online výuky byly také pořízeny konferenční kamery pro snímání výuky a příruční kamery 

pro všestranné použití. Byla také odzkoušena možnost vysílání při běžné výuce pro žáky 

dlouhodobě nepřítomné. Díky uvolnění prostředků MŠMT se podařilo pořídit notebooky 

pro vyučující nedisponující vlastní technikou. Škola celkově disponuje 200 stolními počítači 

a 148 přenosnými zařízeními typu notebook, tablet (64 notebooků s MS Windows a 

84 tabletů). 

Průběh dalšího školního roku s Covidem-19 v ZŠ Zdenky Braunerové 

Po návratu do škol se zpočátku žáci testovali pomocí antigenních testů, ale 

následně se škole podařilo ve spolupráci se zřizovatelem a zástupci rodičů zajistit testování 

pomocí PCR testů. Toto testování bylo spolufinancováno z Fondu solidarity EU. 

Provoz školy: 

3. 1. – vánoční prázdniny  

4. 1. až 26. 2. – 1. a 2. ročníky prezenční výuka, 3. – 9. ročník distanční výuka   
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27. 2. až 11. 4. – distanční výuka pro všechny žáky  

12. 4. až 2. 5. – rotační výuka 1. stupně, 2. stupeň v distančním režimu  

3. 5. až 16. 5. – rotační režim pro všechny žáky  

Od 17. 5. až 30. 6. – běžný režim školy  

Koncem června se v malé tělocvičně školy konalo 

za dodržení přísných hygienických pravidel rozloučení 

žáků 9. tříd se základní školou. Žáci si celou akci 

zorganizovali sami a pozvání na slavnostní rozloučení 

přijala paní ředitelka společně s dalšími vyučujícími 

závěrečného ročníku, za vedení města pozvání přijal pan 

starosta. Vzhledem ke koronavirovým opatřením si letos 

mohli žáci pozvat na své rozloučení s povinnou školní 

docházkou jen dvoučlenný doprovod. 

V roce 2021 bylo ve škole realizováno několik 

projektů, je to například projekt Škola pro všechny III., 

který skončil ke dni 31.8.2021. Podporoval základy 

vzdělávání rozvojem čtenářské gramotnosti a robotiky, 

kvalitnější vzdělávání dětí a žáků ohrožených školním 

neúspěchem, a dále byl zaměřený na sdílení zkušeností 

mezi pedagogy, na tandemovou výuku, a možnost 

zahraniční stáže. Projekt také podpořil osvětové 

a komunitní aktivity školy. 

Projekt O2 Chytrá škola končil ke dni 30. 6. 2021, 

měl za cíl zvýšení virtuálního bezpečí našich žáků 

a přispění k pozitivnímu školnímu klimatu a předcházení 

negativním dopadům prostřednictvím využívání moderních technologií. 

Muzikanti do škol je hudebně vzdělávací projekt, který podporuje výuku hudební 

výchovy na ZŠ, umělecký rozvoj dětí a hledání jejich cest k aktivnímu hraní. V projektu 

Muzikanti do škol jsou zváni profesionální muzikanti do školních lavic, aby sdíleli s žáky 

II. stupně své nadšení pro hudbu a muzicírování. 

Projekt Učíme se venku (1. 8. 2020 – 31. 8. 

2022), jehož cílem je dokončení druhé venkovní 

dřevěné učebny s doplněním prvků pro učení venku 

a výstavba zastíněného venkovního pódia před 

novou budovou školy stále běží.  

Nová venkovní učebna, foto archív ZŠZB  
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Projekt Ovoce do škol je určený pro žáky základních škol. Zdarma je do školy 1x 

týdně dodáváno čerstvé ovoce a zelenina či 100% džusy nebo mléčné výrobky. 

Žákovský parlament se scházel online, fungoval při distanční výuce v Google 

Classroom učebně. Mezi akce pořádané žákovským parlamentem patřil Halloween pro děti 

z prvního stupně, a to formou videa, které bylo natočeno přes Google Meet. Žáci 

z parlamentu dále natočili video pro roztocké seniory. Žákovský parlament na jaře 

pracoval také na filmu o době covidové. Tento projekt se bude v novém školním roce 

dokončovat a krátký film se bude při nějaké veřejné akci promítat.  

Třídy na prvním i druhém stupni pravidelně docházejí do Městské knihovny, kde 

pro ně bývá připraven program, který vzniká na základě domluvy pedagogů a knihovníků. 

Základní také škola spolupracuje s místním Sokolem, využívá atletickou dráhu, hřiště 

i tělocvičnu k výuce tělesné výchovy. 

Program Školáček, pět setkání pro budoucí žáky prvních tříd, který škola 

každoročně organizuje pro předškoláky se bohužel z důvodu uzavření škol nekonal. 

Při Základní škole Zdenky Braunerové pracuje Školská rada, které předsedá P. 

Kazdová. Zřizovatele v ní zastupují S. Boloňský, V. Drdová, M. Matas, rodiče zastupují 

P. Kazdová, K. Kuncová, P. Nohel, a pedagogický sbor zastupují D. Hegerová, 

V. Šporclová, M. Bromovská. Ve školním roce 2020/2021 proběhlo 7 zasedání školské 

rady. 

Úspěchy žáků školy v roce 2021 

Alžběta Rajmonová společně s Annou Machalovou a Tadeášem Jechou postoupila 

do okresního kola dějepisné olympiády, konaného 19. ledna prostřednictvím online 

prostředí. Alžběta Rajmonová se z okresního kola ze třetí pozice probojovala do kola 

krajského, kde se umístila na 26.- 27. místě. 

Okresní kolo olympiády v českém jazyce se konalo 26. 1. 2020 online formou, v němž 

se Jana Růžičková umístila na 13. místě. 

Ve 13. ročníku Logické olympiády uspěli i žáci naší školy – sourozenci Růžičkovi. 

V základním kole Středočeského kraje, jehož se zúčastnilo 1592 startujících účastníků, se 

Alice umístila na 16. až 24. místě, její bratr David se umístil dokonce na 2. až 6. příčce. 

V kole krajském, jehož se účastnilo 57 olympioniků, Alice skončila na 28. místě a David 

obsadil 14. místo. Vzhledem ke koronavirovým omezením bylo finále této soutěže 

pořadateli bohužel zrušeno. 

Finále matematické soutěže Pangea, které bylo vzhledem k nepříznivým 

epidemiologickým opatřením několikrát odloženo, se konalo 17. 6. 2021 v Nové budově 

 Národního muzea v Praze na Vinohradech. Naši školu reprezentoval žák Tomáš Juran 

ze 6.D, jenž se umístil na výborném 8. místě. Krajské kolo biologické olympiády se konalo 
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1. 5. Z okresního kola do něj postoupily Adéla Sazímová a Anna Šolínová, v kraji se 

umístily na 55. a 67. místě. 

V říjnu se škola zapojila do výtvarné soutěže hnutí Na vlastních nohou – Stonožka. 

Výstava vybraných žákovských prací probíhala v Mázhauzu plzeňské radnice. Na 

Školním náměstí se také v květnu konala jarní výstava ŠKOLNÍ NÁMĚSTÍ ŽIJE! 

Letní školní výstava na Půdě  

Letní školní výstava na Půdě byla již 

čtvrtá v pořadí. Škola ji pořádá pravidelně od 

slavnostního přejmenování naší školy na 

školu Zdenky Braunerové. Loňská výstava 

tematicky nazvaná Haló, hola, tady 

Koronaškola vznikala převážně z prací 

vzniklých během uzavření škol. V letošním 

roce se na Půdě představily práce vzniklé při 

distanční výuce a byly vystaveny na jarní 

výstavě ŠKOLNÍ NÁMĚSTÍ ŽIJE! 

Součástí výstavy byly i projekty Stromy, Roztocké objekty, Dialogy, Zahrady a Co se děje 

v trávě. Poslední dva zmiňované projekty proběhly po návratu dětí do školy. Prohlédnout 

si návštěvníci mohli i další výtvarná díla a dílka, která vznikala ve volnějších dnech 

v závěru školního roku.  

Příměstský tábor Po stopách kněžny Ludmily  

Cílem volnočasových setkávání v době letních 

prázdnin byla zejména podpora vzájemného 

porozumění a soužití dětí, jejich zájmu a otevřeného 

přístupu ke kulturní rozmanitosti místa a okolí. 

Letošní školní rok byl zároveň rokem sv. Ludmily. Pro 

naši roztockou školu to byla velmi významná událost. 

Víkendové tvořivé dílny a akce, které se měly 

uskutečnit v průběhu školního roku, se přesunuly 

na dobu letních prázdnin a proměnily se v tvořivá 

setkání během letních putování a příměstského 

tábora. Děti v prostoru farní zahrady a na louce 

u roztockého kostela tiskly, malovaly, kreslily či 

vyšívaly. Hrály nejen pohybové hry, vycházející 

z dramatizace textu, ale i spoustu dalších her. 

Na faře vznikla improvizovaná učebna, kde pod vedením speciálního pedagoga probíhaly 

čtenářské dílny zaměřené na rozvoj čtenářské gramotnosti a čtení s porozuměním, 

a ve farní kuchyni hospodařily jednotlivé družinky a chystaly obědy. Táborová setkávání 
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se odvíjela od textů zaměřených na důležité okamžiky Ludmilina života, na její dětství, 

o kterém se můžeme jen domýšlet, poté se spolu se svatebním průvodem zvesela putovalo 

na Levý Hradec a prozkoumávalo se toto místo společně s průvodci. Také se uskutečnilo 

setkání s archeology a vlastní archeologické pokusy v Ledčici.  

Prázdninová svatoludmilská putování  

Obě prázdninová putování s tábořením na Budči 

pro děti z naší školy a jejich blízké, během kterých 

na účastníky čekaly drobné výtvarné úkoly, byla součástí 

etapové Poutě k svaté Ludmile z Mělníka na Tetín, 

iniciativy spolku Svatá Ludmila 1100 let, který zaštiťuje 

oslavy a všechny akce zaměřené na připomínku odkazu sv. 

Ludmily, a jehož zakládajícím členem je naše město. 

Putovalo se po trasách z Nelahozevsi na Budeč a z Budče 

zpět do Roztok.                                  Zdroj: foto Jitka Ramdanová                                                                                     

Setkání dětí ze školy a školek s paní Marií Kšajtovou 

V úterý 15. června se na louce u městského úřadu sešly 
předškolní děti ze všech našich mateřských škol a dvě třídy ze 
ZŠZB jako zástupci všech dětí, které se vydaly po stopách knížky 
My z Roztok a ze Žalova. Všichni se přišli seznámit s autorkou 
knížky, paní Marií Kšajtovou, nositelkou ceny Albatrosu 
za významný přínos v oblasti literatury pro děti a mládež, 
poděkovat jí za nádhernou knížku, podělit se s ní o dojmy 
a zážitky, které s knížkou zažily, a zároveň jí všichni přišli před 
prázdninami popřát k narozeninám, jež paní Kšajtová oslaví dne 
18. července. Paní Marie Kšajtová, i když se tu nenarodila, žije tu 
s námi a mezi námi a Roztoky i Žalov má moc ráda. Odpovídala dětem na různé zvídavé 
otázky o tom, jak knížka vznikala, jak se taková knížka píše, kdy začala psát, jestli je 
psaní knížek těžké. Děti postupně předaly paní Kšajtové dárečky – své Cestovatelské 
deníčky a věnovaly jí krásné obrázky Roztok a Žalova, psané i malované dopisy. Od září 
byly obrázky, deníčky a dopisy pro paní Kšajtovou vystaveny v městské knihovně. 

Zdroj: Odraz 7/2021, s.13  
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Komunitní škola Roztoky 

Škola funguje šestým rokem, má stabilní tým průvodců a stálé koncepční vedení. 
Děti se setkávají v prostoru sdružení Roztoč hned v blízkosti roztocké knihovny, jejíž 
prostory mohou využívat nejednou v průběhu celého školního roku. Škola funguje od 
pondělí do čtvrtka. V pondělí a úterý se děti věnují průběžným projektům a triviu. Ve 
středu se věnují angličtině. Čtvrtky jsou věnovány projektovým dnům. Vyráží na zajímavé 
výpravy, sportovní akce nebo kulturní programy. Práce v heterogenní skupině vede děti 
k vysokým sociálním i komunikačním schopnostem. V pondělí a v úterý se skupině dětí 
věnují dvě průvodkyně, aby se každému z nich dostalo dostatečné podpory v rámci školní 
přípravy. 

Základní škola Sedmihlásek  

 Schůze městské rady 11/2020 základní škola Sedmihlásek, zřizovaná vznikajícím 
Ústavem pro podporu vzdělávání v Roztokách. Proč? Myšlenka založit v Roztokách 
v pořadí již třetí školu (vedle velké státní ZŠ Zdenky Braunerové a malé jednotřídní 
komunitní školy) se zrodila z potřeby skupiny rodičů rozšířit možnosti základního 
vzdělávání v místě, kde žijí. Škola Sedmihlásek získala akreditaci MŠMT, jedná se tedy 
o akreditovanou soukromou školu 1. stupně, jejímž zřizovatelem je Ústav pro podporu 
vzdělávání v Roztokách, z. ú. 

V letošním školním roce se otevřela první třída s kapacitou 18 dětí, nastoupilo 14 
žáků, 3 během podzimu a poslední místo tak zůstalo k dispozici pro případné přestupy 
během školního roku. Sedmihlásek je škola rodinného typu, v níž jsou rodiče a další členové 
rodiny vítanou a nepostradatelnou součástí provozu. Škola podporujeme v dětech 
přirozenou touhu po poznání, učí v souvislostech, dbá na propojení učiva s reálným 
životem a koloběhem roku. Místo známek používá konkrétní hodnoticí systém a pracuje 
s chybou, která je vnímána jako nástroj růstu. Duchovně navazuje na více než 20letou 
kulturně-společenskou tradici Sdružení Roztoč.  

Díky podpoře města Roztoky a Sdružení Roztoč škola obývá v dopoledních 
hodinách prostory určené pro spolkovou činnost v opravené městské vile v Tichém údolí 
125. Pedagogický sbor je jedním ze zásadních pilířů školy. Obě paní učitelky, pan družinář 
i provozní ředitelka jsou patřičně vzdělaní, erudovaní a nadšení obyvatelé Roztok. Jen 
skvělá a zkušená paní ředitelka k nám bude dojíždět z Prahy. Měsíční školné (včetně 
odpolední družiny) činí 3 500Kč. Výhledově chce škola otvírat každý rok jednu novou třídu 
s maximálním počtem 18 žáků. 

Začátkem měsíce se také uskutečnil inspirativní Seminář o potřebnosti matematiky 
v procesu učení dětí, který vedla naše paní ředitelka Klára Janů. Kdo se nemohl dostavit 
osobně, měl možnost sledovat vše prostřednictvím zoomu.  
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Nejvýznamnější událostí bylo slavnostní otevření školy 19. října. Za přítomnosti 
rodičů, zástupců města, Roztoče a dalších příznivců samy děti přestřihly pásku, resp. 
doslova ji rozstříhaly na jednotlivé sedmihlásky (nebyla to totiž obyčejná páska, nýbrž 
stuha dekorovaná obrázky ptáčka sedmihláska – symbolu školy). Přípitkem pak bylo 
oficiálně pokřtěno společné dílo, které se pevně se drží svého hesla: škola, do které děti chodí 
rády. To se ještě utužilo tím, že se během října celá třída potýkala s podzimními neduhy 
a žáci často churavěli doma. Ti uzdravení se pak do školy těšili o to víc.  

Den otevřených dveří se konal už v tomto kalendářním roce, a to hned dvakrát: 
10. listopadu od 17 hodin a 14. prosince od 16 hodin, další je naplánovaný na jaro 
následujícího roku. V neděli 12. prosince škola hostila obnovené Vánoční trhy dětských 
prací pořádané Roztočem. 

Zdroj: ZŠ Sedmihlásek, archív 

Základní umělecká škola 

Talentové zkoušky do hudebního oboru pro školní rok 2021/22 proběhly v přízemí 

hlavní budovy ZUŠ v pondělí 17. 5. od 16.00 do 18.00 hodin a ve čtvrtek 20. 5. od 15.00 

do 18.00 hodin. Hlásit se mohly děti, které v září 2021 nastupují do 1. třídy ZŠ. Výjimečně, 

dle kapacitních možností se ke zkoušce mohly přihlásit i děti starší, na ně byly kladeny 

větší nároky. Požadavky k talentové zkoušce byly následující, zazpívat písničku (nejlépe 

lidovou) bez doprovodu, v hlasové poloze dítěte, zopakovat předehraný nebo zazpívaný 

tón, zopakovat jednoduchý melodický motiv, zatleskat jednoduchý rytmus. Seznam dětí 

přijatých do přípravného studia pro školní rok 2021/22 byl zveřejněn na stránkách školy v 

závěru června. 

Po tradičním rozjezdu v září se provoz ve škole začal ubírat směrem ke koncertní 

sezoně. Ve čtvrtek 4. 11. se uskutečnil 15. ročník Roztockého podzimu, což je festival, 

na kterém vystupují především pedagogové z roztocké základní umělecké školy, doplnění 

vybranými žáky. Historický sál roztockého zámečku zaplnili hudbychtiví posluchači, kteří 

se nemohli dočkat prvního koncertu po dlouhé době. Již úvodní číslo dalo tušit, že 

nebudeme svědky ledajakého koncertu „nějaké zušky“. Interpretům se podařilo připravit  
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 posluchačům nevšední zážitek. V závětu koncertu se pan ředitel Bohumír Šlégl rozloučil 

s dlouholetým učitelem žesťových nástrojů Jiřím Fouskem, který již ze zdravotních důvodů 

bohužel nemůže v pedagogické práci pokračovat. Letošní Roztocký podzim ukázal, že ani 

koronavirová pauza neodklonila roztockou ZUŠ ze správné cesty.  

18. listopadu se pořádal opět v Historickém sále roztockého zámku Veřejný koncert, 

ve kterém vystoupili vybraní žáci hudebního a literárně–dramatického oddělení ZUŠ. 

Na podiu i v sále byla cítit radost z toho, že už si konečně můžeme „zahrát“. 

Protože má škola silné početní zastoupení 

hráčů a hráček na klavír, rozhodla se pro ně 

uspořádat v pořadí již druhý Klavírní koncert, který 

se uskutečnil 25. listopadu opět v Historickém sále. 

I přesto, že byl ochuzen o několik „karantenních“ 

účastníků a tím byla ovlivněna jeho délka, zařadil se 

mezi ty velmi úspěšné. Těsně před vánočními svátky 

se ještě konal Vánoční koncert. V letošní druhé 

polovině školního roku by měly proběhnout celostátní 

soutěže ZUŠ, začínají školními koly po Vánocích.  Zdroj: Odraz 11/2021, str. 17 

Mateřské školy v Roztokách 

MŠ Spěšného  

MŠ Spěšného se 

skládá ze tří pracovišť, 

hlavního ve Spěšného 

ulici, dále z poboček 

MŠ Palackého a MŠ 

Jungmanova. Hlavní 

sídlo MŠ ve Spěšného 

ulici je tvořeno školní 

budovou a hospodářskou 

budovou. Školní budova 

má 2 věkově smíšené třídy (4 až 7 let), dále je zde v prvním patře umístěna ředitelna, 

keramická dílna a sociální zázemí personálu MŠ. sociální zázemí a malá šatna. Ve druhém 

z nich je umístěn sklad potravin a pracovního náčiní, prádelna a skladovací prostor pro 

dětské hračky, které děti využívají při svém pobytu na zahradě.  

V MŠ Palackého (v Kaštánku) v druhé budově, která je blíže k silnici, jsou umístěny 

dvě věkově smíšené třídy (2 až 5 let), šatny, sociální zázemí dětí a personálu, kuchyňka na 

přípravu a vydávání jídla, kabinet pro pedagogický personál a místnost určená ke 

skladování výtvarného materiálu a sportovního náčiní. Na obě budovy mateřské školy 
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bezprostředně navazuje školní zahrada, v současné době se čeká na její vybavení herními 

prvky. 

MŠ Jungmanova je umístěno v patrové budově, kde se nachází dvě třídy, kam 

dochází děti ve věku 2 až 4 let. V každém patře je prostorná třída, šatna, sociální zázemí 

dětí a personálu, místnost určená ke skladování výtvarného materiálu a lůžkovin, uklízecí 

místnost a kuchyňka na přípravu a vydávání jídla. Na budovu mateřské školy 

bezprostředně navazuje školní zahrada, která je vybavena herními prvky. 

MŠ Havlíčkova  

MŠ Havlíčkovu tvoří čtyři přízemní pavilony a připojená modulová patrová 

stavba, která byla přistavěna v roce 2011. Celkem je zde 5 tříd po 25 dětech, celková 

kapacita mateřské školy je 125 dětí. Třídy jsou věkově homogenní, pokud to věk dětí 

dovoluje. Zahrada má průlezkovou sestavu – loď, houpací auto, pružinová houpadla, 

trampolínu, tři pískoviště, travnaté plochy pro míčové hry a velký bazén. Děti mají 

k dispozici koloběžky, kočárky, auta, míče a vybavení na písek ve třech zahradních 

domcích. Součástí zahrady je i umývárna a WC. Tato MŠ pracuje podle vlastního školního 

vzdělávacího programu Krok za krokem celým rokem. Jejím hlavním úkolem je přirozený 

a všestranný rozvoj dětské osobnosti s cílem, aby se dítě optimálně na základě svých 

možností a zájmů rozvíjelo po stránce psychické, tělesné, sociální i duchovní. 

V horním patře vily čp. 125 v Tichém údolí je umístěna jedna věkově smíšená třída 

této mateřské školy, která je díky svému prostředí opravdu unikátní. V druhé části vily jsou 

prostory určené pro spolkovou činnost. Horní část zahrady je vybavena pro potřeby 

mateřské školky, spodní část je otevřena v parkové úpravě a určena i pro veřejnost.  

  

Zdroj: MŠ Havlíčkova, archív 
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MŠ Přemyslovská  

MŠ Přemyslovská má 5 tříd. V tomto roce ji navštěvuje 114 dětí ve věku 3 až 7 let.  

Hlavní budova se nachází v klidném prostředí města Roztoky-Žalov pod kopcem 

Řivnáčem. Třídy jsou velmi dobře vybavené a prostorné. Součástí mateřské školy je rozlehlá 

zahrada, která je vybavena moderními hracími prvky, stezkou bosých nohou a pískovišti 

pro tvořivé hry. Jsou zde stromy, které v parném létě poskytují příjemný stín, i mírný svah 

pro zimní radovánky na sněhu.  

Nedílnou součástí je detašované pracoviště, které je umístěno v domě služeb naproti 

OD Tesco. I tato třída je velmi pěkná, prostorná a prosvětlená ze tří světových stran. 

K této třídě patří též malá zahrádka s praktickým umělým povrchem, která je dětmi velmi 

oblíbená. Také zde je pískoviště pro tvořivé hry, hrací prvky a houpačky. V obou budovách 

se pro děti pořádají dlouhé procházky do okolní přírody. V parných dnech se děti mohou osvěžit 

pod zahradním rozprašovačem. 

      

Zdroj: MŠ Přemyslovská, archív 

Průběh roku 2021 v mateřských školách 

Na základě přetrvávajících nepříznivých podmínek s covidem-19 rada města 

po uvážlivém posouzení a za spolupráce všech ředitelek MŠ schválila omezený 

prázdninový provoz (v době letních prázdnin) mateřských škol MŠ Havlíčkova, MŠ 

Přemyslovská a MŠ Spěšného. Aby byla zabezpečena ochrana zdraví dětí a následně 

i zdraví ostatních spoluobčanů a zamezilo se, alespoň částečně, dalšímu šíření infekce, bylo 

zapotřebí, aby i v letních měsících nedocházelo k míchání a propojování dětských 

kolektivů. Proto byl nastaven shodný režim jako v loňském roce s tím, že mateřské školy 

pokryjí svým provozem o týden delší časový úsek. Všechny mateřské školy byly otevřeny 

o letních prázdninách souběžně v období od 1. 7. do 23. 7., v období od 26. 7. do 31. 8. byly 

veškeré mateřské školy zřizované městem uzavřeny.  
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Soukromé MŠ a dětské skupiny v Roztokách 

Roztocká „lesní školka“  

Dětský klub při enviromentálním spolku 

Esedra je inspirovaný lesními školkami. Do dětského 

klubu dochází během dne různě velké skupinky dětí, 

v průměru mají okolo 14 dětí. Je možné chodit na 

ranní i odpolední blok od pondělí do čtvrtku. Místem 

působení spolku je Starý sad v ulici Potoky, naproti 

Levému Hradci, Roztoky Žalov, jako zázemí 

využívá dřevěný srub a pozemek s maringotkou 

u Vltavy. V Husinci je zázemím pobočky spolku akátový háj mezi Polepšovnou Ticha 

a bytovkami Nad Údolím v Řeži, kde spolek využívá dvě maringotky. 
Zdroj fotografie: Spolek Esedra, archív 

Dětská skupina Žirafa 

Dětská skupina Žirafa nabízí docházku pro děti od 1 roku do zahájení povinné 

školní docházky. Maximální kapacita zařízení je 12 dětí. Dětská skupina nabízí celodenní 

nebo dopolední docházku dle přání a potřeb rodičů. Péči o děti vykonává kvalifikovaný 

personál (dětské sestry, chůvy a pedagogové).  Děti jsou rozděleny do dvou tříd dle věku 

a vyzrálosti.  Maximální počet na jednu kvalifikovanou pečující osobu je 6 dětí. Výchovný 

program probíhá v dopoledních hodinách v obou hernách a odpoledne nabízíme pro děti 

zájmové kroužky (tenis, keramika, angličtina, jóga) 

ABC Academy 

Nadstandardní anglická školka nabízí docházku pro děti od 3 let do 7 let. Učitelé 

jsou rodilí mluvčí s dětmi, školka jezdí na ozdravné zimní i letní pobyty na horách, děti 

chodí na výlety a navštěvují kulturní akce, školka je umístěna ve vile Via Vestra v ulici 

V úvoze. K dispozici má zahradu s pískovištěm, venkovní a vnitřní bazén, tělocvičnu 

a saunu, využívá i městské hřiště v těsné blízkosti školky (u ZŠ Žalov). 

  Zdroj fotografie: ABC Academy, archív 
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Dětský klub Pohádka 

Vznikl v roce 2013 a nabízí pravidelné měsíční 

či jednorázové hlídání dětí ve vile „Hvězda“ v ulici 

Nad vinicemi. Klub má k dispozici velkou zahradu 

obklopenou lesem, vybavené dětské hřiště a koutek 

s minizoo s domácími mazlíčky (králíci, morčata, 

kamerunské kozy, aj.). 

Zdroj fotografie: Dětský klub Pohádka, archív 

Hlídání Václavka 

Hlídání Václavka je rodinné hlídání pro děti od malička do 

předškolního věku ve školkovém režimu v nově rekonstruované rodinné 

vile ve Václavské ulici. K využití je zahrada s malým hřišťátkem. 

Každý rok jsou nabízeny i zájmové kroužky (Dětská jóga, Angličtinka, 

Muzicírování), a další.  

Studio Neposedná pastelka 

Studio Neposedná pastelka od roku 2007 nabízí celodopolední sportovní kroužek 

Sporťáček v přísálí TJ Sokol Roztoky pro děti od 2,5 let a řadu dalších sportovních či 

výtvarně pohybových aktivit pro děti a dospělé, dále zážitkové dny a letní pobyty pro celé 

rodiny či letní tábory pro děti. 

Zdroj fotografie: Neposedná pastelka, archív:  
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Městská knihovna 

V roce 2021 bylo v naší městské knihovně registrováno 

757 čtenářů, z toho 205 mladších 15 let. Do knihovny zavítalo 

4 398 spoluobčanů a bylo vypůjčeno 19 074 jednotlivých 

výpůjček. 

Kulturní akce pořádané v městské knihovně: 

V úterý 21. 9. se konal seminář Vzory, role a mantinely v rodině 

pořádaný v Městské knihovně. 

Ve středu 22. 9. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení 

s Adélou. 

Ve čtvrtek 30. 9. se v městské knihovně konal recitál Rudolfa Kvíze s názvem Mé literární 

lásky. 

V úterý 12. 10. proběhla v městské knihovně beseda s cestovatelem Ondřejem Landou 

o Banátu. 

Ve čtvrtek 21. 10. se v městské knihovně konal recitál Rudolfa Kvíze s názvem Zcela 

nevážné povídky. 

O víkendu 23. a 24. 10. se v městské knihovně pořádal kurz tvůrčího psaní. 

V úterý 26. 10. v městské knihovně proběhlo pokračování přednášky „Co prožíváme s dětmi 

na prahu dospělosti“. 

V úterý 23. 11. se v městské knihovně konal pořad Jiří Černý: Virolog o šíření viru lásky a 

štěstí. 

O víkendu 27. a 28. 11. v městské knihovně proběhlo pokračování kurzu tvůrčího psaní. 

V úterý 30. 11. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení s Adélou. 

V úterý 30. 11. proběhl v městské knihovně seminář Jak vychovávat děti pro život. 

Ve středu 15. 12. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení s Adélou. 

Po dobu rekonstrukce nádraží byla městská knihovna nucena zrušit nádražní 

knihovnu. Nová knihobudka byla umístěna v zahradě Středočeského muzea. V době 

uzavření knihovny prošel její interiér obnovou a vznikla nová příjemná zákoutí. 
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Církve 

Církev československá husitská  

Jakmile dovolila epidemická situace, byla opět otevřena 

v Husově sboru v Jeronýmově ulici Kavárna pro seniory – 

každý čtvrtek od 14 do 16 hod. Samozřejmostí zůstávaly 

roušky a dezinfekce. Začaly se konat pravidelné akce, první 

čtvrtek v měsíci zpívání s harmonikou. Byla to dobrá 

příležitost přijít posedět, popovídat si i dozvědět se něco 

zajímavého, sdílet starosti i radosti. Lidé se na sebe po dlouhé 

době těšili a doufali, že nastanou lepší časy. Husitská diakonie 

Církve československé husitské v Roztokách stále nabízí pomoc 

lidem v těžké životní situaci, nemocným, osamělým. Již 20 let 

nabízí tzv. asistenční službu – doprovod k lékaři, dohled 

u nemocných, drobný nákup, přátelské popovídání s osamělými lidmi, procházku, a vše 

podle dohody s pastorační asistentkou. Dále stále trvá nabídka duchovní pomoci. 
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Z akcí: 

V neděli 29. 8. vystoupila skupina Bran na koncertě hudby keltské Bretaně. 

V pátek 22. října od 16 do 17 hodin proběhla již tradiční dobročinná sbírka. Bylo 

možné přinést zachovalé oblečení, vybavení do domácnosti – drobné spotřebiče, nádobí, 

bytový textil, galanterie, hračky apod. Sbírka byla pořádána ve spolupráci s Diakonií 

Strom, která případný výtěžek ze sbírky poskytuje dobročinným organizacím.  

V neděli 12. 12. se v Husově sboru konal Adventní koncert. 

Evangelický sbor 

Evangelické bohoslužby se v Roztokách konají každou druhou neděli v Tichém 

údolí ve vile č.p. 125, roztocký sbor je velmi mladý, založen byl teprve v minulém roce. Také 

jsou zde pořádána setkání Duchovní setkávání pro rodiče s malými dětmi i Biblické 

hodinky pro menší a starší děti. 

   

 

Zdroj: Evangelický sbor v Roztokách, archív 
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Římskokatolická farnost Roztoky u Prahy 

Dne 24. června 2021 se vyskytlo na 

Břeclavsku a Hodonínsku velmi silné 

tornádo. Vyžádalo si šest lidských životů, 

stovky zraněných a škody na soukromém 

i veřejném majetku byly podle předběžných 

odhadů vyčísleny na 15 miliard korun. 

Okamžitě se rozjela velká vlna solidarity se 

zasaženými obcemi a jejich postiženými občany, kteří během několika minut přišli o střechu 

nad hlavou, někdy i o celý dům. Ohlas ve veřejnosti byl nebývalý. Během krátké doby se 

na účtech veřejných sbírek shromáždily nevídané sumy peněz, na Moravu vyrazily skupiny 

dobrovolníků. Kromě státu také finančně pomohly obce a kraje, včetně našeho města. 

Během dvou týdnů vybrali mezi sebou farníci z Libčic, Roztok a Únětc ve prospěch 

farnosti v Hruškách 52 000 Kč.  

Od roku 2014 se již tradičně v prosinci farníci roztocké římskokatolické farnosti 

připojují k akci Maraton psaní dopisů u příležitosti Dne lidských práv, organizované 

Amnesty International. V rámci Maratonu píší lidé celého věta prezidentům a dalším 

představitelům státní moci v nedemokratických režimech osobní rukou psané dopisy se 

žádostí o propuštění konkrétních nespravedlivě stíhaných a vězněných občanů jejich států. 

Letos se jich během jednoho nedělního prosincového odpoledne napsalo na faře 75. Z mnoha 

nešťastníků byli vybráni čtyři nespravedlivě uvěznění lidé, a to v Egyptě, Bělorusku, Číně 

a Eritreji, pro které bylo žádáno jejich propuštění. 

V sobotu 11. září se na loukách Levém Hradci konala Svatoludmilská pouť. Slavit 

se začalo již v pátek v podvečer při vigilii. Letos byla při příležitosti poutě vystavena 

poutní ikona sv. Ludmily. 

 

 

Svatoludmilská pouť, zdroj: 

Římskokatolická farnost, archív 
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Levý Hradec 

Levý Hradec je místo, které můžeme bez váhání označit za kolébku křesťanství 

v Čechách, místo spjaté s kněžnou sv. Ludmilou i s dalším z českých světců, sv. Vojtěchem. 

a také první mocenské centrum přemyslovského státu. Průvodcovská služba je na Levém 

Hradci k dispozici od května do září o sobotách a nedělích od 10 do 18 hodin, mimo sobotu, 

kdy se koná od 14 do 15 hodin mše svatá. V místě průvodcovské služby je možnost 

zakoupení suvenýrů (turistické známky, vizitky, pohlednice). Prohlídky začínají vždy 

v celou hodinu před kostelem, doba trvání prohlídky je zhruba 40 minut. 

V roce svaté Ludmily na Levý Hradec zavítalo 1877 návštěvníků. Všechny tyto 

návštěvníky levohradečtí průvodci provedli s prohlídkou po kostele a hradišti. Mezi 

návštěvníky bylo mnoho poutníků. Za prodané vstupenky, brožury, upomínkové 

předměty byla odvedena celková tržba 41396,- Kč. Kvůli covidu nebylo možné uskutečnit 

některé akce a prohlídky, i turistická sezóna byla kratší. Pravidelné prohlídky se konaly až 

od druhé poloviny června. Objednané prohlídky v prosinci byly zrušeny kvůli zhoršené 

epidemiologické situaci. 

O Levý Hradec projevila v roce 2021 velký zájem sdělovací média a vzniklo odsud 

několik reportáží (Česká televize, Tv Noe, Český rozhlas). Videa jsou k dohledání 

v archivech a odkazy na ně byly zveřejněny na webu Levý Hradec.  

        

    

Svatoludmilská pouť, zdroj fotografií: Římskokatolická farnost Roztoky, archív 
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Kultura 
Akce pořádané ve městě:  

Výstava s názvem Heda. Kameni promluv! se konala ve dnech 2. 12. 2020 – 23. 8. 2021 

ve Středočeském muzeu v Roztokách. Představila život a dílo místní umělkyně, sochařky 

Hedviky Zaorálkové. 

29. 5. Workshop keramiky, dvě navazující setkání práce s hlínou vedla zkušená keramička 

Fosca Di Gabriele ze Sdružení Roztoč. 

V sobotu 5. 6. Bleší trh po celých Roztokách – prodej z dvorů 

a zahrádek po celých Roztokách od 10.00 do 16.00 hod. 

V úterý 22. 6. se uskutečnila tradiční Zahradní slavnost 

pořádaná na Levém Hradci sdružením Roztoč. 

Ve dnech 5. 5. – 31. 10. 2021 Americký klub dam – 

exteriérová výstava umístěná v zahradě Braunerova mlýna. 

Ve dnech 4. 6. – 10. 10. 2021 Z Vídně na sever – výstava k 

170. výročí zprovoznění Severní státní dráhy z Prahy do 

Drážďan pořádaná Středočeským muzeem v Roztokách. 

V sobotu 21. 8. se konal již 15. ročník dobytí vrchu Řivnáč. 

Ve dnech 24. – 26. 8. se konala akce s názvem Léto na zámku pořádaná v rámci 

Středočeského kulturního léta ve Středočeském muzeu v Roztokách.   

24. 8. Francouzský večer  

25. 8. St Britský večer  

26. 8. Čt Karibská  

24. 8. Út Pohádka o Koblížkovi.  

25. 8. St O princi z knížky  

26. 8. Čt Jak šel kozlík do světa  

V neděli 29. 8. vystoupila skupina Bran na koncertě hudby keltské Bretaně v Husově 

sboru. 

Ve středu 1. 9. se konal Den otevřených dveří v nové školní budově v Cihelně  
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V neděli 5. 9. se na louce mezi MÚ a DPS konal od 14:00 Den seniorů. 

Ve dnech 10. 9. – 14. 11. výstava obrazů Jiřího Šrámka, výběr z tvorby z okolí Roztok, 

Středočeské muzeum v Roztokách 

V sobotu 11. 9. pořádali Tomíci u Maxmiliánky Pohádkový les, tentokrát i s podzimními 

skřítky. 

V sobotu 11. 9. se také konal Festival Zámeček X, pořádaný 

na zámku v zámecké zahradě.  

V sobotu 18. 9. se uskutečnily Slavnosti pravého a levého 

břehu, pořádané v prostoru přívozu Roztoky – Klecany.  

V neděli 19. 9. ve vile č.p. 125 zahrálo divadlo Na 

houpačkách představení pro děti s názvem Lev a myš. 

V neděli 19. 9. se v podvečer konal na zámku koncert 

Svátek hudby, na kterém vystoupil FOK a sólisté. 

V úterý 21. 9. se konal seminář Vzory, role a mantinely v 

rodině pořádaný v Městské knihovně. 

Ve středu 22. 9. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení s Adélou. 

V čtvrtek 23. 9. se konala přednáška Spánek a jak na něj pořádaná v Klubu Seniorů 

v Havlíčkově č.p. 713. 

Ve čtvrtek 23. 9. se konal ve Vratislavce koncert skupiny Syrový tóny. 

V sobotu 25. 9. se na zámku konal 2. ročník Roztoklání. 

V úterý 28. 9. se ve Středočeském muzeu konala soutěž elegance historických vozidel, 

veteránů. 

Ve dnech 29. 9. 2022 – 23. 1. 2023 výstava Jiří Suchý objektivem českých fotografů, 

Středočeské muzeum v Roztokách. 

Ve čtvrtek 30. 9. se v městské knihovně konal recitál Rudolfa Kvíze s názvem Mé literární 

lásky. 

V neděli 3. 10. ve vile č.p. 125 zahrálo divadélko Kvítko pro děti pohádku O koblížkovi. 

Ve čtvrtek 7. 10. se ve Vratislavce konal zážitkový seminář Relaxační hodinka 

s tibetskými mísami.  
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V neděli 10. 10. se ve Vratislavce konaly dýňové hody Dýňobraní. 

V úterý 12. 10. proběhla v městské knihovně beseda s cestovatelem Ondřejem Landou o 

Banátu. 

Ve čtvrtek 14. 10. se v Academicu konal hudební pořad Evy 

Kriz za klavírního doprovodu Milana Dvořáka s názvem 

Provance, má láska.  

V sobotu 16. 10. proběhl dobročinný bazárek dětských věcí ve 

vile Vratislavka. 

V neděli 17. 10. zahrálo Divadlo z pytlíčku ve vile č.p. 125 

pro děti pohádku O drakovi. 

V neděli 17. 10. se ve Středočeském muzeu v rámci výstavy 

Jiří Suchý uskutečnilo promítání celovečerního amatérského 

snímku Pochodem vchod aneb zastavit stát. 

Ve středu 20. 10. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení s Adélou. 

Ve čtvrtek 21. 10. se v městské knihovně konal recitál Rudolfa Kvíze s názvem Zcela 

nevážné povídky. 

V pátek 22. 10. v Husově sboru proběhla tradiční dobročinná sbírka. 

V sobotu 23. 10. se ve Vratislavce konala vernisáž výstavy roztockého fotografa Attily 

Zinčáka s názvem Opuštění, opuštěné domy, opuštění vně i uvnitř nás.  

O víkendu 23. a 24. 10. se v městské knihovně pořádal kurz tvůrčího psaní. 

V úterý 26. 10. v městské knihovně proběhlo pokračování přednášky „Co prožíváme s dětmi 

na prahu dospělosti“. 

V neděli 28. 10. se na Školním náměstí konal Sokolský běh republiky. 

Ve dnech 29. 10. – 5. 12. pořádalo Středočeské muzeum výstavu Milíře/Uhlířství 

v oblastech Křivoklátsko a Brdy. 

V neděli 31. 10. zahrálo Divadlo v kufru ve vile č.p. 125 pro děti pohádku O Budulínkovi. 

V neděli 31. 10. zahrálo Divadélko Romaneto v Academicu pro děti Vodnickou pohádku 

Ve dnech 12. 11. 2021 – 20. 2. 2022 se konala výstava Vítej mezi námi, děťátko pořádaná 

Středočeským muzeem v Roztokách.  
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Ve čtvrtek 18. 11. se na zámku konal veřejný koncert ZUŠ Roztoky. 

V sobotu 20. 11. ve Vratislavce proběhl workshop na výrobu 

krmítkových věnců. 

V úterý 23. 11. se v městské knihovně konal pořad Jiří Černý: Virolog 

o šíření viru lásky a štěstí. 

Ve čtvrtek 25. 11. na zámku proběhl klavírní koncert ZUŠ Roztoky. 

Ve dnech 26. 11. 2021 – 30. 1. 2022 Středočeské muzeum pořádalo výstavu Vánoční světlo. 

V pátek 26. 11. se ve Vratislavce konal koncert Daniela Razima – Písně bretaňských 

námořníků. 

O víkendu 27. a 28. 11. v městské knihovně proběhlo pokračování kurzu tvůrčího psaní. 

V sobotu 27. 11. se v kostele CČSH ve Wuchterlově č.p. 3 v Praze 6 konal koncert 

roztockého pěveckého sboru ROSA pořádaný k výročí 50 let od jeho založení. 

V neděli 28. 11. se konalo rozsvícení Vánočního stromu a vánoční trhy na Tyršově náměstí. 

V úterý 30. 11. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení s Adélou. 

V úterý 30. 11. proběhl v městské knihovně seminář Jak vychovávat děti pro život. 

Ve čtvrtek 2. 12. se v Klubu seniorů konala vernisáž výstavy paličkovaných krajek 

Usínající příroda. 

V sobotu 4. 12. v hotelu Academic proběhl Mikulášský karneval s Beruška bandem. 

V neděli 5. 12. se v Husově sboru uskutečnilo Mikulášské setkání pro rodiče s dětmi. 

V neděli 5. 12. se také konal adventní DESIGN LOOK ve Středočeském muzeu. 

V neděli 5. 12. se pořádalo Mikulášské nadělení ve vile 

Vratislavka. 

V neděli 5. 12. se také slavnostně rozsvěcel Vánoční 

strom v Žalově. 

Ve čtvrtek 9. 12. se v sále ZŠZB konal vánoční koncert 

ZUŠ Roztoky. 

V pátek 10. 12. se v hotelu Academic konal muzikálový večer s vánoční tématikou. 
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V sobotu 11. 12. se ve Vratislavce pořádal výměnný bazárek hraček. 

V neděli 12. 12. se v Husově sboru konal Adventní koncert.  

V neděli 12. 12. v Academicu vystoupil sbor Marika Singers.  

Ve středu 15. 12. proběhlo v městské knihovně Hravé čtení s Adélou. 

Ve čtvrtek 23. 12. se na Levém Hradci konaly tradiční Živé jesličky  

Více k některým z kulturních akcí 

Roztočtí v Národním divadle, Národ sobě – kultura tobě 

27. února se v době covidové uskutečnil maraton muziky, baletu či opery vysílaný 

Českou televizí pod názvem Národ sobě – kultura tobě. Tříhodinová pořad umožnil 

každému vybrat si to své, ať už to byl Pavel Šporcl, Jana Kratochvílová či třeba Michal 

Prokop. My z Roztok jsme se navíc mohli radovat i z toho, že hned dva vystupující byli 

z našeho města. Pan Oto Klempíř, který patřil zároveň k organizátorům velkolepé akce, 

a také cimbálová muzika Muzička, která si zahrála v netradičním spojení s tzv. novým 

cirkusem La Putyka v čísle Májka pro kulturu. 

      

Národ sobě – kultura tobě, Muzička, archív 

Ukliďme svět  

Na základě celorepublikové výzvy Ukliďme svět, ukliďme Česko byl vyhlášen 
úklid po celé zemi na sobotu 27. března. V Roztokách a okolí se uklízelo na několika 
místech. 

15. ročník Dobytí vrchu Řivnáče 

Letos, 26. července, uplynulo šest let ode dne, kdy nás opustil Ladislav Kantor, 

zpěvák, textař, hudební dramaturg a organizátor, publicista, hudební režisér a scenárista, 

pedagog, politik, dlouholetý místní zastupitel a žalovský patriot. V Žalově a v Roztokách 

zanechal nepřehlédnutelné stopy. Jedním z jeho počinů je „obnovená“ tradice hromadných 

výstupů na Řivnáč, která se datuje od roku 2007. V sobotu 21. srpna se popatnácté 

účastníci výstupu vydali zdolat Řivnáč, letos poprvé novou, méně náročnou trasou nad 

bývalou cihelnou, kde se staví nová ulice, která se bude jmenovat Kantorova.   
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Středočeské muzeum v Roztokách 

 

Roztoklání 

V sobotu 25. září 2021 od 11 hodin se v zámeckém parku konal 2. ročník 

ROZTOKLÁNÍ – sváteční den v historickém duchu, určený dětem i dospělým, den plný 

šermířských soubojů, dobových tanců a hudby, vystoupení akrobatů a šašků, kteří vás naučí 

některým svým kouskům během workshopů. Dále návštěvníci mohli obdivovat dravé ptáky 

a dozvědět se něco o jejich životě v přírodě. Odpoledne se konala představení pro děti a pro 

odvážnější byla připravena škola lukostřelby a další atrakce.  

X. ročník festivalu Zámeček  

Jubilejní desátý ročník festivalu Zámeček se uskutečnil 11. září 

v zámeckém parku Středočeského muzea. Festival Zámeček pořádají 

nadšenci ze zájmového spolku RR z. s., s podporou Středočeského 

kraje, Středočeského muzea, města Roztoky, a dalších donátorů. 

Vstupné je dobrovolné. Jako každý rok se snaží zaujmout návštěvníky 

nejen nádherným prostředím, ale i pestrým multižánrovým programem. 

Letos se na hlavním podiu představila skupina United Flavour, 

Na festival se vrátil akordeonista a zpěvák Mario Bihári, tentokrát 

se svojí formací Bachtale Apsa, vystoupila i skupiny Vintage Wine, Beatbox a 

Movebreakers. Z divadelní scény se objevily soubory Sex Culomets se svojí hrou Červený 

trpaslík inspirovanou kultovním sitcomem, dvojice Fígl měla připravené Africké pohádky, 

příběh O koblížkovi zahrálo Divadélko Kvítko. K doprovodnému programu patřily 

atrakce, jakoAdrenalin park, woodboards, jóga smíchu, taekwoondo a žonglování, 

workshopy deskových her, šachů a pletení košíků.   
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Cyklus tvořivých dílen pro děti  

Salón Zdenky Braunerové ve spolupráci s roztockou školou a se Středočeským 
muzeem za laskavého přispění a podpory Města Roztoky připravil podzimní cyklus 
víkendových tvořivých dílen. Cílem bylo prohloubení zájmu dětských návštěvníků muzea 
o tvorbu umělkyně, jejíž jméno nese naše škola. Tři workshopy byly zaměřeny na 
dekorativní tvorbu malířky a seznamovaly děti s různými materiály. Před samotnou 
tvorbou účastníci vždy navštívili Zdenčin ateliér a měli možnost zblízka prostudovat její 
díla. Vznikaly přípravné skicy a děti pomalu objevovaly Zdenčin svět plný roztodivných 
tvorů i nejrůznějších květů a dalších rostlinných motivů. Nejprve si vyzkoušely malbu 
akrylovými barvami na dřevěné skříňky, dále malbu na sklo, celý cyklus pak zakončily 
linorytem přenášeným na papír a na textil. Nechyběla ani závěrečná výstava dětských prací 
v závěru posledního setkání se slavností za doprovodu cimbálové muziky.  

 
                                 Zdroj: foto Jitka Ramdanová 

Podzimní DESIGN LOCK 

Přes osmdesát lokálních tvůrců a značek, „bejbypanková“ kapela Kašpárek 

v rohlíku, výborné jídlo a pití a hlavně skvělá atmosféra – to vše si užili návštěvníci 

zářijového marketu DESIGN LOCK. Akce, která se na zámku koná s podporou města 

Roztoky a Středočeského muzea už čtvrtým rokem, se v průběhu let stala jednou 

z nejnavštěvovanějších v Roztokách. Cílem je nejen podpořit lokální tvůrce, ale 

samozřejmě nabídnout také pestrý a originální sortiment návštěvníkům. Vedle originálních 

výrobků je pokaždé součástí také doprovodný program, který letos tvořily kreativní 

dílničky, a především koncert legendy Kašpárek v rohlíku, který byl perfektní tečkou 

za zářijovým marketem DESIGN LOCK.  

Adventní DESIGN LOCK 

Ve spolupráci se Středočeským muzeem byl připraven opět pestrý doprovodný 

program. Děti se tak mohly těšit z pohádky divadelního souboru Loutky bez hranic, který 

získal mnoho ocenění a byl nominován na cenu Thálie 2020. Kromě bohaté nabídky 

designových trhů byly připraveny workshopy a prohlídky zámku. Pro děti bylo připraveno 

divadelní představení, koncert Muzičky, vystoupení Makoviček a Rosénky a mikulášská 

nadílka.  
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Vítej mezi námi, děťátko 

Výstava Vítej mezi námi, děťátko byla zaměřená na 

zavinovačky, křestní soupravy a kojeneckou módu 1. poloviny 

20. století. Pestrá škála textilu pro děti do jednoho roku věku 

byla prezentována podle typu a funkce od běžného 

po slavnostní. Ten představily především půvabné soupravy ke 

křtu a bohatě zdobené zavinovačky z hedvábných tkanin 

zdobené krajkami, nebo dnes již zcela neznámé chovací šatičky, 

jež sloužily k uvedení miminka při společenských příležitostech. 

Stranou nezůstaly ani oděvní součástky typické pro venkovské 

prostředí, tvořené kanafasovými peřinkami či chovacími 

šatičkami odvozenými z lidového oděvu. Většina vystaveného materiálu pocházela 

z rozsáhlé textilní sbírky roztocké sběratelky Miloslavy Šormové, kterou zná veřejnost díky 

jejím výstavním aktivitám minulých let věnovaným kočárkům, kolébkám a dětské módě. 

Současná výstava byla v pořadí čtvrtým projektem vzešlým ze vzájemné spolupráce mezi 

M. Šormovou a Středočeským muzeem, svým pojetím byla zcela ojedinělá, neboť textilie 

nejranějšího období života člověka nejsou takto komplexně prezentovány. 

       

Vítej mezi námi, děťátko, zdroj fotografií: Středočeské muzeum, archív 

Vánoční světlo 

Výstava Vánoční světlo prezentovala symboliku 

světla, která se v adventním a vánočním čase objevuje v řadě 

předmětů, úkonů a zvyků. Kult světla byl součástí 

náboženských obřadů již před příchodem křesťanství. Církev 

původně pohanský kult ohně a světla přijala a vánoční 

a novoroční světlo povýšila na duchovní symbol. Se světlem 

se ve vánočním čase pojila celá řada dnes již zapomenutých 

zvyků, mezi které patřilo např. zavěšování symbolu slunce, 

tzv. polazu, nad stůl ve světnici. Některé ze zvyků byly 

vystřídány jinými, mnohdy převzatými zvyklostmi, které se však stávají pevnou součástí 

současných Vánoc. V muzeu byly v této výstavě představeny historické svíce a další 

předměty vážící se k symbolice světla v době adventu a Vánoc, a také malovaný 

Orlickoústecký betlém z přelomu 19. a 20. století.   



103 

 

Jiří Suchý – objektivem českých fotografů  

Výstava fotografií 

a plakátů připravená 

Středočeským muzeem 

v Roztokách u Prahy u 

příležitosti 90. narozenin 

Jiřího Suchého připomíná 

známého divadelníka jako vitální a činorodou osobnost stojící také za řadou projektů 

knižních, hudebních i filmových. Mapuje nejen profesní dráhu kabaretiéra, ale díky 

snímkům z rodinného archivu umožňuje nahlédnout také do jeho soukromí.  

Z Vídně na sever  

V červnu byla ve velké výstavní síni otevřena výstava, která připomněla nejen 

význam železničního spojení z Prahy do Drážďan, ale i historii roztockých nádražních 

budov a průjezd salonního vlaku naším slavným městysem. Mezi vystavenými exponáty 

byl jeden zcela výjimečný dokument, který mapuje cestu, kudy vedla železnice, a to 

od dnešního Masarykova nádraží až do Saska. Jednalo se o mapu, o dosud nepřekonaný 

unikát z roku 1858, mědirytinu, která zachycuje morfologii krajiny včetně význačných 

vrcholů, přilehlých památek, historických cest a lodních plavebních cest, křížků usazených 

v krajině, drobných sídel a vesniček a samozřejmě nádražních budov a dnes většinou 

neexistujících strážních domků. Exponát byl do výstavy zapůjčen Národním technickým 

muzeem. Autoři výstavy původní „skládací mapu“ čítající 14 listů digitálně zpracovali 

a návštěvníkům mnohokrát zvětšený originál podali v celé své kráse a detailu. Pomístní 

názvy jsou na mapě samozřejmě uvedeny v němčině, např. blízká Nelahozeves německy 

Műhlhausen, autorem tohoto uměleckého historicko-geografického pramene je pražský 

rytec Josef Rybička. Prezentované Panorama železnice a lodní dopravy mezi Prahou 

a Drážďanami je pokládané dodnes za nejdokonalejší zobrazení dráhy, jaké v našich 

zemích vzniklo. Panorama bylo také vydáno jako reprint u příležitosti oslav 150 let trati 

Praha – Drážďany v roce 1901.  
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Divadélko Kvítko 

Spolek roztockých loutkářů Kvítko sdružuje amatérské loutkoherce, dobrovolníky, 

kteří pořádají svá loutkoherecká představení nebo představení jiných loutkových souborů. 

Loutková představení se hrála v sezoně říjen–březen ve vile čp. 125 v Tichém údolí či 

v Historickém sálu Středočeského muzea v Roztokách. 

Představení pro 

děti, zdroj: 

Divadélko 

Kvítko, archív 

Vila Vratislavka 

Noví vlastníci Vratislavky postupují při 

obnově tohoto starého domu s velkým respektem. 

Historický objekt na prahu Kroupky dostává nejen 

nový vnější kabát, ale i vnitřní úpravy respektují 

tradiční dispozici. Pomalu se probouzí i přiléhající 

zahrada, která umožňuje příjemné posezení. Vnitřní 

prostory Vratislavky se využívají jako kavárna, 

zázemí zde mají některé z kroužků sdružení ROZTOČ. Také se tu konají nejrůznější 

kulturní akce, např. výstava kreseb účastníků výtvarných kurzů Roztoče, koncerty kapel 

(např. Syrový tóny, Vousy), během nedělního odpoledne 11. července se tu návštěvníci 

kavárny mohli setkat s kovářem Pavlem Roubalem, ve čtvrtek 7. 

října se tu pak konal zážitkový seminář Relaxační hodinka 

s tibetskými mísami. V neděli 10. října se pro mlsné jazýčky pořádaly 

dýňové hody Dýňobraní, v sobotu 16. října ve vile proběhl 

dobročinný bazárek dětských věcí, v sobotu 23. října se konala 

vernisáž výstavy roztockého fotografa Attily Zinčáka s názvem 

Opuštění, v sobotu 20. listopadu tu proběhl workshop na výrobu 
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krmítkových věnců, v pátek 26. listopadu se konal koncert Daniela Razima – Písně 

bretaňských námořníků. V neděli 5. prosince se zde pořádalo Mikulášské nadělení a těsně 

před vánočními prázdninami koledování s Muzičkou 

Sdružení Roztoč 

Sdružení Roztoč je nezisková organizace. Pracuje s dětmi i dospělými. 

Jeho cílem je propojovat: profesionální umělce s amatéry, generace mezi sebou, nově 

příchozí se starousedlíky, umění s každodenním životem. Pomáhá lidem vytvořit si 

v Roztokách své kořeny a stát se součástí místní komunity. 

Masopust 2021 

Letošní masopust byl s ohledem na coronavirovou situaci 
poněkud netradiční. Protože byl letos Masopust maličký, byla 
i masopustní královna malá. A protože letos nebyl masopustní 
průvod, dokonce ani nemusela mít vlastního koně jako v jiných 
letech. A mohl ji vytvořit a nominovat kdokoliv. Ze 
zaslaných nominantek ji vybíral Masopustní výbor 13. února. 
Sice se nepořádal veřejný průvod, ale maškary přicházely 
zájemcům z řad obyvatel města alespoň povinšovat pod okýnko. 
Kdo chtěl, mohl si v 18:00 v masopustní úterý zazpívat nebo si 
v ten čas alespoň pustit masopustní hymnus. Roztočtí tak byli 
alespoň na dálku spojeni hudbou. 

Jak Roztoči teklo do bot   

Roztoči v těžké coronavirové době teklo do bot. Měl vážné obavy, že bude muset 

šetřit tak bolestivě, že si tím omezí činnost do budoucna. Protože to dělat opravdu nechtěl, 

obrátil se na veřejnost s prosbou o podporu. A ta podpora přišla. Pro zachování činnosti 

v plné šíři bylo nutně třeba 200 000 Kč. Během 41 dnů Roztoči od 195 dárců přistálo 

na účtu celkem 490 967Kč – částka naprosto ohromující. K tomu ještě další dary v podobě 

snížení nájemného v ateliérech od města i soukromníků, slevy na službách a hodnotné 

nefinanční dary. A navíc veliká spousta vzkazů, povzbuzení a zpráv od lidí, pro které jsou 

akce, kroužky i různé projekty, které Roztoč dělá a na kterých se také obrovská část 

roztockých občanů podílí, důležité.  

https://www.roztoc.cz/masopust/o-roztockem-masopustu/masopust-2021/#obchuzka
https://www.roztoc.cz/masopust/o-roztockem-masopustu/masopust-2021/#obchuzka
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Jarní coronavirové bojovky 

Kromě kroužků, které nadále jely, co nejsmysluplněji to šlo, běžely víceméně 

kontinuálně různé bojovky, připravované mnohými dobrovolníky, kteří ve větru i dešti 

hbitě přetrasovávali cesty po zásahu vandalů, doplňovali poklady, kontrolovali stav 

a věšeli a sundávali fáborky ze všech nemožných míst.  

Jíme lokálně  

Roztoč rozjel malý projekt na podporu malých farmářů a výrobců a dobrého jídla 

Jíme lokálně, takže každou sobotu na Levém Hradci najdeme společné výdejní okénko, kde 

lze pořídit výborný chleba, skvělou zeleninu, domácí vajíčka a nově i hydroponické saláty 

a mikrozeleninu.  

Spolupráce s Českobratrskou církví evangelickou  

Po nějakou dobu v Roztokách funguje kazatelská stanice sboru ČCE s vikářkou, 

brzy farářkou, Annou Pokornou. Roztoč spolu s ČCE sdílí i městkou vilu Tiché údolí čp. 

125, ve které slaví roztočtí evangelíci dvakrát měsíčně bohoslužby. Díky tomuto propojení 

dochází k vzájemnému obohacování a rozšiřování roztocké komunity.  

S jiřičkami pod jednou střechou  

V dubnu Roztoč spustil projekt S jiřičkami pod jednou střechou. V tomto roce je 

plánováno zmapovat místa hnízd, která v Roztokách jsou, a zjistit, s jakými obtížemi se 

lidé v jiřičkových domech potýkají. Ono žít s jiřičkami je někdy opravdu obtížné a ony to 

zase kolikrát nemají jednoduché s námi lidmi. Budou se hledat řešení, ať už to bude 

společné nakoupení či výroba umělých hnízd a jejich připevnění na místa, kde nebudou 

vadit, instalace prkének nebo třeba jiřičkových věží, které vytvářejí místo k hnízdění pro 

jiřičky mimo obytné domy. V rámci projektu jsou plánovány ve spolupráci s Českou 

společností ornitologickou i vycházky, na kterých se jejich účastníci dozví více 

o fascinujícím životě jiřiček i dalších opeřených sousedů.  

Zahradní slavnost, 22. června  

Jako každý rok byl školní rok završen Zahradní slavností, která se letos uskutečnila 

22. června formou jednodenního festivalu s bohatým programem složeným jak z prací 

kroužků a kurzů, tak zvaných hostů v zahradách vily č.p. 125 v Tichém údolí. 

Letní prázdniny v Roztoči 

Kromě výjezdových Tvůrčích prázdnin, na kterých se prolínalo mnoho uměleckých 

oborů, letos proběhla dvě žonglérská soustředění (závěsná akrobacie a žonglování s novým 

cirkusem) a pět dalších příměstských táborů, které byly podpořeny grantem MŠMT. Dva 

příměstské tábory byly přírodovědně-umělecky zaměřené, jeden čistě výtvarný, další 

uspořádal oddíl orientačního běhu a poslední vznikl za spolupráce se ZŠZB. Všechny 

tábory byly podpořené grantem MŠMT a byly pro účastníky zdarma.  
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Podzimní zápis do kroužků na šk. rok 2021/22 

Zápis do kroužků proběhl 1. září v ateliéru v Jungmannově ulici. Na kroužky bylo 

možné se také předběžně přihlásit i po celé léto na webových stránkách ROZTOČE. 

Výtvarný ateliér Svítání, lektorka Magdalena Machalická  

Koťata (pro děti 2–3 roky s rodiči či prarodiči), lektorka Markéta Pucová 

Duchovní setkávání rodičů s malými dětmi (1–2 roky s rodiči či prarodiči), vede Anna 

Pokorná, farářka CČE 

Animace – Začátečníci / Středně pokročilí / Pokročilí (od 6 let) , lektoři Jana Julínková, 

Klára Břicháčková, Martin Adam  

Divadelní přípravka Hrajem (si), lektorka Alena Kuželková 

Pimprlata, vede Adam Krátký a Dorota Krátká) 

Madraťák , vede Adam Krátký a Dorota Krátká  

Jen tak na svačinku, vede Adam Krátký a Dorota Krátká 

Cára Carara, vede Adam Krátký a Dorota Krátká 

Ateliér Svítání, lektorka Magdalena Machalická 

Výtvarný ateliér Smyšlenky, vede Dorota Krátká  

Barevný ateliér, vede Alena Trávníčková 

Komiks, vede Klára Břicháčková 

Akvarel pro starší děti, vede Kamila Havlíková 

Akvarel pro dospělé, vede Kamila Havlíková   

Keramika pro děti, vede Fosca Di Gabriele  

Keramika pro dospělé, vede Fosca Di Gabriele   

Keramikoučink, vede Fosca Di Gabriele 

Flétnové kroužky – zobcová a příčná flétna, vedou Martina Bernášková, Lenka 

Hrehorová, Denisa Doffková, Janina Hora, Kristýna Sedláková 

Housle, vede Alois Zatloukal   

Sbor Rezekvítek a Rezekvět, vede Jana Vöröšová 

Klavír, vede Marie Ratiborská  
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Hra na klarinet, vede Matěj Heinzl 

Folklorní kroužek Kolíček, vede Antonie Hlavicová  

Folklórní kroužek Roztoč Kolečko, vede Antonie Hlavicová  

Balet, vede Lenka Kniha Bartůňková   

Máta – tvořivá taneční výchova, vede Markéta Pucová  

Tanlalé – tvořivá taneční výchova, vede Markéta Pucová 

Pohyb a hlas, vede Cécile da Costa 

Žonglování a přirozený pohyb, vedou Ivo Alderliesten a Ondřej Dlohoš  

Francouzština pro dospělé, vede Cécile da Costa 

Francouzština pro děti, vede rodilá Francouzka Cécile da Costa 

Biblická hodina pro menší děti, vede Anna Pokorná, farářka CČE 

Biblická hodina pro starší děti, vede Anna Pokorná, farářka CČE 

Ranní jóga v pátek, vede Romana Packová   

Jin & jemná jóga, vede Daniela Pařízková  

Jógové čtvrteční semináře, vede Daniela Pařízková   

Meditace v pohybu / čchi-kung, vede Ivana Dlohošová   

Svátek světel  

S přicházející tmou slavíme každý rok svátek světla, které je v ní jasnější 

i vzácnější. Ten letošní se uskutečnil 7. listopadu a měl podobu světelného průvodu městem.  

Opuštěný víkend  

Ve dnech 20. a 21. listopadu probíhaly hudební, taneční a divadelní akce spojené 

s výstavou Opuštění fotografií Attily Zinčaka a děl z kroužků Sdružení Roztoč. 

Návštěvníci se mohli těšit z hudebních kousků skladatelky a sbormistryně Jany Vöröšové, 

z autorských příběhů dětí z dramatických kroužků inspirovaných některým z vystavených 

fotografií, z tanečních a divadelních představení. Výstavu zde proběhla od 23. října do 9. 

ledna, ale obyvatelé Roztok se s ní mohli setkat i na plotech a zdech Roztok.  

Vánoční trhy dětských prací  

12. prosince se podařilo po dvou letech obnovit trhy, na kterých děti prodávají své 

vlastnoruční výrobky na rozmanitém tržišti, jímž se prolíná hudba, lidové zvyky, zpěv 

andělů a svit hvězd. Vánoční trhy se konaly ve spolupráci se základní školou Sedmihlásek 

u vily č.p.125 v Tichém údolí.   
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Vánoční knihkupectví  

Ty nejkrásnější knihy z posledních let bylo možné od 14. listopadu sehnat 

v knihkupectví, které stejně jako loni sdružení ROZTOČ otevřelo ve formě e-shopu. Kromě 

knih bylo možné najít i rodinné kalendáře a bloky, diáře a oblíbené balicí papíry z Cesty 

domů, dále také umělecká díla z kroužků Roztoče. Výdej knih probíhal 4. prosince 

v Roztokách a 5. prosince v Úněticích.  

Živé jesličky 

 Živé jesličky s předáváním Betlémského světla čekaly na Levém Hradci. 

K jesličkám zamířily tři průvody vycházející z různých částí města, aby se u jesliček všichni 

účastníci setkali a za zpěvu koled přivítali malého Ježíška. Koledníky a malé zpěváčky 

z Roztoče doprovodil smíšený pěvecký sbor Local Vocal. 

 
 

o 

 

 
 

 

 

l 

 

Výběr z akcí v roce 2021, Sdružení Roztoč, archív  
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Roztočtí skauti a skautky 

K termínu lednové registrace mělo roztocké skautské středisko 195 členů, z toho 

139 dětí a 15 mladých dospělých do 26 let. Dohromady má 6 oddílů, z toho 

4 dětské a 1 pro mladé do 26 let. Zaznamenalo tedy mírný nárůst členské základny. 

V prvním pololetí byla činnost opět omezena kvůli šíření nemoci Covid-19. Nadále 

skauti tedy pokračovali v naplňování svého poslání online. Na internetu pořádali 

pravidelné schůzky a organizovali další aktivity pro děti. Ze stejného důvodu na začátku 

roku upustili od příprav tradičního roztockého skautského plesu. 

Před koncem školního roku se začali pomalu vracet ke kontaktní činnosti 

a o letních prázdninách vyrazili na tábory. Pod hlavičkou roztockého střediska se konaly 

tři, jeden 12denní, druhý 14denní a třetí 21denní. Celkem se táborů zúčastnilo 101 dětí pod 

vedením 26 dospělých. Od září se středisko opět vrátili k pravidelným schůzkám 

a výpravám. 

     

Letní tábor skautů a letní tábor skautek  foto Lukáš Hejduk 

      

Zářijová výprava do Českého středohoří a zimní výprava na Psí zub, foto Lukáš Hejduk 
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Tomíci 

Asociace turistických oddílů mládeže (A-TOM, Asociace TOM) je spolek dětí 

a mládeže sdružených v turistických oddílech mládeže, Ústředí asociace sídlí v Roztokách 

v Palackého čp. 325. Tomíci každoročně pořádají novoroční dálkový pochod Tříkrálová 

Okoř a také Pohádkový les.V Roztokách působí kromě ústředí asociace také oddíl Kulíšci.  

Pohádkový les  

V sobotu 11. září se les nad Maxmiliánkou zaplnil skřítky, zvířátky, nechyběla ani 
krásná princezna či šašek. Pohádkový les je každoroční radost. Roztočtí tomíci Kulíšci 
s pomocníky připravili tradiční cestu s úkoly vedoucí lesem nad Tichým údolím. 
Pohádkovým lesem letos putovalo víc než 250 dětí. Děti to bavilo a rodiče i prarodiče též, 
neboť vzpomínali na stejnou akci před deseti, dvaceti či čtyřiceti roky. 
 

     

Pohádkový les, zdroj fotografií: A-TOM, archív 

Draci Roztoky 

Tábornický klub Draci vznikl na podzim roku 1997 z rozhodnutí čtyř bývalých 
vedoucích TOM Svišti, který také působil v Roztokách. Cílem klubu je vést děti k většímu 
poznání přírody a života v ní, přitom však zůstat moderním člověkem, který nese 
odpovědnost za své konání, i za svůj vztah k životnímu prostředí. Oddíl má blízko 
k ideálům E.T. Setona – jednoho z největších znalců lesní moudrosti severoamerických 
indiánů. 

Činnost oddílu se skládá z pravidelných schůzek, jednodenních výletů, vícedenních 
výprav a letních táborů. Výpravy a tábory patří k vyvrcholení činnosti oddílu, neboť právě 
delší pobyt v přírodě vede k jejímu hlubšímu porozumění, poznání její hodnoty a získání 
respektu k ní samé. Kromě této činnosti se konají různé kulturní a sportovní akce. Hlavní 
programovou náplní jsou různé hry a hříčky, které se nezávaznou formou snaží o rozvoj 
psychických i fyzických schopností s důrazem na různé dovednosti související s životem 
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v přírodě. Tak se v oddílu snaží vybudovat partu přátel nejen pro cesty do přírody, ale i pro 
běžný život. Oddíl spolupracuje se sdružením Roztoč, se kterým sdílí společné prostory za 
městskou knihovnou. Společně pořádají i akce pro veřejnost. Těmi největšími jsou 
Masopust, Kuličkiáda, Zahradní slavnost a na podzim Drakiáda. 

V současné době má oddíl okolo 50 členů, na schůzkách se jich schází zhruba 30, 
na výpravách o něco méně. Dětem se věnuje 5 zkušených vedoucích, několik praktikantů 
a několik externích spolupracovníků. Většina akcí je založena především na atmosféře 
přátelství mezi velkými a malými kamarády. 

       

Letní tábor a zářijová voda Sázava 2021, zdroj: Draci Roztoky, archív 

Lexík 

 Lexík je vzdělávací centrum a pedagogicko-psychologická poradna, které sídlí 
v Roztokách v ulici Obránců míru č.p. 2348. Je to moderní vzdělávací a poradenské 
centrum pro děti i dospělé. Výuka v něm probíhá s trpělivými lektory, ať už se jedná 
o jazykovou nebo jinou výuku. Lexík nabízí nejrůznější vzdělávací e-learningové kurzy, 
např. Chůva pro děti do zahájení povinné školní docházky, Asistent pedagoga, Pracovník 
v sociálních službách, První pomoc dětem, mediální e-learningové kurzy vzdělávají zájemce 

v oblasti médií. Dále jsou zde nabízeny letní příměstské tábory pro děti. Pedagogicko-
psychologická poradna poskytuje psychologickou, psychoterapeutickou a speciálně 
pedagogickou pomoc, dále také metodickou a primární prevenci rizikového chování, dětem 
a žákům ve věku 3-26 let, jejich rodičům a učitelům všech typů škol. 

V letošním roce tu byl spuštěn nový studijní program – Péče o seniory. Program byl 
již v minulém roce odzkoušen v rámci pilotního projektu ve spolupráci se SPCCH Roztoky. 
Šestitýdenní studijní program Studium probíhal kombinovanou formou (e-learning, 
prezenční dny či online semináře) a byl velmi vhodný pro osoby blízké pečující o seniora. 

Kurz Chůvy pro děti do zahájení povinné školní docházky byl v roce 2021 otevřen 
čtyřikrát přípravné kurzy: v lednu, v dubnu, v červenci a v září. Studium probíhalo 
kombinovanou formou (e-learning, prezenční dny a praxe) a kurz byl zakončen státní 
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zkouškou. Kurz Asistent/ka pedagoga byl rovněž otevřen čtyřikrát, v lednu, v květnu, 
srpnu a v listopadu. Studium probíhalo kombinovaně a kurz byl zakončen závěrečnou 
prací.  

Lexík nabízel i samostatné semináře, např. Psychologie školního dítěte, Pedagogika 
školního dítěte, První pomoc dětem, Pedagogika předškoláka, Problematika stáří, Jak 
rozvíjet paměťové schopnosti seniora, Specifika péče o seniora v domácím prostředí, 
Nejčastější nádorová onemocnění u žen a jejich prevence, Degenerativní onemocnění 
pohybového aparátu. Kurz První pomoc dětem byl vhodný pro zaměstnance MŠ i pro 
vedoucí či praktikanty na dětských táborech, proběhl online a absolventi po jeho dokončení 
obdrželi certifikát.  

V Lexíku se zaměřují také na logopedii. Logopedie tu probíhala každý čtvrtek ve 
formě koužku logopedie a grafomotoriky Logopovídání. Také zde probíhalo několik kurzů 
přípravek na střední školy a na víceletá gymnázia Nabízeno bylo i mnoho jazykových 
kurzů, bylo možné vybírat – angličtina, němčina, italština, francouzština, ruština, 
španělština, japonština, čínština, portugalština, čeština pro cizince – u každého jazyka 
byla nabízena i možnost individuální výuky.  

Ateliér Joe a Ateliér Rýzner 

V době zhoršené coronavirové situace výtvarné kurzy 

v Ateliéru Joe probíhaly online. Zápis do výtvarného ateliéru Joe 

na šk. rok 2021/22 se konal v sobotu 28. 8., v úterý 31. 8. a ve 

středu 1. 9. Výtvarné kurzy pak od září probíhaly v úterý a ve 

čtvrtek. Výstavu Pocta Joe Hlouchovi k jeho 140. výročí narození 

připravili studentky a studenti Ateliéru JoE ve spolupráci se 

Středočeským muzeem v Roztokách a Městským úřadem Roztoky. 

Ateliér u Ryznera sídlí 

v Rýznerově č.p. 70. Je to výtvarný 

ateliér pro děti a dospělé s více než dvacetiletou tradicí kreslení, 

malby a keramiky v malebném prostředí rodinného domu, ve 

kterém kdysi žil Dr. Čeněk Rýzner, roztocký lékař a amatérský 

archeolog. Ateliér vede roztocká výtvarnice Zuzana Sléhová 

a v práci jí pomáhá její dcera, dnes již také vystudovaná 

výtvarnice, Barbora Sléhová. Během roku se tu konají různé další 

doprovodné akce, vánoční okénka, na jaře se společně vynáší 

Morana.  
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Spolek Jestřábník 

Spolek Jestřábník je spolek pro ochranu přírody 

a krajiny. Snaží se pomocí tradičních zemědělských činností 

vracet krajině její pestrost a zdraví. Pečuje o stepi a cenné luční 

porosty, obnovuje historické cesty i sady, kosí, kácí, vysazuje a 

pase ovce v okolí Roztok, nabízí spoustu příležitostí pro 

organizaci vzdělávacích programů pro děti i dospělé.  

První listopadovou sobotu se dobrovolníci sešli při 

výsadbě stromků. V první etapě šlo o třešně a jabloně. Staré 

odrůdy, vysokokmeny na semenných podnožích slibujících 

vitalitu a dlouhověkost byly vybírány tak, aby ovoce dozrávalo 

postupně a stromy nabízely ovoce v průběhu celé sezony, ale hlavně tak, aby stromům 

vyhovovaly tak trochu drsné podmínky meze vystavené živlům. Samotná historická cesta 

běží po obecních pozemcích Roztok a Únětic, její obnově tedy nic nebrání. Zda se alej 

podaří vysadit v plné délce a kráse, záleží na souhlasu vlastníků sousedících pozemků. 

Sázet přišli i sousedé z Přílep, společně vznikla myšlenka, katastry spojit stromořadím. 

Pokud dají výše zmínění vlastníci pozemků, mohlo by do roka dvou přibýt mezi Roztokami 

a Přílepy kolem dvou kilometrů alejí.  

Mateřské centrum Rožálek 

Cílem mateřského centra Rožálek je poskytnout přátelský, bezpečný a inspirativní 

prostor především pro rodiče na mateřské (rodičovské) dovolené a jejich děti a přispět tak k 

prevenci jejich sociálního vyloučení. Rožálek nabízí kroužky, nízkoprahové aktivity 

a jednorázové akce především pro rodiče a jejich děti (tvořivé, pohybové i jazykové kurzy). 

Díky spolupráci s komunitní zahradou se alespoň část aktivit podařilo pořádat venku. 

Činnost centra však byla omezena, např. svatý Mikuláš a jeho pomocníci nemohli navštívit 

děti přímo v mateřském centru, chystali tedy Mikulášskou nadílku opět venku, na Školním 

náměstí. Pro děti byla připravena stanoviště s tématickými úkoly a tradiční 

drobné"mikulášské" tvoření, na konci pak setkání s Mikulášem, čertíkem a andělem. 

                               Zdroj: Rožálek, archív  
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Sport 
TJ Sokol Roztoky  

TJ Sokol Roztoky u Prahy evidoval celkem 733 členů, z toho 430 mládeže. (stav 

k 1.1.2021) (v roce 2017 jich bylo 454). O sportovních úspěších volejbalistů, atletů, stolních 

tenistů, nohejbalistů nebo i nejmenších sportovců z oddílu Všestrannosti je často slyšet.  

Roztocká atletika 

Skupina atletické přípravky  

Děti ročníku 2016 až 2010 tvoří atletickou přípravku. Závody v této kategorii jsou 

kombinací krátkého sprintu, skoku dalekého a hodu (kriket nebo raketka). Jsou doplněny 

lehkou vytrvalostí (cca 300–600 m) při oddílovém Svatováclavském přespoláčku. Z této 

kategorie se pak „rekrutují“ talentovaní sportovci pro kategorii mladšího žactva. 

Nejlepšími v kategorii atletické přípravky byli Nela Masslová, Matěj Matas, Lukáš Vaněk 

a Dominika Bárová. Družstvo vedla Martina Matasová.  

Skupina mladšího žactva  

Ve skupině atletů ročníku 2008 a 2009 bylo vrcholem podzimu umístění děvčat 

v soutěži družstev ve finále A Krajského přeboru. Samotný fakt probojovat se kvalifikací 

z 24 družstev našeho kraje znamenal splnění cíle stanoveného před sezonou. Chlapcům 

finále A o jedno místo uteklo. V soutěžích jednotlivců přeboru Středočeského kraje 

konaném v Kutné Hoře 2. 10. roztočtí atleti opětovně potvrdili, že patří k oddílům, které 

pravidelně vozí z tohoto klání medaile. Mezi výborná umístění na Krajském přeboru 

jednotlivců patřilo: Tomáš Bečka 1. místo – hod kriketem, 65,05m Tomáš Bečka 2. místo 

– běh na 800m, 2:22 min Štafeta 4x60m 3. místo – Kubánková, Andresová, Obstová, 

Hanousková, 32,8 s Sofie Andresová 4. místo – běh na 800m, 2:40 min Aneta Hanousková 

4. místo – skok vysoký, 145cm Vojtěch Czadera 4. místo – běh 150m, 20,79 s Markéta 

Kubánková 5. místo – běh na 60m, 8,51.  

Skupina staršího žactva, dorostu, juniorů a dospělých  

Největším úspěchem podzimní části sezony bylo pro tuto skupinu atletů 3. místo 

v Krajském přeboru Středočeského kraje družstev žen. Družstvo vedené Vlaďkou 

Hanouskovou dosáhlo úspěchu ve velmi zajímavé konkurenci, zajištěné družstvem Dipoli 

(Černošice a Dobřichovice) a oddílem Kutná Hora, která v tomto covidem poznamenaném 

roce soutěž výkonnostně pozvedla.  

Celkové pořadí Krajského přeboru družstev dospělých 2021  

Konečné pořadí MUŽI: 1 ASK Dipoli 2 TJ Sokol Kolín-atletika B 3 Atletika Líbeznice 

4 Sokol Roztoky u Prahy 5 TJ Slavoj Český Brod 6 Atletický oddíl – STŘELA Žebrák 

7 SKP Olympia Kutná Hora 8 TJ Kavalier Sázava 9 TJ Neratovic 
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Konečné pořadí ŽENY: 1 SKP Olympia Kutná Hora 2 ASK Dipoli 3 Sokol Roztoky u 

Prahy 4 Atletika Líbeznice 5 TJ Slavoj Český Brod 6 TJ Neratovice 7 STŘELA Žebrák 

8 Čelákovice  

    

Zdroj: Odraz 9/2021, str. 25 a 26 

Memoriál bratří Jungwirthů 2021  

V letošním roce se sjela do Roztok na memoriál velmi zajímavá konkurence. Dva 

závodníci s osobním rekordem na 1500 m pod 4 min a několik závodnic s osobním rekordem 

na 800 m kolem 2:15 min slibovali skvělý závod. A bylo to tak! Za komentování nestora 

atletického zpravodajství Štěpána Škorpila byly oba hlavní závody ozdobou nedělního 

dopoledne 12. 9. na roztockém stadionu. Po hlavní sezoně naše atlety čekalo několik lehce 

vytrvalostních počinů – Sokolský běh republiky, 28. října a již druhý ročník Běhu pro 

Emila (Zátopka), kterým atleti podpořili nadaci Post Bellum.  

Sokolský běh republiky  

Dne 28. října 2021 uspořádala jednota TJ Sokol Roztoky k příležitosti 103. výročí 

založení ČSR sportovní akci – Sokolský běh republiky. Celou akci zaštiťovala Česká obec 

sokolská prostřednictvím oddílu Sokol Čertovka. Hlavním cílem, který si pořadatelé 

stanovili, bylo společně oslavit založení republiky pohybem, vyjít (vyběhnout) do ulic 

a inspirovat ostatní k hrdosti k České republice. Na více než 50 místech ČR (a světa) ve 14 

hodin vyběhly tisíce běžců. Start závodu byl v Roztokách u pomníku obětem válek před 

hlavní budovou ZŠZB. Závodníci si tedy připomínali historii i v závodě – pomník Jana 

Palacha, ulice 17. listopadu jsou místa v našem okolí, která často vedou k zamyšlení. Běh 

také připomněl zásadní úlohu Sokola v organizaci nové republiky v roce 1918 

a samozřejmě vzpomněl i sportovce Emila Zátopka, Stanislava Jungwirtha, Věru 

Čáslavskou a další, kteří svým vystupováním na veřejnosti často šli za hranici „pouhého“ 

sportu a svým vztahem k zemi inspirovali další. Roztocký běh podpořil populární 

sportovní komentátor Jan Smetana, stal se ambasadorem našeho závodu. Dětské 

závodníky provedl tratí závodu a účastníky hlavního závodu vyprovodil na trať (a sám 

samozřejmě běžel také!). Zážitkem pro každého z oceněných závodníků určitě bylo, že mu 

gratuloval populární moderátor, který tentýž večer referoval o Běhu republiky v hlavních 

sportovních zprávách České televize.  
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Zdroj: Májová atletika, archív 

Výstavba a rekonstrukce v areálu TJ Sokol  

Nové prostory mají v útrobách klubovnu, 

šatny, toalety a v prvním patře také místnosti pro 

tréninky stolního tenisu. Tyto prostory, společně 

s kurtem na plážový volejbal, nahradily dosluhující 

kabiny a „likusák“, jenž obsahoval ve svých zdech 

velké množství azbestu. Ekologickou likvidaci 

uskutečnila firma DEKONTA.                                                            Zdroj: Odraz 11/021, str. 30 

Roztocký volejbal 

Roztocké úspěšné volejbalové družstvo starších žákyň Praha se v celkovém pořadí 

neoficiálního letního Mistrovství ČR ve volejbale starších žákyň ročníku 2007 umístilo na 

5. místě. V krajském přeboru Středočeského kraje zvítězilo ve všech pěti utkáních, 

ke kterým nastoupilo, pak je ale na dlouhých sedm měsíců zastavilo vládní opatření 

zakazující veškerou sportovní aktivitu. Kvalifikace na neoficiální mistrovství ČR 

probíhala na krajské úrovni. Čtrnáct krajských vítězů doplnila dvě družstva, která 

obdržela tzv. „divokou“ kartu. Všechny postoupivší týmy pak byly rozděleny do dvou 

skupin dle regionální příslušnosti – česká a moravská větev. Ze středních Čech si postup 

z kvalifikace zajistily Kralupy, které náš tým porazily. Nicméně jedna ze dvou „divokých“ 

karet byla přidělena volejbalovému oddílu TJ Sokol Roztoky u Prahy! Do Českých 

Budějovic odjel tým v oslabení, pouze se sedmi děvčaty, ale získal tam skvělé umístění. 

SOKOL – valná hromada 

Valná hromada 20. 9. projednávala úspěšné realizace z posledních let a nemalé 

investice do sportovní infrastruktury TJ – počínaje opravou podlahy v sokolovně, 

zázemím, rekonstrukcí atletické dráhy a sektorů, vybudování zavlažování fotbalového 

hřiště a letošní dokončení investice zázemí antukových kurtů a ekologická likvidace 

azbestového „likusáku“. Hlavním úkolem valné hromady bylo zvolit nové vedení jednoty. 

Jednomyslně byl starostou zvolen dosavadní jednatel, Mgr. Petr Šturm, stejně tak 

jednomyslně byl místostarostou zvolen Luděk Hrouda, vedoucí oddílu nohejbalu, 

a následně byli zvoleni další členové výboru a náhradníci. Valná hromada uložila novému 

výboru několik důležitých úkolů pro následující období: oprava střechy a fasády sokolovny, 
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zlepšení komunikace s SK Roztoky, pokračování v dobrých vztazích s městem Roztoky 

a vzdělávacími institucemi města – základní školou a mateřskými školami.  

    

Zdroj: webové stránky Sokol Roztoky 

Florbal 

Na konci srpna se v Brně konalo florbalové mistrovství světa juniorů do 19 let. 

Na tomto mistrovství měly Roztoky svého zástupce, a to Ondřeje Papouška, který svou 

florbalovou kariéru začínal právě v místním Sokole. Později Ondřej zamířil do Tatranu 

Střešovice, kde získal mistrovský titul hned v několika kategoriích. Jako svůj největší 

úspěch ale vnímá právě tuto zlatou medaili. Ondřejovi gratulujeme a věříme, že jeho příběh 

bude inspirací a motivací mladým roztockým florbalistům. 

Tenis Žalov 

Po zklidnění epidemiologické situace se oddíl pomalu vracel ke své obvyklé činnosti 

a k pravidelným tréninkům, které už všem chyběly. Oddíl také pro děti od 4 let připravil 

na letní prázdniny PŘÍMĚSTSKÉ SPORTOVNÍ KEMPY, kde si děti vyzkoušeli tenis, 

fotbal, florbal, vybíjenou, atletiku, cyklistiku a mnoho dalších aktivit. Na Žalově bylo na 

hřišti otevřeno každý všední den po celé letní prázdniny. Na žalovských příměstských 

kempech se účastníci táborů seznamovali s nejrůznějšími sportovními odvětvími. Tábor 

v Sýkořicích prověřil u všech dětí pohybové i skautské dovednosti, nechyběl celodenní výlet 

na Křivoklát, tenis, hod oštěpem ani koupání. V prvním srpnovém týdnu nemohl chybět 

tenisový kemp v Rakovníku.  

    

Zdroj: Odraz 11/021, str. 31 
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Roztocké Jujutsu 

Klub Jujutsu Roztoky vznikl v únoru roku 2012, poté se v rámci Roztok několikrát 

stěhoval, aby se následně, a snad i dlouhodobě, zabydlel v nově postavené tělocvičně ZŠ 

Zdenky Braunerové. Letošní rok byl pro klub velkou výzvou, v rámci možností se rozrostl 

na celkem 118 registrovaných členů a vždy našel způsob, jak pokračovat ve výuce. To bylo 

i díky skutečně skvěle spolupracujícím rodičům, kteří neměli problém se i přímo zapojit do 

výuky. I navzdory výše uvedeným náročnějším podmínkám se přesto kromě jujutsu výuky 

podařilo uspořádat následující dvě velké akce pro děti: letní jujutsu soustředění 

(Zbraslavice) - cílem bylo mnohem hlouběji pracovat na dalších dovednostech a technikách 

jujutsu i na všestranných pohybových dovednostech prostřednictvím sportovního parkouru 

a na vodácké abecedě i etice. Další akcí byl kurz technik přežití – Level 2 (Brdy) - v rámci 

komplexního vzdělání mladého jujutsu studenta byl pořádán pro starší studenty jujutsu 

a obsahoval podstatně náročnější level technik přežití.  

     

Tréninky v ZŠZB Roztoky, zdroj: Výroční zpráva o činnosti v roce 2021, Ing. Jaroslav Kolcun 

Oddíl orientačního běhu 

Roztocký oddíl je zaměřen na žactvo a dorost. Přijímá děti od 3. třídy, tréninky jsou 

1krát týdně, ve středu. Tréninky pro žactvo jsou zaměřené na rozvoj pohybové a běžecké 

dovednosti a obratnosti. Kromě běhu se hrají hry, učí se práce s mapou. Přes léto chodí 

členové oddílu běhat do Tichého údolí, v zimě míří do tělocvičny. Oddíl pořádá pravidelná 

soustředění – zimní běžkové, jarní a letní táborové soustředění. Společně se Středočeskou 

oblastí OB a SCM pak nabízí možnost účasti na dalších akcích v krásných oblastech 

v Čechách (Kokořínsko, Brdy, Český ráj) i v zahraničí (Slovinsko, Švédsko, Dolomity).  

     

Zdroj fotografií: OK Roztoky, archív  
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Bikepark 

U řeky pomalu vznikal Bikepark pro všechny zájemce o tuto sportovní disciplínu. 

Již v roce 2006 se Roztoky dostaly do povědomí po celé republice díky cyklistice. Spolek 

roztockých bikerů pořádal v tomto roce první ročník závodů DirtJump Roztoký pohár, 

který je během 5 let dovedl mezi špičku v republice v kategorii DirtJump, tedy skocích 

na kole na přírodních hromadách z hlíny, které byly vytvořeny pod protipovodňovou hrází 

kousek od přívozu do Klecan. Tato adrenalinová a na pohled poutavá disciplína po roce 

2010 načas upadla a s tím i aktivity spolku.  

Nyní se však spolek hlásí zpět ve větší síle a s plány pro širokou veřejnost. Jádro 

spolku 6Bikes Roztoky tvoří stejní členové, byť o 15 let starší s rodinami a s novými členy. 

Právě děti je motivují k tomuto záměru. Chtějí vybudovat Skills Bike Park pro širokou 

veřejnost, který umožní zlepšování jízdy na horských kolech jak pro děti a mládež, tak 

i dospělé. Návrh Bikeparku i jeho stavba probíhal za podpory České Mountainbikové 

Asociace (ČeMBA). Spolek pořádal brigády a připravil pozemek pro stavbu pumptracku, 

na který sháněl usilovně finanční prostředky. Během měsíce května proběhla kampaň 

hromadného financování na HITHIT.  

Dne 18. září proběhlo v rámci programu slavností břehů Vltavy oficiální otevření 

Bike Parku Roztoky. Za hojné účasti jak bikerů, tak návštěvníků se sešli zástupci hlavních 

partnerů Bike Parku a místostarosta Tomáš Novotný, aby mohli společně přestřihnout 

pásku a otevřít Bike Park veřejnosti. Po otevření následovaly první jízdy a volná exhibice. 

Následně 28. října byl také otevřen zcela nový pumptrack, na kterém se vyřádí děti 

i dospělí. Bike Park nyní poskytuje kromě pumptracku i několik tratí s různými velikostmi 

boulí až po skoky a je ideálním místem pro ty, kteří se chtějí na kole něco nového naučit 

nebo se zlepšovat.  

O Bike Park je vvelký zájem a je aktivně využívaný, je volně přístupný a jeho 

provoz se řídí vyvěšeným provozním řádem. Na příští rok je plánováno několik vylepšení 

a také organizace závodů i pro děti. 

 

Zdroj: Odraz 11/2021, str. 13 
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Senioři 

SPCCH – přehled pravidelných aktivit 

Klub seniorů byl pro všechny otevřen každé pondělí a čtvrtek 

od 14 do 16 hodin.  

Většina aktivit začínala na podzim v druhé polovině září nebo 

začátkem října. 

Členská schůze SPCCH proběhla v Academiku dne 19. října od 

16hodin.   

Pravidelný program během roku: 

pondělí: Procházky po Roztokách s holemi Nordic Walking, 

14.00–16.00 otevřen Klub seniorů, Havlíčkova 713  

úterý: Angličtina pro seniory, dále Tanec pro radost, dále Měření tlaku, cukru v krvi, 

saturace kyslíku (1. úterý v měsíci), Pétanque s mezinárodním trenérem pétanque Petrem 

Fuksou, dále Zdravotní cvičení a Cvičení mozku a paměti  

středa: Cvičení kardiaků  

čtvrtek: Klub pletení a háčkování, 14.00–16.00 otevřen Klub seniorů, Havlíčkova 713 

pátek: Rukodělné dílny, Plavání v Suchdole (nutno se prokázat průkazkou s platnými 

známkami)  

sobota: Klub paličkování 

Mezi další aktivity patřilo Cvičení – aby záda nebolela, pod vedením zkušené lektorky 

Nadi Vankové, dále Cvičení mozku a paměti pomocí her a kvízů, Tanec pro radost, 

pracoval také Klub pletení a háčkování. 

Zájezdy po Čechách a Moravě a do pražských divadel byly opět obnoveny. Plán zájezdů 

SPCCH na rok 2021: 

4. 8. Zámek Choltice a Přelouč 

25. 8. Zámek Rychnov nad Kněžnou 

29. 9. Zámek Hořovice 

20. 10. Zámek Brandýs nad Labem 
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Sdružení Dementia 

Nově v Klubu seniorů každou středu dopoledne nabízí nezisková organizace 

Dementia odborné sociální poradenství. Pokud se někdo stará o rodiče nebo partnera 

s demencí, potřebuje zjistit, na co má v této souvislosti nárok, nebo mu chybí informace, 

může se zdarma obrátit na tuto organizaci, ta poradí se vším, co souvisí s péčí o blízkého 

člověka, trpícího poruchami paměti, od výběru pomůcek přes řešení náročných situací až 

po péči o vlastní duševní zdraví.  

Pétanque pro seniory v Roztokách  

Tréninky probíhaly od pozdního jara na hřišti na nám. 5. května u DPS každé úterý 

od 13.30 do 15.00 hod. Tréninky vedl mezinárodní trenér a propagátor pétanque Petr 

Fuksa, který se například podílel na přípravě národních týmů Indonésie, Ukrajiny, 

Hongkongu, Slovinska a Kazachstánu a má dlouholeté zkušenosti se seniorskými tréninky 

pétanque. Co si můžeme představit pod takovýmto tréninkem? Rozcvičení na začátku 

každého tréninku a protažení po jeho skončení, následuje část věnovaná technice (trénink 

jednotlivých hodů) a část věnovaná taktice, pak zápas, zábavné hry pétanque. To vše 

probíhá v pohodové, přátelské, ale sportovní atmosféře. V Roztokách se již utvořila skvělá 

parta hráčů, kteří mezi sebou rádi přivítají i další zájemce o hru.  

 

Zdroj: Odraz 7/2021, str. 16 

Den seniorů  

První zářijovou neděli 5. září 2021 byl den jako stvořený pro setkávání. Sluníčko 

svítilo a nic nebránilo tomu, aby se na louce u městského úřadu a domu s pečovatelskou 

službou uskutečnil den s bohatým programem pro roztocké seniory. 

   

Zdroj: Odraz 9/2021, s. 16 
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Počasí 

Český hydrometeorologický ústav ve své výroční zprávě za rok 2021 uvádí: „Rok 

2021 na území ČR hodnotíme jako teplotně normální, průměrná roční teplota vzduchu (8,0 

°C) byla o 0,3 °C nižší než normál 1991–2020. V posledních 10 letech se jedná o druhý 

nejchladnější rok dle průměrné roční teploty vzduchu. Chladnější byl pouze rok 2013 

s průměrnou teplotou 7,9 °C. Předešlé tři roky 2018, 2019 a 2020 byly teplejší o více než 

1,0 °C. Většinu měsíců roku 2021 hodnotíme vůči normálu 1991–2020 jako teplotně 

normální. Velmi chladné však byly jarní měsíce duben a květen, které byly s odchylkou 

průměrné měsíční teploty vzduchu na území ČR od normálu −3,1 °C a −2,5 °C hodnoceny 

jako teplotně silně podnormální. Následoval teplotně silně nadnormální červen (odchylka 

+2,3 °C), který se zařadil jako třetí nejteplejší červen v období od roku 1961. Relativně 

chladný byl srpen, který hodnotíme jako teplotně podnormální (odchylka −1,9 °C). Naopak 

září bylo teplotně nadnormální (odchylka +1,2 °C). 

Srážkově byl rok 2021 na území ČR normální, průměrný roční úhrn srážek 683 mm 

představuje 100 % normálu 1991–2020. Srážkově nadnormální byly měsíce květen a srpen, 

kdy v průměru na území ČR spadlo 99 mm (141 % normálu) a 106 mm (136 % normálu). 

Podzimní měsíce září a říjen byly hodnoceny jako silně podnormální, měsíční srážkové 

úhrny zde činily 38 % a 39 % normálu. Ostatní měsíce roku 2021 hodnotíme jako srážkově 

normální. Blízko hranice podnormálního měsíce byl však březen, kdy úhrn srážek činil 61 

% normálu. Naopak na hranici srážkově nadnormálního měsíce byl leden (125 % normálu). 

V roce 2021 vydal Český hydrometeorologický ústav 202 výstrah. Naprosto 

převažovaly výstrahy s nízkým stupněm nebezpečí, výstrahy s nejvyšším (extrémním) 

stupněm nebezpečí byly zcela výjimečné. Z pohledu celé České republiky bylo 85 % 

meteorologických výstrah úspěšných nebo částečně úspěšných. Nejvyšší úspěšnost měly 

výstrahy před náledím, mrazem ve vegetačním období, sněžením a větrem. 

Tornádo na jihu Moravy  

Ze zprávy Českého hydromeorologického ústavu: „Dne 

24. června 2021 se v čase 19:14 až 19:53 SELČ vyskytlo na 

Břeclavsku a Hodonínsku velmi silné tornádo kategorie F4. 

Tornádo bylo spolu s dalšími nebezpečnými jevy součástí 

velmi silných konvektivních bouří na zvlněné studené frontě 

nad územím Rakouska, České republiky, Polska a částečně i 

Slovenska. Vyžádalo si šest lidských životů, stovky 

zraněných a škody na soukromém i veřejném majetku byly 

podle předběžných odhadů vyčísleny na 15 miliard korun.  
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Kromě silně poničených budov (přibližně 200 z 1200 zasažených bylo určeno 

k demolici) byly poškozeny hospodářské objekty, velká část železniční tratě v úseku 

Břeclav-Hodonín, síť vysokého napětí a velké škody byly v dráze tornáda i na lesních 

porostech a zemědělských plochách. Trasa tornáda procházela přes katastrální území deseti 

obcí, nejčetnější a nejrozsáhlejší škody v zastavěném území byly v obcích Hrušky, 

Moravská Nová Ves, Mikulčice, Lužice a Hodonín. V obcích byla často poškozena, nebo 

úplně zničena velká část budov. Méně četné škody, nebo škody mimo zastavěná území se 

týkaly obcí Břeclav, Kostice, Tvrdonice, Týnec a Ratíškovice.  

Celková délka trasy tornáda byla vypočtena na 27,1 km mezi katastry Břeclav 

a Ratíškovice. Šířka dráhy se zaznamenanými škodami se pohybovala od 250 m do 2,1 km. 

S intenzitou F4 určenou na základě pozemních průzkumů se jedná o historicky nejsilnější 

evidované tornádo na českém území. Jediný zaznamenaný doklad o podobně ničivém 

tornádu je z Kosmovy Kroniky české (30. 7. 1119 v oblasti pražského Vyšehradu), který se 

opírá o tehdejší výpovědi. Historické případy tornád a jejich četnost lze ale těžko posuzovat 

a porovnávat se současnými i proto, že mohly snadno uniknout pozornosti a také 

konstrukce budov, podle jejichž poškození se intenzita tornád mj. určuje, se významně 

lišily.“   

Okamžitě se rozjela velká vlna solidarity se zasaženými obcemi a jejich postiženými 

občany, kteří během několika minut přišli o střechu nad hlavou, někdy i o celý dům. Ohlas 

ve veřejnosti byl nebývalý. Během krátké doby se na účtech veřejných sbírek shromáždily 

nevídané sumy peněz, na Moravu vyrazily skupiny dobrovolníků. Kromě státu také 

finančně pomohly obce a kraje, včetně našeho města. Během dvou týdnů vybrali mezi sebou 

farníci z Libčic, Roztok a Únětic ve prospěch farnosti v Hruškách 52 000 Kč.  

 
Zdroj: https://www.chmi.cz/files/portal/docs/tiskove_zpravy/2021/img/Luzice_24_6_2021_19-35.png 

  

https://www.chmi.cz/files/portal/docs/tiskove_zpravy/2021/img/Luzice_24_6_2021_19-35.png
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Meteorologické statistiky pro rok 2021 

Průměrná roční teplota: 10.15°C  

Počet arktických dní (dní kdy maximální teplota nevystoupila nad -10 °C) - celkem 0 dní. 

Počet ledových dní (dní kdy max. teplota nevystoupila nad bod mrazu) - celkem 18 dní. 

Počet mrazových dní (dní kdy min. teplota poklesla pod bod mrazu) - celkem 120 dní. 

Počet jarních dní (dní kdy maximální teplota vystoupila nad 20 °C) - celkem 130 dní. 

Počet letních dní (dní kdy maximální teplota vystoupila nad 25 °C) - celkem 88 dní. 

Počet tropických dní (dní kdy maximální teplota vystoupila nad 30 °C) - celkem 27 dní. 

Počet tropických nocí (nocí kdy minimální teplota nepoklesla pod 20 °C) - celkem 1 dní. 
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Rejstřík  

ABC Academy 88 

Ajmovka 27 

Atelier JoE 113 

Ateliér Rýzner 113 

Bikepark 120 

Církev Českobratrská evangelická 92 

Církev československá husitská 91, 92 

Církev římskokatolická 93 

CL Evans 51 

Covid-19 74, 75, 76 

Dementia 22, 122 

Design Lock market 101 

dětská skupina Žirafa 88 

dětský klub Pohádka 89 

Divadélko Kvítko 104 

Domov Alzheimer 74 

Draci 111 

dům s pečovatelskou službou 74 

EATON 53 

Esedra, lesní školka 88 

Equilibrium Education, dětský klub jujutsu 119 

hasičský záchranný sbor 70 

Haurowitzova cesta 24, 64 

Hlídání Václavka 89 

IPPOS Bohemia 23, 52 

Jaroslava Švecová 13 

Jestřábník 33, 114 
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Jiří Srnec 13 

kamerový systém 71 

Kantorova ulice 37, 64, 99 

kluziště v Cihelně 39, 43 

Komunitní škola 83 

Lexík 112,113 

Levý Hradec 94 

Marie Kšajtová 12, 82 

Marie Veckerová 13  

masopust 105 

mateřské centrum Rožálek 114 

mateřské školy 85, 86, 87 

městská knihovna 90, 91 

městská policie 71, 72 

Miloslav Vanka 15  

mladí hasiči 71 

Muzička 99 

nádraží 62, 63 

Nádražní ulice 25, 60, 61, 62  

oddíl orientačního běhu 119 

odpady 13, 14, 15, 16 

Odraz 8 

Ondřej Papoušek 118 

Petr M. Bubeníček 12 

Perron 63  

Pohádkový les 111 

poplatky za psy 14, 15  

ROPID 52 
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ROSA 8 

rozpočet 9, 10, 57, 58 

Roztocký háj – Tiché údolí 65 

sbor dobrovolných hasičů 71 

Sdružení Roztoč 20, 105 až 109 

serpentýna 70 

setkání s nejstaršími občany 11 

Skauti 110 

Sokol Roztoky 51, 64, 115 až 118 

Spadia 31  

spolek Svatá Ludmila 1100 let 82  

správa železniční dopravní cesty (SŽDC) 19, 20, 50 

Stolpersteine 65, 66, 67 

Středočeské muzeum 100 až 103 

Studio Neposedná pastelka 89 

Svaz postižených civilizačními chorobami 121, 122 

Tenis Žalov 118 

Tomíci 111 

tornádo na Moravě 123, 124 

územní plán 49, 50, 59, 60 

Václav Kapitán 12 

vítání dětí 11 

vodné, stočné 14 

vodní hrátky 64 

Vojtěch Sedláček 13  

volby 2021 16, 178, 18 

Vratislavka 104, 105 

Základní škola Sedmihlásek 32, 83, 84 



129 

 

Základní škola Z.B. 68, 69, 77 až 82 

Základní umělecká škola 84, 85 

zdravotnické služby 73 

Zuzana Králová 13 

Živé jesličky 109 

 


